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1. SEZNAM KRATIC
EK – Evropska komisija

ES – Evropska skupnost

OU – organ upravljanja

UNP – urad za nadzor proračuna

EKUJS – evropski kmetijski usmerjevalni in jamstveni sklad

FIUR – finančni instrument za usmerjanje ribištva

ARINCO št. – številka, ki se uporablja za posamezno državo članico v sistemu AFIS
AFIS – informacijska služba za boj proti goljufijam

ESRR – evropski sklad za regionalni razvoj

ESS – evropski socialni sklad

2. PREDSTAVITEV

Predstavljeni dokument določa aktivnosti, potrebne za identificiranje, beleženje, poročanje, ukrepanje in reševanje nepravilnosti, ki zadevajo strukturne sklade (Evropski sklad za regionalni razvoj, Evropski socialni sklad, Evropski kmetijski usmerjevalni in jamstveni sklad – usmerjevalni oddelek, Finančni instrument za usmerjanje ribištva), Kohezijski sklad in Pobude Skupnosti Interreg. 

Navodila so namenjena organom ali telesom, ki so odgovorni za pripravo poročil o nepravilnostih pri izvajanju pomoči iz strukturnih skladov, Kohezijskega sklada in Pobud Skupnosti. 

Pravne podlage, ki določajo upravljanje z nepravilnostmi so naslednje:

· Uredba Komisije (ES) št. 1681/94 z dne 11. julija 1994 o nepravilnostih in izterjavi nepravilno plačanih zahtevkov v okviru financiranja strukturnih politik ter organizaciji ustreznega informacijskega sistema na tem področju; 

· Uredba Komisije (ES) št. 2035/2005 z dne 12. decembra 2005 o spremembi Uredbe (ES) št. 1681/94 o nepravilnostih in izterjavi nepravilno plačanih zneskov v okviru financiranja strukturnih politik ter organizaciji ustreznega informacijskega sistema na tem področju;

· Uredba EK (ES) št. 1831/94 z dne 26. julija 1994 o nepravilnostih in izterjavi nepravilno plačanih zneskov v okviru financiranja Kohezijskega sklada ter organizaciji informacijskega sistema na tem področju;
· Uredba Komisije (ES) št. 2168/2005 z dne 23. decembra 2005 o spremembi Uredbe (ES) št. 1831/94 o nepravilnostih in izterjavi nepravilno plačanih zneskov v okviru financiranja Kohezijskega sklada ter organizaciji informacijskega sistema na tem področju; 

· Usmeritve za poročanje o nepravilnostih za Kohezijski sklad, strukturne sklade, Pobude Skupnosti in Skupno kmetijsko politiko, ki jih je UNP izdal aprila 2007.
3. DEFINICIJA NEPRAVILNOSTI

Definicija nepravilnosti je predstavljena v Uredbi Komisije (ES) št. 2035/2005 in v Uredbi Komisije (ES) št. 2168/2005 v 1a. členu:

»Nepravilnost pomeni vsako kršenje določb prava Skupnosti, ki je posledica dejanja ali opustitve s strani gospodarskega subjekta, ki je ali bi lahko z neupravičenimi izdatki škodljivo vplivalo na splošni proračun Evropskih skupnosti.«

»Sum goljufije pomeni nepravilnost, zaradi katere se lahko sproži upravni in/ali sodni postopek na nacionalni ravni, da se ugotovi, ali je bilo dejanje namerno in zlasti ali je šlo za goljufijo, kakor je določena v 1 (1) (a). členu Konvencije o zaščiti finančnih interesov Evropskih skupnosti.«

4. ROKI ZA PREDLOŽITEV POROČIL

Poročila za vse programe je treba EK predložiti do konca drugega meseca po koncu vsakega četrtletja. Četrtletja so opredeljena na naslednji način: 

1. četrtletje - 1. januar – 31. marec 

2. četrtletje - 1. april – 30. junij 

3. četrtletje - 1. julij – 30. september 

4. četrtletje - 1. oktober – 31. december 

Roki za pošiljanje poročil so naslednji: 

	Četrtletje 
	Rok, do katerega morajo organi odgovorni za izvajanje programa predložiti poročilo OU 
	Rok, do katerega mora OU predložiti poročilo UNP 
	Rok, do katerega mora UNP predložiti poročilo EK 

	1. četrtletje
	15. april
	30. april
	31. maj

	2. četrtletje
	15. julij
	31. julij
	31 avgust

	3. četrtletje
	15. oktober
	31. oktober
	30. november

	4. četrtletje
	15. januar
	31. januar
	28. februar


5. ZAHTEVE PRI POROČANJU O NEPRAVILNOSTIH
Pristojni organi morajo organu upravljanja ob koncu vsakega četrtletja posredovati poročilo o nepravilnostih. Pristojni organi so nosilci proračunskih postavk, posredniško telo za Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano in plačilni organ.
Četrtletno poročilo o nepravilnostih, ki ga posredniško telo za EKUJS/FIUR, nosilci proračunske postavke in plačilni organ posredujejo organu upravljanja mora biti v obliki standardnega dopisa, kot sledi.
Standardni dopis je sestavljen iz obrazložitve (poročila o nepravilnostih) ter iz obveznih prilog.
Obvezna priloga standardnega dopisa (Priloga 1) je izpolnjena Zbirna tabela vseh nepravilnostih, iz katere je razvidno, ali je prišlo do :
· nepravilnosti, ki so bile predmet začetne upravne ali sodne preiskave,

· nepravilnosti, ki so bile vključene v prejšnja poročila,

· nepravilnosti, za katere se upošteva takojšnje poročilo.

Posebne določbe:

a.) Kadar se nepravilnosti nanašajo na zneske, večje od 10.000 evrov, ki bremenijo proračun Skupnosti, je potrebno izpolniti Standardni obrazec za poročanje o nepravilnostih (Priloga 2a oziroma Priloga 2b, natančnejša navodila o izpolnjevanju standardnega obrazca za poročanje o nepravilnostih se nahajajo v prilogi 2 Usmeritev za poročanje o nepravilnostih za Kohezijski sklad, strukturne sklade, Pobude Skupnosti in Skupno kmetijsko politiko, ki jih je Urad RS za nadzor proračuna izdal aprila 2007).

Za vsako nepravilnost, ki se nanaša na zneske, ki so višji od 10.000 evrov se izpolni svoj obrazec. 
b.) Kadar se nepravilnosti nanašajo na zneske, manjše od 10.000 evrov, ki bremenijo proračun Skupnosti, Standardnega obrazca za poročanje o nepravilnostih ni potrebno izpolniti. Vseeno pa se podatki o nepravilnostih za zneske, manjše od 10.000 evrov, vključijo v zbirno tabelo skupaj s podatki o nepravilnostih za zneske, ki so višji od 10.000 evrov.
O vseh odkritih nepravilnostih, za katere se upošteva takojšnje poročilo je potrebno poročati takoj. Na koncu vsakega četrtletja pa morajo informacije o nepravilnostih, o katerih se je sproti poročalo v zadevanem četrtletju, prikazati v zbirni tabeli. Uredba Komisije (ES) št. 2035/2005 v 4. členu pravi, da mora vsaka država članica takoj poročati Komisiji in po potrebi drugim zadevnim državam članicam o vseh odkritih ali domnevnih nepravilnostih, če obstaja bojazen, da bi lahko imele zelo hitro učinek zunaj njenega ozemlja in kažejo na nove oblike nepravilnosti.

Če v četrtletju ni bila evidentirana nobena nepravilnost, o kateri bi bilo potrebno poročati, morajo pristojna telesa o tem obvestiti organ upravljanja v istem roku, kot je določen za predložitev četrtletnega poročila.
6. ARHIVIRANJE PODATKOV IN POROČIL O NEPRAVILNOSTIH

Vsak udeleženec izvajanja Kohezijskega sklada, strukturnih skladov in Programov v okviru pobude Skupnosti Interreg mora sproti beležiti in shranjevati vse informacije o nepravilnostih. 

Poročila in podatki o nepravilnostih se hranijo pri pristojnih organih za poročanje, navedenih v točki 5. Vsako raven spremljanja vodi poseben Register o nepravilnostih (Priloga 4).

7. TERJATVE IN POVRAČILA

a.) Osnovne oblike za odpravljanje nepravilnosti, ki imajo finančne posledice, so naslednje:
1. POBOT - izplačila končnemu upravičencu še niso v celoti izplačana – za znesek neupravičeno izplačanih sredstev na podlagi ugotovljene nepravilnosti se zmanjša(jo) naslednji predloženi zahtevek oz. zahtevki za plačilo s strani končnega upravičenca. 

2. SKLEP O IZTERJAVI ZA VRAČILO NEUPRAVIČENO IZPLAČANIH SREDSTEV – ko je zadnje izplačilo končnemu upravičencu že izvedeno ali v primeru zadnjih zahtevkov, pri katerih pobot ni več možen.

b.) Postopek:
Nepravilno izplačan znesek se zavede v knjigo dolžnikov. Pripravi se sklep o izterjavi. Sklep se pošlje končnemu upravičencu, ki mora v roku navedenem na sklepu povrniti sredstva. Po prejetju obvestila o povrnitvi sredstev s strani končnega upravičenca, je to potrebno evidentirati na posamezni ravni spremljanja v knjigi dolžnikov.
V primeru, da končni upravičenec ne povrne sredstev na podlagi sklepa o izterjavi, se sproži nadaljnji upravni/sodni postopek skladno z nacionalno zakonodajo.

Postopke v zvezi z odpravljanjem nepravilnosti je po navodilih Komisije potrebno opraviti v 6 mesecih. 
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