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Ljubljana, 06.12.2007

Priročnik za izvajanje akcijskega načrta obveščanja in informiranja javnosti o Strukturnih in Kohezijskem skladu EU

1. spremembe in dopolnitve
dr. Ivan Žagar

minister

Uvod 

Služba Vlade RS za lokalno samoupravo in regionalno politiko (SVLR) je kot organ upravljanja (OU) odgovorna za učinkovito in pravilno upravljanje Enotnega programskega dokumenta RS za programsko obdobje 2004-2006 (EPD) in Kohezijskega sklada EU v Republiki Sloveniji. S tem je odgovorna tudi za izpolnjevanje zahtev po informiranju in obveščanju javnosti. Uredba Evropske komisije (ES) št. 1159/2000 o ukrepih informiranja in obveščanja javnosti določa pravila, ki jih morajo države upoštevati pri izvajanju aktivnosti informiranja za Strukturne sklade: ESRR, ESS, EKUJS-usmerjevalni del in FIUR. Uredba Evropske komisije (ES) št. 621/2004 določa zahteve in pravila glede ukrepov informiranja in obveščanja za Kohezijski sklad. 

Priročnik je SVLR pripravila v pomoč posredniškim telesom, končnim upravičencem, končnim prejemnikom in drugim organizacijam, ki so in bodo udeležene pri izvajanju projektov, sofinanciranih s pomočjo evropskih Strukturnih skladov ali Kohezijskega sklada. Podrobnejša pravila za posamezen sklad so določena z evropskimi uredbami, navodili posredniških teles in organa upravljanja, in sicer z:

a) Navodili za obveščanje in označevanje projektov sofinanciranih iz Evropskega sklada za regionalni razvoj v programskem obdobju z dne 15.03.2005, I. poglavje, 2. točka;

b) Priročnikom za označevanje projektov in obveščanje javnosti za EKUJS-Usmerjevalni oddelek in FIUR, oktober 2004;

c) Navodili nosilcem proračunskih postavk, končnim upravičencem in končnim prejemnikom za informiranje in obveščanje javnosti o Evropskem socialnem skladu z dne 07.02.2007;

d) Navodili za postavitev gradbiščnih in spominskih tabel za projekte sofinancirane iz Kohezijskega sklada. 

Navodila za obveščanje in označevanje projektov sofinanciranih iz Evropskega sklada za regionalni razvoj v programskem obdobju z dne 15.03.2005, razen I. poglavja, 2. točke, se razveljavijo z uveljavitvijo teh navodil.

Dodatne informacije in pomoč lahko poiščete pri organu upravljanja:

Služba Vlade RS za lokalno samoupravo in regionalno politiko 

Kotnikova 28, 1000 Ljubljana

tel: 01 30 83 196

fax: 01 478 36 70

spletne strani: http://www.svlr.gov.si/

kontaktni osebi: 

Simona Stollecker 

              

e-pošta: simona.stollecker@gov.si 


            

Branka Markovič

e-pošta: branka.markovic@gov.si
Kratice

ESRR: Evropski sklad za regionalni razvoj

ESS: Evropski socialni sklad

EKUJS: Evropski kmetijski usmerjevalni in jamstveni sklad

FIUR: Finančni instrument za usmerjanje ribištva

KS: Kohezijski sklad

OU: organ upravljanja

PT: posredniško telo

KU: končni upravičenec

Strategija obveščanja javnosti in organizacijski okvir izvajanja

Okvir strategije

Služba Vlade RS za lokalno samoupravo in regionalno politiko je v Sloveniji organ upravljanja in je odgovorna za učinkovito in pravilno upravljanje EPD in PD, kamor sodi tudi izpolnjevanje zahtev po informiranju in obveščanju javnosti.  Informiranje in obveščanje javnosti sodi med cilje četrte prednostne naloge Enotnega programskega dokumenta – Tehnična pomoč. Strategija obveščanja javnosti je kot projekt v okviru tehnične pomoči natančneje opredeljena v Programskem dopolnilu, v poglavju 3.2. Splošnih določb. 

OU mora izdelati učinkovito strategijo informiranja in integriran akcijski načrt obveščanja javnosti, kar pomeni, da mora: 

-opredeliti cilje in ciljne skupine,

-opredeliti aktivnosti obveščanja, ki zajemajo vse ukrepe v okviru ciljev posameznega sklada,

- opredeliti odgovornost za izvajanje,

- skrbeti za spremljanje in izvajanje,

- sprejeti okvirni finančni načrt.

Akcijski načrt v finančnem delu razdelitve sredstev po letih predstavlja program tehnične pomoči, medtem ko akcijski načrt v vsebinskem delu predstavljajo projekti tehnične pomoči. Koordinacija aktivnosti obveščanja javnosti poteka v okviru medresorske skupine za obveščanje javnosti.  

Cilji ukrepov informiranja in obveščanja javnosti 

Ključna cilja ukrepov informiranja in obveščanja javnosti sta:
1. informirati končne upravičence, potencialne nosilce in pobudnike projektov in uporabnike o možnostih, ki jih ponuja pomoč iz Strukturnih in Kohezijskega sklada Evropske unije, in tako pripomoči k  preglednosti izvajanja EPD;

2. seznaniti širšo javnost z vlogo skladov EU in ukrepov EPD, s katerimi želi Slovenija izpolniti razvojne prednostne naloge, objavljati rezultate in vplive pomoči. 

Ciljne skupine in partnerji 

V skladu s členom 46 Uredbe Sveta ES št. 1260/1999 z 21. junija 1999  o splošnih določbah o Strukturnih skladih mora organ upravljanja zagotoviti obveščanje javnosti na vseh primernih ravneh: 

· končne prejemnike (zlasti projektov usposabljanja/zaposlovanja),

· končne upravičence,

· lokalne oblasti,

· trgovske organizacije in strokovna telesa, 

· gospodarske in socialne partnerje, 

· nevladne organizacije, zlasti telesa, ki spodbujajo enakost možnosti, in telesa, ki se ukvarjajo z varstvom in izboljševanjem okolja. 

· izvajalce in pospeševalce projektov, 

· splošna javnost. 

Organ upravljanja mora zagotoviti preglednost in koordinirati vse aktivnosti informiranja in obveščanja v Sloveniji.  Pri tem sodeluje s posredniškimi telesi in drugimi udeleženci v procesu izvajanja pomoči. 

Posredniška telesa so odgovorna za izvedbo posamezne prednostne naloge EPD. V okviru pristojnosti za posamezen sklad in v skladu z usmeritvami organa upravljanja skrbijo tudi za informiranje in obveščanje javnosti.  

Za zagotavljanje preglednosti pomoči morajo OU in PT poskrbeti predvsem za objavo EPD, PD in aktivnosti oz. programe EPD, objavo javnih razpisov, razpisne dokumentacije in vseh potrebnih informacij ter morajo poskrbeti, da so te informacije dostopne zainteresiranim  na vseh ravneh (državni, regionalni, lokalni) in potencialnim prijaviteljem projektov in vsem drugim končnim prejemnikom pomoči iz Strukturnih skladov ter Kohezijskega sklada. 

Posredniška telesa (PT) za posamezne sklade so enote v navedenih ministrstvih, in sicer za:

· Evropski sklad za regionalni razvoj (ESRR): Ministrstvo za gospodarstvo (OU na podlagi Sporazuma o prenosu pristojnosti in odgovornosti posredniškega telesa za Evropski sklad za regionalni razvoj na organ upravljanja od 7.2.2006 dalje), 

· Evropski socialni sklad (ESS): Ministrstvo za delo družino in socialne zadeve (OU na podlagi Sporazuma o prenosu pristojnosti in odgovornosti posredniškega telesa za Evropski socialni sklad na organ upravljanja od 1.2.2006 dalje),

· Evropski kmetijski usmerjevalni in jamstveni sklad (EKUJS) in Finančni instrument za usmerjanje ribištva (FIUR): Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano,

· Kohezijski sklad –okolje: Ministrstvo za okolje, prostor in energijo,

· Kohezijski sklad – promet: Ministrstvo za promet

Medresorska skupina za informiranje in obveščanje javnosti 

Za usklajenost, koordiniranost in učinkovito izvajanje akcijskega načrta obveščanja javnosti je Vlada RS ustanovila medresorsko skupino za informiranje in obveščanje javnosti – Strukturni skladi, Kohezijski sklad (MSO), v kateri poleg OU in PT sodeluje tudi Urad Vlade RS za komuniciranje, k sodelovanju pa lahko MSO povabi tudi predstavnike drugih institucij, če bi se to pokazalo kot primerno. 

V skladu s priporočili MSO OU izda posredniškim telesom ustrezne smernice glede delitve odgovornosti in izvajanja nalog v okviru aktivnosti obveščanja. 

Ukrepi informiranja in obveščanja javnosti: akcijski načrt obveščanja

Osnova za učinkovit sistem komuniciranja z javnostjo je akcijski načrt informiranja in obveščanja, ki ga v finančnem delu razdelitve sredstev po letih predstavlja program tehnične pomoči, medtem ko akcijski načrt v vsebinskem delu predstavljajo projekti tehnične pomoči  (v nadaljevanju akcijski načrt). Vsi sprejeti ukrepi morajo biti določeni v akcijskem načrtu in morajo izpolnjevati zahteve Uredbe Komisije št. 1159/2000 oz. Uredbe Komisije št. 621/2004.

Aktivnosti v akcijskem načrtu so usmerjene k različnim ciljnim skupinam: posameznikom, skupinam oz. delom neke skupine s posebnim interesom do informacij in k splošni javnosti. Ciljnim skupinam je prilagojeno sporočilo aktivnosti, izbrano orodje obveščanja in časovni načrt za izvedbo.

Poglavitna orodja so povzeta po zgoraj navedenih uredbah in Programskem dopolnilu.

Mednje sodijo:

· razširjanje informacij preko spletnih strani,

· izdelava in distribucija različnih promocijskih gradiv – novic, brošur, zloženk, vodičev, CD- romov in podobnega,

· dogodki – seminarji, delavnice, konference na državni, regionalni ali lokalni ravni,

· medijske kampanje  - obveščanje javnosti preko državnih in lokalnih medijev (TV, radio, časopisi, intervjuji, debatne oddaje,…),

· vzpostavitev mreže informacijskih točk po državi,

· sodelovanje na sejmih in razstavah.

Odgovornost za izvajanje akcijskega načrta

Za izvajanje akcijskega načrta v celoti je odgovoren OU.

Posredniška telesa so dolžna pripraviti lasten akcijski načrt v obliki projekta tehnične pomoči ter ga poslati OU. Načrt mora vsebovati vsaj aktivnosti za tekoče koledarsko leto, razdeljene po mesecih in po ukrepih/aktivnostih/dogodkih.

Načrt mora vsebovati vsaj naslednje podatke:

· kontaktne osebe/odgovorne osebe za načrt obveščanja javnosti, z vsemi ustreznimi podatki naslov, telefon, faks, elektronski naslov)

· številčno opredeljene izdelke (število zloženk, brošur, organiziranih delavnic, število udeležencev,…),

· časovni načrt – datum začetka in konca aktivnosti (ukrep izpeljan),

· ciljne skupine,

· oceno stroškov,

· morebitne partnerje, 

· kratek opis aktivnosti,

· kvalitativne kazalce za spremljanje in vrednotenje aktivnosti in njihovih rezultatov. 

Usklajevanje akcijskega načrta

Medresorska skupina za informiranje in obveščanje javnosti je posvetovalno in koordinativno telo Vlade RS. Med izhodišča za njeno delo sodijo:

· izmenjava informacij med člani medresorske skupine,

· usklajevanje in potrjevanje vsebine načrtov, organizacijskih in finančnih vprašanj,

· usklajevanje ukrepov, aktivnosti in dogodokov v izogib podvajanjem, medsebojno sodelovanje pri izvajanju teh aktivnosti in sodelovanje z drugimi ministrstvi in institucijami,

· sodelovanje pri izvajanju aktivnosti na lokalni in regionalni ravni,

· sodelovanje pri načrtovanju in izpeljavi medijskih kampanj,

· predstavitve najboljših praks. 

OU lahko sklicuje tudi dvostranske sestanke s posameznim ministrstvom, če se to zdi potrebno, hkrati se lahko glede posameznega ukrepa, aktivnosti ali dogodka med seboj usklajujejo tudi ministrstva sama. 

Za večjo preglednost postopkov pomoči in možnosti pridobivanja sredstev mora OU poskrbeti za objavo EPD in PD oziroma Referenčnega okvira. OU, PT in KU v okviru pristojnosti poskrbijo za objavo javnih razpisov, razpisne dokumentacije in vseh potrebnih informacij ter poskrbijo, da so te informacije dostopne zainteresiranim na vseh ravneh (državni, regionalni, lokalni) in vsem potencialnim prijaviteljem projektov. 

Partnerstva na regionalni ravni

OU in PT na lokalni in regionalni ravni sodelujejo s partnerji. 

Regionalni in lokalni partnerji imajo nalogo obveščanja v svojem okolju z neposrednimi stiki s potencialnimi partnerji in uporabniki. Regionalne razvojne agencije, podjetniški centri, EIC, informacijske pisarne, lokalne skupnosti in druge institucije morajo čim prej postati del mreže obveščanja.      

Uporabna orodja v ta namen so lahko: 

1. OU in PT v sodelovanju z RRA, podjetniškimi centri, EIC, območnimi enotami zbornic in zavodov, lokalnimi skupnostmi organizirajo seminarje, delavnice, dogodke na lokalni in regionalni ravni za posebne ciljne skupine in splošno javnost.

2. sodelovanje predstavnikov agencij in lokalnih skupnosti na sestankih delovnih skupin za pripravo in izvajanje specifičnih ukrepov, dogodkov ali aktivnosti na ravni PT.

3. OU in PT vzpostavijo informacijske točk po državi, ki so lahko informacijski centri, podjetniški centri, info točke na ministrstvih, na sedežih lokalnih skupnosti, zbornicah, svetovalne službe, nevladne organizacije... 

OPOMBA: pri shemah državnih pomoči informacije razširjajo predvsem PT in združenja podjetij.

Spremljanje in nadzor

OU je dolžan nadzornemu odboru EPD poročati o učinkovitosti in uspešnosti informiranja ter obveščanja javnosti.

OU je dolžan Evropsko komisijo obveščati o uresničevanju akcijskega načrta na letnih sestankih, da ta preveri, če so aktivnosti v skladu z Uredbo Komisije št. 1159/2000. OU mora poročati EK tudi v okviru letnega poročila, kot to zahteva 46. člen Uredbe št.1260/1999.  

OU pripravi in objavi letno poročilo o izvajanju pomoči, ki mora v skladu s členom 37 Uredbe št. 1260/1999 vsebovati poglavje o informiranju in obveščanju javnosti, in ga predloži nadzornemu odboru v potrditev. Ta ga predloži Evropski komisiji. 

Programsko dopolnilo določa naslednje kazalnike merjenja:

· število natisnjenih novic,

· število objavljenih navodil,

· število izjav za javnost,

· število informacijskih poizvedb,

· število informacijskih točk,

· število obiskov na spletnih straneh.

Te podatke je potrebno in priporočljivo spremljati sproti zaradi lažjega zbiranja in pisanja letnega poročila o aktivnostih obveščanja nadzornemu odboru in EK. 

Drugi kazalniki merjenja ali merila vrednotenja (kvantitativna in kvalitativna), opredeljena v akcijskem načrtu,  so lahko zlasti:

Kvantitativni:

· število brošur,

· število priročnikov,

· število izdanih zgoščenk,

· število zloženk.

· število izvedenih seminarjev in število udeležencev,

· število delavnic in število udeležencev,

· število konferenc in število udeležencev.

Kvalitativni:

· odziv javnosti na izdelano promocijsko gradivo,

· merjenje kakovosti pripravljenih informacij in ocena zadovoljstva, nasvetov in priporočil (na podlagi pripravljenih obrazcev za udeležence dogodkov in iskalce informacij, ki jih ti vrnejo kontaktni osebi),

· merjenje uporabnosti informativnega materiala.

Poročanje 

Končni upravičenci (oziroma izvajalska telesa v primeru kohezijskega sklada) poročajo posredniškim telesom o izvajanju vseh aktivnosti iz akcijskega načrta. 

Poročilo mora dovolj izčrpno opisati izpeljane aktivnosti ter rezultate in napredek pri izvajanju akcijskega načrta, vsebovati mora tudi kvantitativna in kvalitativna merila ocenjevanja.

OU je odgovoren za poročanje nadzornemu odboru in Evropski komisiji.

Tehnična pomoč

· Obveščanje javnosti je eden od dveh ciljev 4. poglavja EPD - Tehnična pomoč, ki finančno podpira učinkovito izvajanje Enotnega programskega dokumenta in Programskega dopolnila.  Končni upravičenci za poglavje tehnične pomoči so za ukrep 4.1. notranje organizacijske enote Službe Vlade Republike Slovenije za lokalno samoupravo in regionalno politiko (organ upravljanja), ministrstva, vključena v izvajanje EPD, Javna agencija Republike Slovenije za podjetništvo in tuje investicije in Javni sklad Republike Slovenije za podjetništvo, za ukrep 4.2. pa notranje organizacijske enote Službe Vlade Republike Slovenije za lokalno samoupravo in regionalno politiko (organ upravljanja), ministrstva, vključena v izvajanje EPD in Zavod Republike Slovenije za zaposlovanje.

.

Ključna cilja tehnične pomoči sta: 

· podpirati strateško usmerjeno, informacijsko podprto upravljanje in izvajanje programa,

· omogočiti potencialnim prijaviteljem in partnerjem učinkovit dostop do sredstev Strukturnih skladov ter jim pri tem nuditi vse potrebne informacije in pomoč.

Programsko dopolnilo določa aktivnosti in ukrepe  informiranja in obveščanja javnosti, ki se lahko financirajo iz sredstev tehnične pomoči: 

· izdelava logotipa,

· pošiljanje informacij preko spletnih strani, vključno z vzpostavitvijo spletnih strani,

· izdelava in distribucija promocijskega materiala: zloženk, brošur in drugih publikacij, novic, poročil, avdio-vizualnega gradiva,

· organizacija prireditev: seminarjev, delavnic, konferenc na nacionalni in lokali ravni,

· pošiljanje informacij, obvestil in gradiva medijem,

· sodelovanje na sejmih in razstavah,

· vzpostavitev informacijskih točk po državi.

Aktivnosti iz akcijskega načrta morajo izpolnjevati naslednje pogoje, da predstavljajo podlago za povračilo sredstev: 

· prispevati morajo k doseganju ciljev četrte prednostne naloge EPD,

· morajo biti nujni za učinkovito izvajanje EDP in dvig kakovosti,

· spoštovati morajo določila člena 11 Uredbe Komisije (ES) št. 1145/2003 s 27. junija 2003,

· spoštovati morajo vso ustrezno evropsko in nacionalno zakonodajo, predvsem pravila konkurence, javnega naročanja in enakih možnosti.  

Podrobnosti opredeljujejo Navodila za izvajanje tehnične pomoči EPD.

Kako uporabljati logotip Evropske unije?

Barvni opis:

logotip ima 12 zvezdic. Med številom zvezd in številom članic ni nobene povezave. Barvi sta modra za ozadje ( Blue Pantone Reflex) in rumena za zvezdice (Yellow Pantone). 
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Geometrični opis

Logotip je pravokotne oblike. Vodoravna stranica je ena- in polkrat daljša od višine. 12 zvezd predstavlja nevidni krog, središče je v presečišču diagonal pravokotnika. Znak je pravilno postavljen, če je en krak vsake zvezde usmerjen navpično navzgor, dve točki vsakega kraka pa sta v ravni liniji pod pravim kotom glede na navpični krak in središče kroga. Zvezde v krogu so razvrščene kot številke na urinem kazalcu. Število zvezd se ne spreminja.
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Primeri napačne rabe: 

1. Logotip je obrnjen na glavo. 
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2. Zvezde niso postavljene navpično navzgor. 
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3. Razporeditev zvezd je napačna. Postavljene morajo biti kakor ure na urinem kazalcu. 
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Enobarvna reprodukcija

Če je na voljo le črna barva, mora biti pravokotnik orisan s črno, barve zvezd so črne na belem ozadju. 
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Če je na voljo le modra barva (priporočljiva je Pantone Reflex Blue), mora biti uporabljena za 100% ozadje, zvezde pa ostanejo bele. 
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Reprodukcija na barvni podlagi

Če je  možno, naj bo logotip natisnjen na belem ozadju.

Obarvanemu ozadju se je potrebno izogibati, predvsem odtenkom, ki se ne ujemajo z modro barvo. Če ne gre drugače, naj bo logotip obkrožen z belo barvo z debelino v razmerju 1/25 glede na višino pravokotnika.  

Logotip lahko dobite na spodnjem naslovu, možno ga je naložiti na vaš računalnik: 

http://europa.eu.int/comm/regional_policy/sources/graph/embleme_en.htm
Logotip EU in slovenski logotip skladov lahko najdete in shranite za uporabo na spletnih straneh skladov:  http://www.gov.si/euskladi
Posebna navodila za izvajanje ukrepov informiranja in obveščanja javnosti o Kohezijskem skladu

Pravila so določena v novi uredbi Evropske komisije (ES) št. 621/2004 o obveznostih držav članicih glede obveščanja javnosti o Kohezijskem skladu. 

1. Vsaka aktivnost informiranja in obveščanja ima predpisane naslednje elemente:

 - opis projekta

- dodatno pojasnilo z naslednjimi (ali podobnimi) besedami:

»Ta projekt prispeva k zmanjševanju gospodarskih in socialnih razlik med državljani Evropske unije«. 

- Logotip Evropske unije v skladu z grafičnimi specifikacijami, z navedbo naslednjega stavka:

»Projekt delno financira Evropska unija«.

 2. Obvezni ukrepi

Ko Evropska komisija odobri pomoč projektu, IT ali drugi udeleženci, če je tako dogovorjeno, ob začetku del, v glavnih izvedbenih fazah in zaključku projekta obvestijo medijske hiše (tisk, radijske, televizijske), in sicer s tiskovnimi konferencami, izjavami za javnost ali drugimi ukrepi. 

Če je vrednost projekta manjša od 50 milijonov evrov, tiskovne konference niso obvezne. Pristojni organ se sam odloči zanjo glede na težo ali vpliv projekta. 

Ko je projekt zaključen, je pristojni organ dolžan medijem in drugim zainteresiranim dati na vpogled projektno dokumentacijo, če to želijo.  

Med potekom del se na gradbišču postavijo panoji, v šestih mesecih po zaključku del pa se nadomestijo s trajnimi spominskimi ploščami (z opisom in oznakami, kot jih navajamov točki 1).

3. Drugi ukrepi

Udeleženci v izvajanju KS (PT, KU, IT) lahko uporabijo tudi druga orodja komuniciranja z javnostjo:

· plakate na vidnih mestih,

· publikacije (brošure, zloženke, novice,…) in video material,

· spletne strani. 
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