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Pojasnila občinam za obravnavo DDV pri prijavi in izvajanju operacij sofinanciranih iz sredstev kohezijske politike se smiselno lahko uporabijo tudi za druge vrste upravičencev.

Pojasnila so namenjena upravičencem za lažje razumevanje, nikakor pa ne zagotavljajo enoznačnih odgovorov o upravičenosti tega stroška, saj je slednja odvisna predvsem od namena operacij, vrste upravičencev…

Organ upravljanja za strukturne sklade svetuje, da se ob pripravi projektne vloge v pripravo dokumentacije že v najzgodnejši fazi vključijo finančni strokovnjaki (npr. računovodje), ki bodo glede na vsebino projekta lahko ugotovili, ali je DDV povračljiv ali ne, in posledično, ali gre za upravičen strošek ali ne.

Za dokončno potrditev upravičenosti stroška DDV izdaja mnenje po pregledu dokumentacije DURS – glej postopkovnik, ki ga je pripravil OU v sodelovanju z DURS, v prilogi 3.
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Uvodna pojasnila in pravne podlage
Evropska unija preko strukturnih in kohezijskega sklada namenja razvojno pomoč državam članicam. V Sloveniji ta sredstva zagotavljajo različnim upravičencem, med katerimi so tudi občine, ministrstva in druge pristojne institucije v skladu s strateškimi usmeritvami Evropske unije in Republike Slovenije preko različnih razpisov in programov. Na podlagi Spremembe navodil organa upravljanja o upravičenih stroških za sredstva evropske kohezijske politike za programsko obdobje 2007 – 2013 z dne 10.6.2009 je uvedena tudi možnost uveljavljanja davka na dodano vrednost (v nadaljevanju DDV) kot upravičenega stroška. Navodila in pojasnila občinam za obravnavo davka na dodano vrednost pri prijavi in izvajanju operacij sofinanciranih iz sredstev kohezijske politike predstavljajo dokument, ki je namenjen občinam in skrbnikom pogodb ter pojasnjuje pogoje in potrebne korake pri uveljavljanju teh stroškov.  
Za uveljavljanje DDV kot upravičenega stroška občine potrebujejo potrdilo, iz katerega je razvidno, da v delu, ki se nanaša na izvajanje projektov financiranih iz skladov EU, nimajo pravice do odbitka DDV.  
Če DDV ni odbiten, torej če občina nima pravice za njegovo uveljavljanje kot odbitnega DDV,  predstavlja DDV upravičen strošek, ki se ji v skladu s pravili črpanja sredstev iz skladov EU povrne. 
Potrdilo, s katerim občina dokazuje upravičenost stroška DDV, občini na podlagi posebne vloge izda pristojni davčni urad.
Preden občina zahteva potrdilo pristojnega davčnega urada, pa se mora seznaniti z osnovnimi pravili obračunavanja in odbijanja DDV, saj bo le na tej podlagi lahko ustrezno pravilno informirala davčni organ o svojem davčnem statusu oziroma pospešila postopke v zvezi z ugotavljanjem tega statusa.

Navodilo in pojasnila, navedena v nadaljevanju, temeljijo na:

· veljavni zakonodaji na področju pristojnosti in financiranja občin:

· Zakon o lokalni samoupravi (Ur.l. RS, št. 94/2007 – UPB2, 76/2008)
· Zakon o javnih financah (Ur.l. RS, št. 79/1999, 124/2000, 79/2001,  30/2002, 109/2008, 49/2009)
· Zakon o financiranju občin (Ur.l. RS, št. 123/2006, 57/2008)
· povezana zakonodaja:

· Zakon o gospodarskih javnih službah (Ur.l. RS, št. 32/1993)
· Slovenski računovodski standard 35 – Slovenski računovodski standardi (Ur.l. RS, št. 118/2005)
· veljavna davčna zakonodaja s področja obračunavanja davka na dodano vrednost:

· Zakon o davku na dodano vrednost (Ur. l. RS, št. 117/2006, 33/2009; v nadaljevanju ZDDV-1)

· Pravilnik o izvajanju Zakona o davku na dodano vrednost (Ur. l. RS, št. 141/2006, 52/2007, 120/2007, 21/2008, 123/2008; v nadaljevanju Pravilnik o izvajanju ZDDV-1)
· Direktiva Sveta 2006/112/ES z dne 28. novembra 2006 o skupnem sistemu davka na dodano vrednost (Ur.l. EU, št. L 347/1, 11.12.2006 s popravki; v nadaljevanju Direktiva o DDV) 
· Uredba sveta (ES) št. 1081/2006 evropskega parlamenta in sveta z dne 5. julija 2006 o Evropskem socialnem skladu in razveljavitvi Uredbe (ES) št. 1784/1999, 31.7.2006 s popravki

· Uredba sveta (ES) št. 1080/2006 evropskega parlamenta in sveta o evropskem skladu za regionalni razvoj in razveljavitvi Uredbe (ES) 1783/1999, z dne 31.7.2006 s popravki

· Uredba sveta (ES) št. 1084/2006 z dne 11. julija 2006 o ustanovitvi Kohezijskega sklada in razveljavitvi Uredbe (ES) št. 1164/94, 31.7.2008 s popravki
· Uredba sveta (ES) št. 1083/2006 z dne 11. julija 2006 o splošnih določbah o Evropskem skladu za regionalni razvoj, Evropskem socialnem skladu in Kohezijskem skladu in razveljavitvi Uredbe (ES) št. 1260/1999 (Ur.l. EU, št. L 210/25, 31.7.2006 s popravki)
· Uredba o izvajanju postopkov pri porabi sredstev evropske kohezijske politike v Republiki Sloveniji v programskem obdobju 2007-2013 (Ur.l. RS št. 17/2009)
1. Temeljna izhodišča sistema DDV
1.1. Splošno
DDV je splošni prometni davek, ki se plačuje od vseh dobav blaga in storitev, razen tistih, ki so iz obdavčitve izrecno izvzeti. Sistem obračunavanja DDV temelji na metodi odbitka (imenovani tudi na kreditna metoda). V skladu s to metodo se DDV obračuna od vsake obdavčene dobave blaga oziroma storitev, vendar pa se v posameznem davčnem obdobju znesek davka, ki ga mora davčni zavezanec plačati, ugotovi tako, da se od davka, ki ga je davčni zavezanec zaračunal ob prodajah blaga oziroma storitev ( t.im. izstopni davek), odšteje davek, ki ga je ta davčni zavezanec plačal ob nabavah blaga oziroma storitev (t.im. vstopni davek). Davčni zavezanec ima priznano pravico, da odšteje davek, ki ga je plačal ob nabavah blaga oziroma storitev, če je to blago oziroma storitev uporabil oziroma bo uporabil za namene opravljanja obdavčene dejavnosti. To pomeni, da ima davčni zavezanec, ki opravlja le obdavčeno dejavnost, ob izpolnjevanju z zakonom predpisanih pogojev vedno priznano pravico do odbitka vstopnega davka. Davek, ki ga je zavezanec plačal pri svojih nabavah blaga oziroma storitev, temu zavezancu nikoli ne predstavlja stroška poslovanja. 
Če pa davčni zavezanec opravlja dejavnost, za katero ZDDV-1 predpisuje t.im. nepravo oprostitev plačila DDV, načeloma nima priznane pravice do odbitka vstopnega davka, zato mu davek, ki ga je plačal pri svojih nabavah blaga oziroma storitev, predstavlja strošek poslovanja. V enakem položaju kot davčni zavezanec, ki opravlja oproščeno dejavnost, je tudi oseba, ki ni davčni zavezanec za DDV in ki z vidika izvajanja ZDDV-1 opravlja neobdavčljive dobave blaga oziroma storitev, torej od opravljenih dobav blaga oziroma storitev DDV ne zaračuna.  V takih primerih bodo občine lahko uveljavljale DDV, vsebovan v računih dobaviteljev, kot upravičen strošek ter ga zahtevale v zahtevku za sofinanciranje projekta.   
1.2. Predmet obdavčitve z DDV

DDV se obračunava od dobav blaga in storitev, ki jih davčni zavezanec v okviru svoje ekonomske dejavnosti dobavi oz. opravi na ozemlju Slovenije za plačilo. DDV se obračunava tudi od pridobitev blaga od davčnega zavezanca s sedežem znotraj Skupnosti in pri uvoza blaga. 
Da lahko govorimo o predmetu obdavčitve z DDV in s tem o obdavčljivi transakciji, morajo biti kumulativno izpolnjeni naslednji pogoji:

· opravljena je dobava blaga oziroma opravljena je storitev,
· dobavo blaga oziroma storitev opravi oseba, ki je identificirana kot davčni zavezanec za DDV,
· dobava je opravljena v okviru ekonomske dejavnosti davčnega zavezanca,
· dobava je opravljena na območju Slovenije in
· dobava je opravljena za plačilo. 

Čim eden izmed navedenih pogojev ni izpolnjen, gre za transakcijo, ki je izven sistema DDV oziroma za transakcijo, ki je neobdavčljiva z DDV. O predmetu obdavčitve z DDV pa govorimo tudi v primeru, ko so izpolnjeni vsi pogoji za opredelitev posamezne dobave ali opravljene storitve kot obdavčljive transakcije, vendar pa zakon za to dobavo predpisuje oprostitev plačila DDV. 
Pojem obdavčljiva transakcija se torej nanaša tako na transakcije, ki so obdavčene z DDV kot tudi na transakcije, za katere zakon določa oprostitev plačila DDV.  
Pojem »dobava blaga« pomeni prenos pravice do razpolaganja s premoženjem v stvareh kot lastnik in ni nujno, da je bil že opravljen prenos lastninske pravice na blagu (npr. prevzem blaga z pogodbo o finančnem najemu). Za dobavo blaga, opravljeno za plačilo, pa se ne šteje brezplačno dajanje poslovnih vzorcev pod določenimi pogoji ter dajanje daril manjših vrednosti (do 20 evrov).

»Opravljanje storitev« pomeni vsako transakcijo, ki ni dobava blaga in med drugim vključuje naslednje transakcije:

· odstop premoženjskih pravic,
· obveznost opustitve dejanja ali dopustitve dejanja  ali stanja,
· opravljanje storitev na podlagi zakona ali odločbe državnega organa.

1.3. Opredelitev oseb, ki so lahko davčni zavezanci za DDV

2.3.1. Splošno

Davčni zavezanec je vsaka oseba, ki kjerkoli neodvisno opravlja katerokoli ekonomsko dejavnost, ne glede na namen ali rezultat opravljanja dejavnosti oziroma ne glede na to, če je z opravljanjem dejavnosti ustvarjen dobiček in ki v obdobju zadnjih 12 mesecev opravi obdavčljivi promet, ki presega mejo oziroma znesek v višini 25.000 EUR. Navedeni znesek se nanaša na naslednje transakcije:

· znesek obdavčenih dobav blaga in storitev;

· znesek transakcij, za katere je določena prava oprostitev plačila davka na dodano vrednost;

· znesek transakcij z nepremičninami, finančnih transakcij ter zavarovalnih storitev, razen če so te transakcije postranske transakcije.

V obdavčljivi promet pa se pri ugotavljanju preseženega praga obdavčljivega prometa ne všteva odtujitev opredmetenih ali neopredmetenih osnovnih sredstev.

ZDDV-1 omogoča tudi osebam, ki dosegajo manjši promet od 25.000 evrov, da se registrirajo kot zavezanci za davek na dodano vrednost. Ta rešitev ustreza predvsem osebam, ki predvidevajo v prihodnosti višji promet, vendar ga še ne dosegajo in osebam, ki predvidevajo v določenem davčnem obdobju visoke izdatke. 
2.3.2. Državni organi in organizacije, organi lokalnih skupnosti ter druge osebe javnega prava kot davčni zavezanci za DDV 
Državni organi in organizacije, organi lokalnih skupnosti ter druge osebe javnega prava se ne štejejo za davčne zavezance v zvezi z dejavnostmi ali transakcijami, ki jih opravljajo kot organi oblasti, tudi če pobirajo takse, prispevke in druge dajatve ter plačila v zvezi s temi dejavnostmi ali transakcijami. Te osebe se v sistemu DDV načeloma štejejo za končne potrošnike - njihove storitve oziroma njihova dobava blaga ne spadajo v sklop obdavčljivih transakcij, zato od teh dobav ne obračunavajo DDV, hkrati pa tudi nimajo pravice do odbitka vstopnega davka. Med take osebe štejejo tudi občine, vendar le v tistem delu, v katerem opravljajo naloge kot organi oblasti v skladu z veljavno zakonodajo.
Kot tipično storitev, ki sodi v sklop neobdavčljivih transakcij, ker državni organi in organizacije,  in organi lokalnih skupnosti ne nastopajo kot davčni zavezanci za DDV, lahko opredelimo izdajanje različnih upravnih aktov - na primer izdajanje različnih dovoljenj, soglasij, uradnih dokumentov in podobno.  
Pokazatelj za izvajanje dejavnosti ali transakcij v okviru javne oblasti, je poleg izdajanja upravnih aktov po mnenju Sodišča ES v sodbi C-446/98, lahko na primer tudi izvajanje javnih pooblastil, pri katerem so si država in državljani v razmerju nadrejenosti oziroma podrejenosti, vendar sodišče hkrati navaja, da to ni nujna predpostavka oziroma edini kriterij.
Pri opravljanju dejavnosti ali transakcij se tudi državni organi in organizacije, organi lokalnih skupnosti ter druge osebe javnega prava, štejejo za davčne zavezance v zvezi s temi dejavnostmi ali transakcijami, če bi njihova obravnava, kot da niso davčni zavezanci, povzročila znatno izkrivljanje konkurence. Definicija davčnega zavezanca se tako nanaša na vsako osebo, ki opravlja katerokoli ekonomsko dejavnost v Republiki Sloveniji, ne glede na status oziroma organizacijsko obliko. Kot ekonomsko dejavnost zakon opredeljuje vsako proizvodno, predelovalno, trgovsko in storitveno dejavnost, vključno z rudarsko, kmetijsko in poklicno dejavnostjo. Ekonomska dejavnost obsega tudi izkoriščanje premoženja in premoženjskih pravic, če je namenjeno trajnemu doseganju dohodka (npr. dajanje nepremičnin v najem).
Vključitev državnih organov oziroma drugih proračunskih uporabnikov v sistem DDV, če opravljajo dobave blaga oziroma promet storitev na tržni podlagi, je tako nujna zaradi zagotavljanja enakih pogojev na trgu. Torej: če občine opravljajo dejavnosti pod enakimi pravnimi pogoji kot zasebni gospodarski subjekti, se štejejo za davčne zavezance za DDV, seveda pod pogojem, da iz tega naslova presežejo 25.000 € obdavčljivega prometa. Kot tipičen primer opravljanja takšnih dejavnosti je na primer zagotavljanje javnih gospodarskih služb (na primer dobava vode, izvajanje komunalnih storitev ), nakup in prodaja stavbnih zemljišč .  
Občine morajo upoštevati tudi določila 13. členom in priloge 1 Direktive o DDV, po katerih se morajo vedno šteti za davčne zavezance, kadar opravljajo naslednje transakcije:

· telekomunikacijske storitve
· dobavo vode, plina, elektrike ali termalne energije

· prevoz blaga

· pristaniške in letališke storitve

· prevoz potnikov

· dobavo novih izdelkov, ki so bili proizvedeni za prodajo

· transakcije v zvezi s kmetijskimi pridelki, ki jih izvajajo kmetijske intervencije agencije v skladu z evropskimi uredbami o skupni organizaciji trgov teh pridelkov

· organizacija trgovinskih sejmov in razstav

· skladiščenje

· aktivnosti komercialnih oglaševalcev

· aktivnosti potovalnih agentov

· vodenje prodajaln za zaposlene, zadružnih in industrijskih prehrambenih obratov in podobnih ustanov ter

· aktivnosti ustanov za radijsko in televizijsko oddajanje. 

Glede na navedeno mora občina natančno proučiti, kdaj se mora opredeliti za davčnega zavezanca in kdaj ne.
Oprostitev plačila DDV
1.4. Splošno o oprostitvah DDV
Pri operacijah, ki se sofinancirajo iz sredstev kohezijske politike, so pogoste situacije, v katerih občine preko teh sredstev poskrbijo za izgradnjo ustrezne infrastrukture, ki jo nato dajo v upravljanje oziroma najem ali uporabo davčnim zavezancem, ki z vidika izvajanja ZDDV-1 opravljajo oproščeno dejavnost. Pri takih transakcijah občine v večini primerov ne bodo mogle uveljavljati vstopnega DDV, saj ne bodo mogle zaračunati izstopnega DDV pri teh transakcijah – več o tem v podpoglavju o oprostitvah pri transakcijah z nepremičninami.

V sistemu DDV razlikujemo med tako imenovanimi pravimi in nepravimi oprostitvami. 

Prava oprostitev davka na dodano vrednost pomeni, da ne glede na to, da davčni zavezanec od svojih dobav ne obračuna in ne plača davka na dodano vrednost, lahko uveljavlja pravico do odbitka vstopnega davka, ki mu je bil zaračunan pri njegovih nabavah. Prava oprostitev plačila davka na dodano vrednost je določena za izvoz blaga in za dobave blaga v drugo državo članico Evropske unije, če se opravijo drugemu davčnemu zavezancu ali pravni osebi, ki ni davčni zavezanec. 

Neprava oprostitev plačila davka na dodano vrednost pa pomeni, da davčni zavezanec, ki od svojih dobav ne obračuna in ne plača davka na dodano vrednost, nima pravice do odbitka vstopnega davka, zato takšnemu davčnemu zavezancu davek, ki ga je plačal pri nabavah, predstavlja upravičen strošek. Neprava oprostitev plačila davka je med drugim določena za dejavnosti, ki so v javnem interesu, najem oziroma zakup nepremičnin, dobavo »starih« objektov ali delov objektov in zemljišč, na katerih so objekti postavljeni, dobavo zemljišč, razen stavbnih zemljišč. 

1.5. Dejavnosti, ki so v javnem interesu in ki so oproščene plačila DDV
Občine morajo zaradi svojih nadaljnjih transakcij s predmetom sofinanciranja (predvsem z nepremičninami) poznati seznam oproščenih dejavnosti, zlasti tistih dejavnosti, ki so v javnem interesu in so kot take oproščene plačevanja DDV. Zato so v nadaljevanju te dejavnosti naštete, podrobnosti v zvezi s temi dejavnostmi pa so navedene v Prilogi 1 tega navodila:
1. socialno varstvene storitve
2. storitve varstva otrok in mladostnikov
3. predšolska vzgoja, šolsko izobraževanje, poklicno usposabljanje in prekvalifikacije
4. zasebno poučevanje
5. storitve nepridobitnih organizacij, opravljene lastnim članom kot povračilo za članarino
6. storitve, neposredno povezane s športom ali športno vzgojo
7. kulturne storitve
1.6. Oprostitve za določene druge dejavnosti

Oprostitve za določene druge dejavnosti so naslednje (podrobneje so navedene v Prilogi 2):  
1. najem oziroma zakup nepremičnine
2. dobava blaga od katerega ni bil uveljavljen odbitek DDV
3. dobava objektov in delov objektov
4. dobava zemljišč, razen stavbnih zemljišč.
Za občine, pri katerih je izgradnja nepremičnin sofinancirana iz sredstev kohezijske politike, je pomembno opredeliti namen oziroma predvideti nadaljnje transakcije z nepremičninami. Le tako bodo lahko občine opredelile, ali gre pri DDV, zaračunanem pri nabavi teh nepremičnin, za odbitni DDV ali za DDV, ki za njih predstavlja strošek oziroma povečano nabavno vrednost nepremičnine in s tem za upravičen strošek v okviru sofinanciranja.
Pravica  do odbitka  vstopnega  DDV

1.7. Splošno

Osnovno pravilo v zvezi z odbitkom vstopnega DDV je, da ima davčni zavezanec, torej v tem okviru tudi občina, vedno pravico do odbitka vstopnega davka, če uporabi blago in storitev za namene svojih obdavčenih transakcij in oproščenih transakcij, za katere velja prava oprostitev (ob predpostavki, da izpolnjuje druge, z zakonom predpisane pogoje). 
Občina, ki opravlja hkrati obdavčeno in oproščeno dejavnost, lahko kot vstopni DDV uveljavlja le tisti DDV, ki se nanaša na opravljanje njegove obdavčene dejavnosti. Tudi v primeru, kadar občina opravlja poleg obdavčene tudi neobdavčljivo dejavnost, ima pravico do odbitka DDV od prejetih računov le v tistem delu, ki se nanaša na opravljanje obdavčene dejavnosti. ZDDV-1 in Pravilnik o izvajanju ZDDV-1 dopuščata tri možnosti ugotavljanja odbitka DDV, če zavezanec opravlja obdavčeno in oproščeno dejavnost oziroma če poleg obdavčene opravlja še neobdavčljivo dejavnost:

· po dejanskih podatkih, kjer se za vsak zaračunan DDV posebej ugotovi, ali se nanaša na obdavčeno ali oproščeno ali neobdavčljivo dejavnost, odbitek pa se uveljavlja le za tisti znesek, ki se nanaša na obdavčeno dejavnost,

· na podlagi odbitnega deleža, ki ga občina določi za vso svojo dejavnost kot celoto, ali

· na podlagi več odbitnih deležev, ki jih občina določi za posamezna področja svoje dejavnosti.
1.8. Ugotavljanje odbitka DDV na podlagi odbitnega deleža, ki se določi za celotno dejavnost
Kot že omenjeno, ZDDV-1 za primere, ko davčni zavezanec sočasno opravlja obdavčene transakcije in oproščene transakcije, pri katerih se odbitek vstopnega davka ne prizna, določa, da se odbitek prizna samo za del DDV, ki se lahko pripiše obdavčenim transakcijam. Za občine, katerih primarna vloga je v opravljanju neobdavčljivih transakcij, obdavčljive pa opravljajo poleg njih, velja, da lahko kot odbitek uveljavljalo le DDV, ki se nanaša na opravljanje obdavčene dejavnosti. 

Način izračuna odbitnega deleža za namene odbitka DDV določa drugi odstavek 65. člena ZDDV-1. V skladu s to določbo se odbitni delež določi tako, da se navede:
· v števcu: skupni znesek letnega prometa, brez DDV, ki se nanaša na transakcije, pri katerih je DDV odbiten po 63. členu ZDDV-1;

· v imenovalcu: skupni znesek letnega prometa, brez DDV, ki se nanaša na transakcije, vključene v števcu, in na transakcije, pri katerih DDV ni odbiten, vključno s subvencijami, razen tistih, ki so neposredno povezane s ceno blaga ali storitev iz prvega odstavka 36. člena ZDDV-1.

Pri izračunu odbitnega deleža pa se ne upoštevajo naslednji zneski:

· znesek prometa, ki se nanaša na dobave osnovnih sredstev, ki jih je občina uporabljala za namene svoje dejavnosti;

· znesek prometa, ki se nanaša na priložnostne transakcije z nepremičninami;

· znesek prometa, ki se nanaša na priložnostne finančne transakcije.

Odbitni delež se določi na letni podlagi kot odstotek in se zaokroži navzgor na celo število.  
Odbitni delež za tekoče leto se začasno določi na podlagi podatkov o obdavčenih transakcijah v preteklem letu. Če v preteklem letu ni bilo takih transakcij ali če so bile transakcije v znesku neznatne, odbitni delež začasno določi davčni organ na podlagi napovedi občine o predvidenih transakcijah. 
Odbitki, opravljeni na podlagi takega začasnega deleža, se morajo popraviti, ko se v naslednjem letu ugotovi oziroma določi končni odbitni delež za preteklo leto.  Občina, katere davčno obdobje je koledarski mesec, ustrezno popravi nastale razlike med odbitkom DDV na podlagi začasnega odbitnega deleža preteklega leta in odbitkom DDV, ki bi se smel odbiti glede na dejanski odbitni delež preteklega leta v davčnem obračunu za mesec februar tekočega leta. Občina, katere davčno obdobje je koledarsko trimesečje, pa nastale razlike popravi v davčnem obračunu za prvo davčno obdobje tekočega leta.
Občina lahko v mesecu januarju tekočega leta za določitev zneska DDV, ki ga sme odbiti, začasno uporabi začasni odbitni delež iz preteklega leta.

Če je občina med letom, za katerega ugotavlja dejanski odbitni delež, spremenila način vodenja knjigovodstva in je zaradi tega uporabljala več začasnih odbitnih deležev, ugotovi prav toliko dejanskih odbitnih deležev in izračunane popravke, ki jih ugotovi v mesecu februarju, upošteva v mesečnem oziroma trimesečnem obračunu DDV tekočega leta.

Občina, ki opravlja obdavčeno in oproščeno ali neobdavčljivo dejavnost, za katero določa znesek odbitka DDV z odbitnim deležem in med letom začne v celoti opravljati samo neobdavčljivo (in oproščeno) dejavnost, lahko preneha določati znesek odbitka DDV z odbitnim deležem v davčnem obdobju, v katerem v celoti začne opravljati samo neobdavčljivo (in oproščeno) dejavnost. O prenehanju uporabe odbitnega deleža mora obvestiti davčni organ 15 dni pred začetkom davčnega obdobja, v katerem bo prenehal uporabljati odbitni delež in ustrezno ugotovi dejanski odbitni delež.
Tak način ugotavljanja odbitka DDV je za operacijee, sofinancirane iz sredstev kohezijske politike manj ustrezen, saj ob zaključku projekta ni nujno, da je dejanski odbitni delež že znan. Ta je za tekoče leto praviloma znan šele v mesecu februarju naslednjega leta. To pa povzroča le približno ugotavljanje stroškov projekta.
1.9. Ugotavljanje odbitka DDV na podlagi odbitnega deleža, ki se določi za vsako področje dejavnosti

Občina lahko ugotavlja en odbitni delež za vso svojo dejavnost, lahko pa v skladu s sedmim in osmim odstavkom 65. člena ZDDV-1, ugotavlja odbitek DDV ločeno za posamezna področja svoje dejavnosti, vendar mora v tem primeru voditi ločeno knjigovodstvo za vsako področje dejavnosti. Področje dejavnosti pomeni katero koli raven dejavnosti davčnega zavezanca po standardni klasifikaciji dejavnosti ali organizacijsko enoto davčnega zavezanca (kot na primer dislociran obrat, poslovna enota in podobno). Če se občina odloči za ugotavljanje odbitka DDV na takšen način, mora to priglasiti davčnemu organu. Občina lahko na ta način začne izračunavati odbitni delež  v prvem davčnem obdobju, ki sledi davčnemu obdobju, v katerem je svojo izbiro priglasil davčnemu organu, če je davčni organ prejel priglasitev vsaj 15 dni pred začetkom novega davčnega obdobja, sicer pa z začetkom naslednjega davčnega obdobja. Občina mora izračunavati odbitni delež v skladu z načinom, ki ga je izbrala, najmanj 12 mesecev. Če želi ponovno spremeniti izbrani način določanja odbitnega deleža, mora tudi to spremembo priglasiti davčnemu organu.
Tak način ugotavljanja DDV pride v poštev pri operacijah, sofinanciranih iz sredstev kohezijske politike, če občina lahko opredeli projekt kot področje dejavnosti.

1.10. Ugotavljanje odbitka vstopnega davka na podlagi dejanskih podatkov
Občina lahko odbija DDV za obdavčeno dejavnost in oproščeno dejavnost, za katero ima priznano pravico do odbitka vstopnega DDV po dejanskih podatkih, če v svojem knjigovodstvu ali zunajknjigovodski evidenci zagotovi podatke o celotnem zaračunanem DDV na prejetih računih in ob uvozu in znesku DDV, za katerega se prizna pravica do odbitka.  V tem primeru občina od nabav blaga in storitev, ki so povezane z opravljanjem obdavčenih dobav blaga in storitev, po dejanskih podatkih odbije celotni vstopni DDV, medtem ko od nabav, ki so povezane z opravljanjem oproščenih dobav blaga in storitev ter neobdavčljivih transakcij, ne odbije vstopnega DDV. Ker se določene nabave blaga in storitev nanašajo tako na opravljanje obdavčene dejavnosti, kot tudi na opravljanje oproščene dejavnosti ter neobdavčljivih transakcij (na primer telefona, vode, elektrike, pisarniškega materiala), davčni zavezanec, ki vstopni DDV odbija po dejanskih podatkih, določi delež odbitka od teh »splošnih« nabav na podlagi ključa oziroma merila, določenega v internih aktih.
Tak način ugotavljanja odbitka vstopnega DDV je v primeru sofinanciranja iz sredstev kohezijske politike najprimernejši, saj omogoča takojšnje ugotavljanje bodisi odbitka DDV bodisi upravičenega stroška, če DDV ni odbiten. 
1.11. Nastanek pravice do odbitka vstopnega davka in pogoji za uveljavljanje pravice do odbitka  

Pravica do odbitka DDV nastane v trenutku, ko nastane obveznost obračuna DDV. Davčni zavezanec sme odbiti DDV ne prej kot v davčnem obdobju, v katerem je prejel račune za njemu opravljeno dobavo blaga ali storitev oziroma carinske deklaracije za uvoženo blago.

Davčni zavezanec opravi odbitek tako, da od skupnega zneska DDV, ki ga dolguje za dano davčno obdobje, odšteje skupni znesek DDV, za katerega je v istem obdobju nastala pravica do odbitka. Če davčni zavezanec ne opravi odbitka DDV v tem davčnem obdobju, lahko odbije ta znesek DDV kadarkoli po tem davčnem obdobju, vendar ne pozneje kot v zadnjem davčnem obdobju koledarskega leta, ki sledi letu, v katerem je pridobil pravico do odbitka DDV. ZDDV -1 v četrtem odstavku 67. člena izredno določa, da v primeru, če davčni zavezanec prejme račun, na katerem je izkazan DDV od osebe, ki ga po tem zakonu ne sme izkazati, ne sme odbiti izkazanega DDV, ne glede na to, ali nepooblaščena oseba ta DDV plača.

1.12. Omejitve pravice do odbitka vstopnega davka

Omejitve pravice do odbitka vstopnega DDV so v zakonu taksativno naštete in sicer se vstopni DDV v skladu z 66. členom ZDDV-1  ne prizna od:

· jaht in čolnov, namenjenih za šport in razvedrilo, zasebnih zrakoplovov, osebnih avtomobilov ter motornih koles, goriv in maziv ter nadomestnih delov ter storitev, tesno povezanih s tem, razen od plovil oziroma od vozil, ki se uporabljajo za opravljanje dejavnosti prevozov s taksiji, dajanja v najem in zakup in za nadaljnjo prodajo, vozil, ki se uporabljajo v avtošolah za izvajanje programa usposabljanja iz vožnje v skladu z veljavnimi predpisi ter kombiniranih vozil za opravljanje dejavnosti javnega linijskega in posebnega linijskega prevoza in osebnih specialnih vozil, prilagojenih izključno za prevoz pokojnikov
· stroškov za reprezentanco (pri čemer se kot stroški za reprezentanco štejejo zgolj stroški za pogostitev in zabavo ob poslovnih ali družabnih stikih), stroškov za prehrano (vključno s pijačo) ter stroškov za nastanitev.

Praktični primeri 
1.13. Predvideni primeri transakcij, na podlagi katerih se opravlja obdavčena dejavnost

V nadaljevanju so predstavljeni primeri izgradnje (npr. komunalne) infrastrukture, s katero se v nadaljevanju opravlja obdavčena dejavnost (primeri opravljanja nalog gospodarskih javnih služb).

Na podlagi proučenega stanja lahko izpostavimo naslednje primere transakcij, ki se pojavljajo, kadar se kot investitorji in s tem kot upravičenci oziroma prijavitelji in predlagatelji zahtevkov za sofinanciranje pojavljajo občine:

Primer 1: Izgradnja vodovodnega omrežja

Investitor je občina, ki je davčni zavezanec za DDV, kar pomeni, da opravlja poleg javne službe tudi obdavčljivo dejavnost.
1A) 

Občina investira v izgradnjo vodovodnega omrežja, ki ga po izgradnji da izbranemu upravljavcu v upravljanje. Za sredstva, dana v upravljanje  zaračunava nadomestilo za stroške izgradnje oziroma za uporabo infrastrukture
. Zaračunavanje teh stroškov po pojasnilu DURS št. 4230-23/2006 z dne 3.3.2006 predstavlja obdavčljivo transakcijo, za katero mora občina obračunati DDV po splošni stopnji 20%.

S tem, ko občina zaračunava uporabo infrastrukture, opravlja obdavčeno dejavnost, kar ji omogoča, da DDV, zaračunan s strani izvajalcev pri izgradnji vodovodnega omrežja, upošteva kot vstopni DDV.  

V takem primeru se torej DDV ne pojavlja kot strošek projekta in se zato tudi ne upošteva pri sofinanciranju projekta.

1 B)

Občina investira v izgradnjo vodovodnega omrežja, ki ga po izgradnji da upravljavcu v upravljanje. Za sredstva, dana v upravljanje  ne zaračunava 
 nobenega nadomestila. Vendar pa je v skladu z veljavno davčno zakonodajo tudi brezplačna dopustitev uporabe objektov obdavčena transakcija (storitev), kar pomeni, da bi morala občina za potrebe izvajanja ZDDV-1 izstaviti račun, na katerem bi prikazala davčno osnovo ter DDV in upravljavcu zaračunala vsaj znesek obračunanega DDV. 

Če občina tega ne stori in posledično ne uveljavlja pravice do odbitka vstopnega DDV, le ta ne more biti upravičen strošek.

1 C) 

Občina sama (npr. preko režijskega obrata) upravlja z vodovodnim omrežjem, končnim porabnikom vode le-to zaračunava z DDV in ima iz tega naslova pravico do odbitka vstopnega DDV pri izgradnji omrežja.

V takem primeru se DDV ne pojavlja kot strošek projekta in se zato tudi ne upošteva pri sofinanciranju projekta.

Primer 2:

Investitor je občina, ki ni zavezanka za DDV.
2A)

Občina investira v izgradnjo vodovodnega omrežja, ki ga po izgradnji da upravljavcu v upravljanje. Za sredstva, dana v upravljanje  zaračunava nadomestilo za stroške oziroma za uporabo infrastrukture. Zaračunavanje uporabe infrastrukture predstavlja obdavčljivo transakcijo, zato mora občina preveriti, ali ne bo z zaračunavanjem nadomestila oziroma z izvajanjem obdavčenih transakcij presegla limita za male davčne zavezance (25.000 EUR) in bi se morala identificirati za namene DDV.

Če ugotovi, da bo zaradi opravljanja obdavčenih transakcij presegla  znesek 25.000 EUR iz tega naslova, se mora pravočasno identificirati za namene DDV, v nadaljevanju pa ravna na enak način, kot je opisano v primeru 1 A).

2B)

Občina investira v izgradnjo vodovodnega omrežja, ki ga po izgradnji da upravljavcu v upravljanje. Za sredstva, dana v upravljanje  ne zaračunava nobenega nadomestila ali pa z izvajanjem obdavčenih transakcij ne bo presegla limita za male davčne zavezance  in se zato ne bo identificirala za namene DDV.

V tem primeru se DDV pojavlja kot strošek operacije in bi se zato moral šteti kot upravičen strošek pri sofinanciranju projekta.
Navedeni primeri se lahko uporabljajo pri izgradnji ekonomske in okoljske infrastrukture, pri razvoju urbanih področij (v delu, ki zagotavlja opravljanje obdavčene dejavnosti – javni potniški promet ipd.) ter pri vseh drugih projektih, kjer se z zgrajeno infrastrukturo opravlja obdavčena dejavnost.

1.14. Transakcije, na podlagi katerih se opravlja oproščena dejavnost

V primerih, ko gre za projekte izgradnje infrastrukture, s katero se opravlja oproščena dejavnost (iz 42. člena ZDDV-1), kot na primer:

· socialna infrastruktura (izgradnja vrtcev, šol, domov za ostarele ipd.)

· razvoj urbanih območij v delu, ki predstavljajo podlage za opravljanje oproščene dejavnosti iz 42. člena ZDDV-1
· javna infrastruktura (npr. obnova kulturne dediščine) ipd.

se DDV ne more upoštevati kot vstopni DDV in ga občina ne more odbijati, zato se pojavlja kot upravičen strošek projekta, ki se sofinancira.

1.15. Transakcije, na podlagi katerih se opravlja neobdavčljiva dejavnost

Kadar občine izvajajo projekte, ki jim omogočajo opravljanje njihovih nalog, zaradi katerih so ustanovljene ozrioma kot organov oblasti, iz tega naslova nimajo pravice do odbitka vstopnega DDV. V  teh primerih se DDV ne more upoštevati kot vstopni DDV in ga občina ne more odbijati, zato se DDV pojavlja kot upravičen strošek projekta, ki se sofinancira.

2. Povzetek 

Kdaj je občina zavezana za DDV
· v vseh primerih, ko dopusti uporabo občinskega premoženja (da to premoženje v upravljanje) in
· v vseh primerih, ko opravlja dobave blaga in storitev pod enakimi pravnimi pogoji kot zasebni gospodarski subjekti, ne glede na to ali te dobave tudi dejansko zaračuna.   
Razmejevanje nalog v zakonski pristojnosti občin in drugih nalog
· ključ za razmejitev je praviloma izvajanje javnih pooblastil, pri katerem so si občina in državljani v razmerju nadrejenosti oziroma podrejneosti 

· ključ za razmejitev je lahko v večini primerov namenska/nenamenska poraba sredstev, saj v večini primerov, ko gre za pridobivanje prihodkov, ki imajo predvideno namensko porabo, občina ni zavezanka za DDV (npr. komunalni prispevek…)
Pri tem pa je potrebno poudariti, da navedeni predlogi rešitev glede vprašanja kdaj je občina lahko davčni zavezane za DDV in kdaj ne, ker opravlja transakcije kot organ oblasti, ni edini pokazatelj.  
Občina lahko ugotavlja odbitek vstopnega DDV na tri načine:
· po dejanskih podatkih, če zagotovi predpisane evidence – le na ta način v primeru sofinanciranja projektov lahko zagotovi dejanski podatek o višini DDV, ki je lahko upravičeni strošek
· z uporabo odbitnega deleža za celotno dejavnost
· z uporabo več odbitnih deležev ločeno za vsako področje dejavnosti 

Kdaj DDV predstavlja strošek in s tem upravičen strošek pri sofinanciranju iz sredstev kohezijske politike?

DDV predstavlja upravičen strošek le v primeru, ko občina ne more odbijati vstopnega DDV v skladu z ZDDV-1 in Pravilnikom o izvajanju ZDDV-1 ali ga lahko odbija le delno (na podlagi ključa ali odbitnega deleža). V primeru, ko občina vstopni DDV lahko uveljavlja kot odbitni DDV , pa te svoje pravice ne izkoristi, DDV ne predstavlja upravičenega stroška.

Priloga 1 : Oproščene dejavnosti, ki so v javnem interesu
1. Socialno varstvene storitve
Neprava oprostitev plačila DDV je v 6. točki prvega odstavka 42. člena ZDDV-1 predpisana za socialno varstvene storitve, vključno s storitvami domov za starejše, in dobavo blaga, ki je z njimi neposredno povezana in ki jih kot javno službo opravljajo javni socialno varstveni zavodi ali druge osebe na podlagi koncesije ali, ki jih opravljajo druge nepridobitne organizacije, ki se po predpisih štejejo za dobrodelne, invalidske organizacije ali organizacije za samopomoč. Med socialnovarstvene storitve in dobave blaga, ki so z njimi neposredno povezane, se, pod pogojem, da jih kot javno službo opravljajo javni socialnovarstveni zavodi ali druge osebe na podlagi koncesije oziroma druge nepridobitne organizacije, ki se po predpisih štejejo za dobrodelne, invalidske organizacije ali organizacije za samopomoč, uvršča:
1. socialno varstvo z nastanitvijo pod šifro standardne klasifikacije dejavnosti Q/87. Pod to šifro spadajo:

· Dejavnost nastanitvenih ustanov za bolniško nego, kamor spada nastanitev in bolniška nega v domovih za ostarele, okrevališčih, negovalnih ustanovah ipd.

· Dejavnost nastanitvenih ustanov za oskrbo duševno prizadetih, duševno obolelih in zasvojenih oseb, kamor spada dejavnost zavodov, domov in drugih ustanov za celodnevno oskrbo in varstvo oseb, ki potrebujejo tujo pomoč, pri tem pa nista v ospredju zdravstvena oskrba ali vzgoja duševno prizadetih oseb, čustveno motenih otrok in mladine, bivalne skupnosti za osebe z motnjami v duševnem razvoju, terapevtske skupnosti za zasvojene osebe.
· Dejavnost nastanitvenih ustanov za oskrbo starejših in invalidnih oseb, kamor spada dejavnost zavodov, domov in drugih ustanov za varovanje ostarelih in invalidnih oseb, ki niso sposobni skrbeti sami zase ali ne želijo živeti samostojno. Oskrba zajema nastanitev, prehrano, nadzor in pomoč pri vsakdanjem življenju.

· Drugo socialno varstvo z nastanitvijo, kamor spada socialno varstvo z nastanitvijo za druge osebe (razen duševno prizadetih, ostarelih in invalidnih oseb), ki niso v celoti sposobne skrbeti sami zase ali ne želijo živeti samostojno. Pri tem zdravstvena nega ali izobraževanje nista pomembna elementa. Sem spada: 

· dejavnost domov otrok brez staršev

· dejavnost zavetišč za brezdomce

· dejavnost varnih hiš

· dejavnost vzgojnih in prevzgojnih domov za mladostnike
· dejavnost rejniških družin
2. socialno varstvo brez nastanitve pod šifro standardne klasifikacije dejavnosti Q/88. Pod to šifro spadajo:
· Socialno varstvo brez nastanitve za starejše in invalidne osebe

· Dejavnost invalidskih podjetij, kamor spada zaposlovanje in usposabljanje invalidov, ki se zaradi invalidnosti ne morejo zaposliti v običajnem delovnem okolju
· Drugo socialno varstvo brez nastanitve za starejše in invalidne osebe, kamor spadajo:
· socialne, svetovalne in dobrodelne storitve in podobne storitve, ki se nudijo starejšim in invalidnim posameznikom in družinam na njihovih domovih ali drugje in jih opravljajo javne službe, zasebne institucije ali posamezniki, organizacije za pomoč pri nesrečah, lokalne organizacije za samopomoč in specialisti za svetovalne storitve ipd.:

· pomoč in oskrba ostarelih, invalidnih, drugih pomoči potrebnih oseb na domu

· dnevno varstvo ostarelih in invalidnih oseb

· zaposlitvena rehabilitacija invalidnih oseb (pri čemer izobraževanje ni primarno)
· izvajanje programov socialne vključenosti

· Dnevno varstvo otrok, kamor spada dnevno varstvo otrok, tudi duševno prizadetih in invalidnih ter varovanje otrok na domu

· Dejavnost humanitarnih in dobrodelnih organizacij, kamor spadajo  dobrodelne in podobne storitve humanitarnih organizacij, ki nudijo pomoč posameznikom in skupinam v stiski:

· dejavnosti za pomoč žrtvam naravnih nesreč, beguncem, priseljencem ipd., vključno z začasno nastanitvijo

· zbiranje sredstev za dobrodelne namene

· druge storitve humanitarnih organizacij
· Drugo drugje nerazvrščeno socialno varstvo brez nastanitve, kamor spadajo socialne, svetovalne, dobrodelne in podobne storitve, ki se nudijo posameznikom in družinam na njihovih domovih ali drugje in jih opravljajo javne službe, zasebne institucije ali posamezniki, organizacije za pomoč pri nesrečah, lokalne organizacije za samopomoč, specialisti za svetovalne storitve ipd.:

· dejavnosti socialnega varstva in usmerjanja za otroke in mladostnike

· dejavnosti za posvojitve otrok, dejavnosti za preprečevanje mučenja otrok in drugih oseb

· svetovanje o gospodinjskem proračunu, družinsko svetovanje

· zaposlitvena rehabilitacija in habilitacijske dejavnosti za brezposelne osebe, pod pogojem, da je izobraževalna komponenta omejena

· ugotavljanje upravičenosti do socialne pomoči

· dnevna zatočišča za brezdomce in druge socialno šibke skupine.
 2. Storitve varstva otrok in mladostnikov
Neprava oprostitev plačila DDV je v 7. točki 42. člena ZDDV-1 predpisana tudi za storitve varstva otrok in mladostnikov ter dobavo blaga in storitev, ki je z njimi neposredno povezana, ki jih kot javno službo opravljajo javni zavodi ali druge osebe na podlagi koncesije ali druge organizacije, ki se po predpisih štejejo za dobrodelne organizacije. Med storitve varstva otrok in mladostnikov se, pod pogojem, da jih kot javno službo opravljajo javni zavodi, druge osebe na podlagi koncesije ali druge organizacije, ki se po predpisih štejejo za dobrodelne organizacije, uvršča:
· predšolska vzgoja in izobraževanje otrok v vrtcih pod šifro standardne klasifikacije dejavnosti P/85.100. Pod to šifro spadajo predšolska vzgoja in izobraževanje otrok v vrtcih do vstopa v osnovno šolo in vzgoja in izobraževanje otrok s posebnimi potrebami;

· vzgoja in izobraževanje, ki se opravljata v domovih za učence in dijaških domovih pod šifro standardne klasifikacije dejavnosti G/55.900. Pod to šifro spadajo nudenje začasne ali daljše nastanitve v enoposteljnih ali večposteljnih sobah študentom in dijakom. 

Med dobave blaga in storitev, ki so neposredno povezane z navedenimi storitvami, se šteje tudi prehrana, pod pogojem, da jo nudijo izvajalci storitev varstva otrok in mladostnikov neposredno otrokom oziroma mladostnikom in da se prodaja po nižjih cenah od tržnih in ni verjetno, da taka oprostitev vodi k izkrivljanju konkurence.

3.  Predšolska vzgoja, šolsko izobraževanje, poklicno usposabljanje in prekvalifikacije
V 8. točki prvega odstavka 42. člena ZDDV-1 je neprava oprostitev plačila DDV predpisana za predšolsko vzgojo, šolsko izobraževanje, poklicno usposabljanje in prekvalifikacije, vključno z dobavami blaga in storitev, ki so neposredno povezane z vzgojo in izobraževanjem, poklicnim usposabljanjem oziroma prekvalifikacijami, ki jih v skladu s predpisi opravljajo javni zavodi ali druge organizacije, pod pogoji, predpisanimi za opravljanje teh storitev, če ni verjetno, da taka oprostitev vodi k izkrivljanju konkurence. 
Med storitve vzgoje, izobraževanja in usposabljanja se uvrščajo storitve, ki so v okviru predpisanih programov namenjene pridobitvi javnoveljavne izobrazbe in jih javni zavodi ali druge organizacije pod predpisanimi pogoji izvajajo na področju: 
· osnovnošolskega izobraževanja pod šifro standardne klasifikacije dejavnosti: P/85.200, vključno z osnovnim glasbenim izobraževanjem, organiziranim v okviru javne mreže. Pod to šifro spada izobraževanje, ki se izvaja po javno veljavnih programih osnovnošolskega izobraževanja. Vključeno je devetletno obvezno izobraževanje, sem pa spada tudi  osnovnošolsko izobraževanje, prilagojeno otrokom s posebnimi potrebami, osnovnošolsko izobraževanje po posebnih pedagoških načelih (npr. Waldorfska osnovna šola), osnovnošolsko izobraževanje z jezikovnimi prilagoditvami, osnovnošolsko izobraževanje s prilagoditvami za odrasle ter mednarodne osnovne šole.
· srednješolskega splošnega izobraževanja, vključno z izobraževanjem v umetniških gimnazijah, pod šifro standardne klasifikacije dejavnosti: P/85.31; Pod to šifro spada dejavnost institucij, ki izvajajo srednješolsko splošno izobraževanje, le-to pa se nadaljuje po obveznem osnovnošolskem izobraževanju. Sem spada tudi izobraževanje v programih klasičnih gimnazij, izobraževanje v programih strokovnih gimnazij – v tehniških, ekonomskih in umetniških gimnazijah (glasbena smer, plesna smer, likovna smer idr.),  srednješolsko splošno izobraževanje po posebnih pedagoških na􀃾elih (npr. Waldorfska gimnazija), srednješolsko splošno izobraževanje z jezikovnimi prilagoditvami, srednješolsko splošno izobraževanje s prilagoditvami za odrasle, mednarodne splošne srednje šole

· srednješolskega poklicnega in strokovnega izobraževanja pod šifro standardne klasifikacije dejavnosti: P/85.32. Sem spada izobraževanje, katerega temeljni cilj je usposobitev za opravljanje enega sorodnega poklica ali več oziroma priprava na delo. Splošno znanje se povezuje s strokovnim, v nekaterih programih tudi s praktičnim delom. Sem se razvršča izobraževanje, ki se izvaja po javno veljavnih programih nižjega in srednjega poklicnega izobraževanja, srednjega tehniškega in drugega strokovnega izobraževanja (npr. poklicno tehniško izobraževanje, poklicni tečaji). Sem spada tudi  srednješolsko poklicno in strokovno izobraževanje, prilagojeno za otroke s posebnimi potrebami, srednješolsko poklicno in strokovno izobraževanje z jezikovnimi prilagoditvam, srednješolsko poklicno in strokovno izobraževanje s prilagoditvami za odrasle. 
· posrednješolskega, višješolskega in visokošolskega izobraževanja pod šifro standardne klasifikacije dejavnosti: P/85.4, vključno z izobraževanjem na glasbenih akademijah, za pridobitev visokošolske izobrazbe. Sem spada izobraževanje, ki se izvaja po programih posrednješolskega neterciarnega izobraževanja, izobraževanje, ki se izvaja po programih za pridobitev višje strokovne izobrazbe in ga izvajajo višje strokovne šole,  izobraževanje, ki se izvaja po programih za pridobitev visokošolske izobrazbe (dodiplomske in podiplomske oziroma visokošolske izobrazbe prve, druge in tretje stopnje) in ga izvajajo visokošolski zavodi (univerze oziroma fakultete, umetniške akademije, visoke strokovne šole idr.)

Med poklicna usposabljanja oziroma prekvalifikacije se, pod pogojem, da jih opravljajo javni zavodi ali druge organizacije pod predpisanimi pogoji za opravljanje teh storitev, uvrščajo izobraževanje, usposabljanje in izpopolnjevanje za potrebe opravljanja poklicev, ki se izvajajo na področju drugega izobraževanja, izpopolnjevanja in usposabljanja pod šifro standardne klasifikacije dejavnosti: P/85.5. Pod to šifro spada

· izobraževanje, izpopolnjevanje in usposabljanje na področju športa in rekreacije, ki je formalno organizirano, bodisi za skupine ali posameznike, in poteka v različnih oblikah (šola, tečaj, tabor z nastanitvijo) in v različnih okoljih (na terenu, pri tečajniku idr.)

· jahalne šole

· plavalne šole

· dejavnost samostojnih športnih inštruktorjev, učiteljev, trenerjev idr.

· poučevanje borilnih športov

· poučevanje iger, kot so bridge, šah, go ipd.

· poučevanje joge

· izobraževanje, izpopolnjevanje in usposabljanje na področju kulture in umetnosti, ki je formalno organizirano, poteka v različnih oblikah (šola, studio, razred, program, tečaj) in sicer predvsem za prosti čas in osebnostni razvoj. Tovrstno izobraževanje ne vodi do pridobitve naziva poklicne/strokovne izobrazbe in do strokovnih/znanstvenih naslovov. Sem spada:
· poučevanje igranja klavirja in drugih glasbil

· poučevanje petja

· plesne šole

· fotografski tečaji

· šole risanja, igre ipd.

· osnovno glasbeno in plesno izobraževanje v glasbenih in podobnih šolah

· izobraževanje, izpopolnjevanje in usposabljanje za pridobitev dovoljenja za vožnjo avtomobila in drugih motornih vozil, pilotiranje letal, vodenje čolnov in ladij, razen za poklicne voznike oziroma za pridobitev javno veljavne izobrazbe oziroma naziva poklicne/strokovne izobrazbe ter strokovnih/znanstvenih naslovov

· drugje nerazvrščeno izobraževanje, izpopolnjevanje in usposabljanje. Sem spada izobraževanje oseb, ki niso vključene v redni šolski sistem. Vključeno je izobraževanje odraslih, ki po vsebini ni podobno izobraževanju mladine na posameznih ravneh začetnega izobraževanja. Pouk lahko poteka v večernih šolah, v zavodih za izobraževanje odraslih, ljudskih univerzah ipd. Sem spada:

· izvajanje programov poklicnega usposabljanja in izpopolnjevanja, ki omogočajo pridobiti nacionalno poklicno kvalifikacijo

· izvajanje priprav za preverjanje in potrjevanje nacionalnih poklicnih kvalifikacij

· izvajanje priprav za mojstrski, delovodski in poslovodski izpit

· poučevanje raznih spretnosti za inštruiranje in pomoč pri učenju

· računalniško usposabljanje

· poučevanje jezikov

· verouk

· izobraževanje, neopredeljivo po ravni ISCED

· usposabljanje reševalcev

· usposabljanje za preživetje

· usposabljanje za nastopanje v javnosti

· poučevanje hitrega branja

Med dobave blaga in storitev, neposredno povezane s navedenimi storitvami, se uvrščajo tudi organizirani prevozi in prehrana, pod pogojem, da jih opravijo izvajalci izobraževanja neposredno udeležencem izobraževanja in da se prodajajo po nižjih cenah od tržnih in ni verjetno, da taka oprostitev vodi k izkrivljanju konkurence.

Če izvajalci storitev vzgoje, izobraževanja in usposabljanja opravljajo dobave blaga in storitev, ki niso neposredno povezane s storitvami vzgoje in izobraževanja, pa opravljajo obdavčeno dejavnost od katere morajo obračunati DDV, pod pogojem, da njihov promet iz naslova opravljanja takšnih dobav v zadnjih 12 mesecih presega 25.000 €. Primeri obdavčenih dobav blaga in storitev so na primer založniška dejavnost, seminarji, tečaji in druga usposabljanja, prodaja izdelkov narejenih v šolskih delavnicah in podobno. 

4. Zasebno poučevanje

V skladu s 9. točko prvega odstavka 42. člena ZDDV-1 je plačila DDV oproščeno tudi zasebno poučevanje, ki ga opravljajo osebe, ki izpolnjujejo predpisane pogoje za učitelja v javni šoli, in se nanaša na šolsko izobraževanje.

5. Storitve nepridobitnih organizacij, opravljene lastnim članom kot povračilo za članarino

V 11. točki prvega odstavka 42. člena ZDDV-1 je predpisana neprava oprostitev plačila DDV za storitve, ki jih svojim članom kot povračilo za članarino, določeno v skladu z njihovimi pravili, opravijo nepridobitne organizacije s cilji politične, sindikalne, verske, rodoljubne, filozofske, humanitarne ali državljanske narave, in dobava blaga, ki je neposredno povezana s temi storitvami, če ni verjetno, da taka oprostitev vodi k izkrivljanju konkurence. Med storitve nepridobitnih organizacij iz 11. točke prvega odstavka 42. člena ZDDV-1 se uvrščajo:

· dejavnost sindikatov pod šifro standardne klasifikacije dejavnosti: S/94.2. Pod to šifro spada: 
· dejavnost združenj delojemalcev, katerih glavni cilj je zastopanje interesov delavcev glede plač, delovnih razmer in skupnega delovanja s pomočjo organizacije

· dejavnost posameznih tovarniških sindikatov, panožnih sindikatov in sindikatov posameznih strok, regij, organizacijskih struktur

· dejavnost združenj sindikatov

· dejavnost verskih organizacij pod šifro standardne klasifikacije dejavnosti:S/94.91. Pod to šifro spada: 

· dejavnost verskih in podobnih organizacij ali posameznikov, ki nudijo storitve vernikom v cerkvah, mošejah, templjih, sinagogah in drugih mestih

· dejavnost samostanov in podobnih verskih ustanov

· verske storitve ob pogrebih
· dejavnost političnih organizacij pod šifro standardne klasifikacije dejavnosti: S/94.92. Pod to šifro spada: 

· dejavnost političnih organizacij in njihovih delov, npr. mladinskih sekcij, ki se ukvarjajo predvsem z vplivanjem na odločitve v javnih upravnih telesih, z delegiranjem svojih članov ali simpatizerjev na politične funkcije in skrbijo za širjenje informacij, stike z javnostjo, zbiranje sredstev ipd.

· dejavnost drugih članskih organizacij pod šifro standardne klasifikacije dejavnosti:S/94.99. pod to šifro spada:
· dejavnost invalidskih organizacij, kamor spada:

· interesno člansko povezovanje invalidov, ki zaradi prirojenih ali pridobljenih okvar in oviranosti, ki jo pogojuje oziroma ustvarja fizično in družbeno okolje, ne morejo sami delno ali v celoti zadovoljevati potreb osebnega, družinskega in družbenega življenja v okolju, v katerem živijo; izvajanje različnih aktivnosti in posebnih socialnih programov po načelih neodvisnega življenja invalidov, kot so npr: uveljavljanje človekovih pravic invalidov, usposabljanje za aktivno življenje in delo, dopolnilno izobraževanje in ohranjevanje zdravja, prilagojeni prevozi, informativna, založniška in kulturna dejavnost, oskrba s tehničnimi pripomočki, osebna asistenca, razna samopomoč in prostovoljno delo z invalidi, preprečevanje in blaženje socialnih in psihičnih posledic invalidnosti, zagovorništvo, začasno bivanje, preprečevanje in odpravljanje ovir v fizičnem in socialnem okolju, rekreacija in šport

· dejavnost drugje nerazvrščenih članskih organizacij, kamor spada:

· dejavnost organizacij, ki niso povezane s političnimi strankami, vendar se ukvarjajo s skupnimi zadevami, z osveščanjem javnosti, političnim vplivanjem, zbiranjem sredstev ipd.:

· pobude meščanov ali protestna gibanja

· dejavnost gibanj za varstvo okolja in ekološka gibanja

· dejavnost organizacij, ki podpirajo drugje neomenjene skupne in izobraževalne namene

· dejavnost organizacij za zaščito in izboljšanje položaja posebnih skupin, npr. etničnih skupin in manjšin

· dejavnost rodoljubnih združenj, tudi združenj vojnih veteranov

· dejavnost društev upokojencev

· dejavnost posebnih interesnih skupin, kot so avtomobilski klubi, združenja potrošnikov ipd.

· dejavnost organizacij za družabnost, kot npr. rotary klubi, lions klubi, lože ipd.

· dejavnost združenj mladih, mladinska združenja, študentska združenja, klubi, bratovščine ipd.

· dejavnost združenj za kulturne ali rekreativne aktivnosti ali hobije, ki ne spadajo v šport in igre, npr. literarni klubi,

· klubi vrtičkarjev, filmski in foto klubi, glasbeni, umetniški klubi, klubi zbirateljev, karnevalski klubi ipd.

· subvencioniranje s strani članskih organizacij

Opravljanje vseh navedenih storitev ter dobava blaga, neposredno povezana s temi storitvami, je oproščena plačila DDV le:

· če se opravi lastnim članom kot povračilo za članarino, določeno v skladu s pravili nepridobitne organizacije, in

· ni verjetno, da taka oprostitev vodi k izkrivljanju konkurence.

Navedeno pomeni, da so te organizacije oproščene plačila davka, če ne opravljajo komercialnih transakcij, ki vključujejo poleg plačila članarine še dodatno plačilo za te storitve. Če torej navedene nepridobitne organizacije omejijo svojo dejavnost le na predstavljanje skupnega interesa svojih članov, ki plačujejo članarino za članstvo v tej organizaciji, članarina ne pomeni plačila za opravljanje storitev. Če pa organizacije svoje dejavnosti ne omejijo le na predstavljanje skupnega interesa svojih članov, lahko postanejo davčni zavezanci, če članarina, ki jo prejmejo pomeni plačilo za opravljeno storitev.    

6. Storitve, neposredno povezane s športom ali športno vzgojo

V skladu z 12. točko prvega odstavka 42. člena ZDDV-1 je neprava oprostitev predpisana za storitve neposredno povezane s športom ali športno vzgojo, ki jih nepridobitne organizacije nudijo osebam, ki se ukvarjajo s športom ali se udeležujejo športne vzgoje. Med te storitve, spadajo storitve, ki se opravljajo na področjih športne vzgoje in/ali športne rekreacije. Športna vzgoja in športna rekreacija pa vključujeta športno dejavnost otrok, mladine ter odraslih vseh starosti in družin, ki se prostovoljno ukvarjajo s športom, ne glede na njegovo pojavno obliko.

7. Kulturne storitve

V skladu s 13. točko prvega odstavka 42. člena ZDDV-1 je neprava oprostitev plačila DDV predpisana za kulturne storitve in z njimi neposredno povezano blago, ki jih opravljajo javni zavodi in druge, od države priznane kulturne institucije. Za kulturne storitve, ki jih opravljajo javni zavodi, se štejejo:
· priprava in izvedba gledaliških, opernih ali plesnih predstav, koncertov, lutkovnih predstav ter drugih odrskih prireditev (šifra standardne klasifikacije dejavnosti: R/90.01), razen storitve izvajalskih umetnikov
· dejavnost knjižnic (šifra standardne klasifikacije dejavnosti:  R/90.011). Pod to šifro spada:

· dejavnost knjižnic vseh vrst, čitalnic ipd. za javnost ali za posebne uporabnike, kot so študenti, znanstveniki, uslužbenci, člani:
· pripravljanje zbirk, ne glede na to, ali so specializirane ali ne

· izdelovanje katalogov

· izposoja in hramba knjig, zemljevidov, periodike, plošč, filmov, trakov, umetniških del ipd.

· dejavnost arhivov (šifra standardne klasifikacije dejavnosti:  R/90.012). Pod to šifro spada:

· dejavnost arhivov vseh vrst:

· ugotavljanje, zbiranje, evidentiranje in strokovno obdelovanje arhivskega gradiva

· konzerviranje in restavriranje arhivskega gradiva

· izdajanje prepisov, dokumentov in potrdil na podlagi dokumentov

· fotodokumentacija in filmski, televizijski arhivi, brez kinotek

· dejavnost muzejev (šifra standardne klasifikacije dejavnosti: R/90.020). Pod to šifro spada:

· obratovanje muzejev vseh vrst:

· muzejev umetnosti, nakita, pohištva, kostumov, keramike, srebrnine ipd.

· naravoslovnih, znanstvenih in tehničnih, zgodovinskih muzejev, tudi vojnih muzejev

· spominskih hiš

· muzejev na prostem

· dejavnost umetnostnih galerij

· organiziranje priložnostnih muzejskih razstav

· varstvo kulturne dediščine (šifra standardne klasifikacije dejavnosti: R/91.030). Pod to šifro spada obratovanje in varstvo zgodovinskih lokacij in stavb ter spomeniško varstvo.
Navedene kulturne storitve so oproščene plačila DDV, tudi če jih opravljajo društva s podeljenim statusom društva, ki deluje v javnem interesu na področju kulture, ali druge osebe s pridobljenim statusom delovanja v javnem interesu na področju kulture, če je ob tem izpolnjen en ali več naslednjih pogojev:

· njihov cilj ni doseganje dobička, če pa dobiček kljub temu dosežejo, ga ne smejo razdeliti, temveč ga morajo nameniti za nadaljnje opravljanje ali izboljšanje storitev;

· jih upravljajo in vodijo večinoma prostovoljci, ki sami ali prek drugih oseb niso posredno ali neposredno udeleženi v rezultatih teh dejavnosti;

· zaračunavajo cene, ki jih odobrijo pristojni organi, ali cene, ki niso višje od takih odobrenih cen, ali za storitve, za katere ni potrebna odobritev cen, cene, ki so nižje, kot jih za podobne storitve zaračunavajo davčni zavezanci, ki obračunavajo DDV;

· ni verjetno, da oprostitev DDV za te storitve izkrivlja konkurenco, na primer postavlja v slabši položaj davčne zavezance za DDV.

Dobava blaga, ki jo opravijo javni zavodi, je oproščena plačila DDV, če je neposredno povezana s navedenimi kulturnimi storitvami (kot npr. katalogi, plakati, kostumi, scena).

Priloga 2: Druge oproščene dejavnosti
1. Najem oziroma zakup nepremičnin

V 2. točki 44. člena ZDDV-1 je predpisana neprava oprostitev plačila DDV za najem oziroma zakup nepremičnin (vključno z leasingom). To pomeni, da pri nakupu nepremičnine, ki je namenjena za dajanje v najem in pri stroških, povezanih s to nepremičnino, odbitek vstopnega davka načeloma ni mogoč in predstavlja strošek davčnega zavezanca. Oprostitev DDV pa ne velja za:

· nastanitev v hotelih ali podobnih nastanitvenih zmogljivostih, vključno z nastanitvijo v počitniških domovih, počitniških kampih ali na prostorih, namenjenih kampiranju,
· dajanja v najem garaž in površin za parkiranje vozil,
· dajanja v najem trajno instalirane opreme in strojev ter
· najema sefov. 
Za navedene storitve je pod pogojem, da te storitve opravi oseba, ki je identificirana za namene DDV, potrebno obračunati DDV po splošni 20 odstotni stopnji, razen za nastanitve v hotelih in podobnih nastanitvenih zmogljivostih, za katere se plačuje DDV po nižji, to je 8,5 odstotni stopnji. 

Pravilnik o izvajanju ZDDV-1 pojasnjuje, da najem oziroma zakup nepremičnin, ki je oproščen plačila DDV pomeni dajanje nepremičnin v najem oziroma zakup in vključuje tudi dajanje nepremičnin v podnajem. Temeljna značilnost pogodbe o najemu oziroma zakupu nepremičnin (vključno s podnajemom) za namene uporabe 2. točke 44. člena ZDDV-1 je, da je najemniku oziroma zakupniku za dogovorjeno obdobje (za plačilo) dana pravica neovirano zasedati točno določeno nepremičnino ali njen del, kot da bi bil njen lastnik, in da iz te pravice izključi vsako drugo osebo. Če storitev nima značilnosti najema oziroma zakupa nepremičnin, je pa povezana z uporabo oziroma koriščenjem nepremičnine, pri čemer to predstavlja njen postranski oziroma spremljajoči del (na primer: uporaba športnih objektov, rezervacija mize v restavraciji, postavitev prodajnega avtomata znotraj nepremičnine, uporaba WC ...), je obdavčitev take storitve odvisna od vsebine storitve. Primer obdavčene uporabe nepremičnine je na primer uporaba dvorane za določen dan za izvedbo predavanja. 
Pravilnik o izvajanju ZDDV-1 tudi pojasnjuje, da so storitve in dobave blaga v zvezi z najemom oziroma zakupom nepremičnin iz 2. točke 44. člena ZDDV-1, kot na primer: dobava vode, električne energije, plina, energije za ogrevanje, odvoz smeti, so, če jih najemodajalec ali upravnik stavbe le prerazdeli najemnikom oziroma lastnikom stavb, neobdavčljive. Če pa je vrednost teh storitev in blaga vključena v najemnino, so te storitve in blago oproščene plačila DDV v skladu z 2. točko 44. člena ZDDV-1.

V zvezi z opravljanjem storitev najema oziroma zakupa nepremičnine, je potrebno opozoriti še na pojasnilo Ministrstva za finance, iz katerega izhaja, da dejavnosti dajanja grobov (oziroma grobnih prostorov) v najem ni možno opredeliti kot poslovanje z nepremičninami, v katerega spada oddajanje nepremičnin. Storitve oddajanja grobov v najem je tako potrebno opredeliti kot storitve, od katerih so davčni zavezanci dolžni obračunavati DDV po splošni, 20 % stopnji DDV.
Ne glede na navedeno,  pa ZDDV-1 v 45. členu predvideva možnost, da se tudi storitve najema oziroma zakupa nepremičnin vključno z operativnim leasingom opredelijo kot obdavčene transakcije. V navedeni zakonski določbi je namreč določeno, da lahko davčni zavezanec, ki opravlja storitve najema oziroma zakupa nepremičnine, lahko dogovori z najemnikom, zakupnikom ali leasingojemalcem – davčnim zavezancem, ki ima pravico do odbitka celotnega vstopnega davka, da se bo tudi od storitev najema, zakupa oziroma operativnega leasinga, obračunal DDV po predpisani stopnji. Torej osnovni pogoj, da se lahko navedene storitve z nepremičnino opredelijo kot obdavčene je, da je najemnik, zakupnik oziroma leasingojemalec davčni zavezanec, ki ima v celoti priznano pravico do odbitka vstopnega DDV. Nadaljnji pogoj, da se navedene storitve lahko opredelijo kot obdavčene transakcije pa je, da tako najemodajalec oziroma leasingodajalec kot tudi najemnik oziroma leasingojemalec, pred opravljeno storitvijo pri pristojnem davčnem uradu podata skupno izjavo, da se strinjata, da se od storitve najema, zakupa oziroma operativnega leasinga nepremičnine obračuna DDV oziroma, da so izpolnjeni pogoji za obračun DDV po predpisani stopnji. 

2. Dobava blaga od katerega ni bil uveljavljen odbitek DDV

V skladu s 3. točko 44. člena ZDDV-1 je plačila davka oproščena tudi dobava blaga, ki se je v celoti uporabljalo za namene opravljanje oproščenih dejavnosti opredeljenih v 42. in 44. členu zakona, če davčni zavezanec ni imel pravice do odbitka vstopnega DDV za to blago, ali blaga, pri pridobitvi oziroma proizvodnji katerega ni imel pravice do odbitka DDV v skladu s 66. členom ZDDV-1. V 66. členu ZDDV-1 pa je določeno, da davčni zavezanec nima pravice do odbitka vstopnega DDV od jaht in čolnov, namenjenih za šport in razvedrilo, zasebnih zrakoplovov, osebnih avtomobilov ter motornih koles, goriv in maziv ter nadomestnih delov ter storitev, tesno povezanih s tem. 

Če torej davčni zavezanec ob nabavi blaga ni imel pravice do odbitka vstopnega DDV, ker je to blago uporabil za opravljanje oproščenih dejavnosti ali ker gre za blago, za katero 66. člen zakona ne dopušča uveljavljanja odbitka vstopnega DDV, je strošek davka vključen v vrednost blaga, zato ga pri prodaji ni dolžan ponovno obračunati. 

3. Dobava objektov in delov objektov

V 7. točki 44. člena ZDDV je neprava oprostitev plačila DDV predpisana za dobavo objektov ali delov objektov in zemljišč, na katerih so objekti postavljeni, razen če je dobava opravljena, preden so objekti ali deli objektov prvič vseljeni oziroma uporabljeni, ali če je dobava opravljena, preden potečeta dve leti od začetka prve uporabe oziroma prve vselitve. V navedeni določbi so zajete tako kupoprodajne pogodbe kot tudi pogodbe o finančnem leasingu. 

Tudi v primeru dobave »starih« objektov ali delov objektov, ki so torej načeloma oproščeni plačila DDV, ZDDV-1 v 45. členu predvideva možnost, da se davčni zavezanec, ki opravi dobavo objektov in delov objektov ter kupec oziroma v primeru finančnega leasinga leasingojemalec, dogovorita, da se od posamezne dobave objektov in delov objektov obračuna DDV. Vendar pa tudi v primeru dobave objektov in delov objektov velja, da se lahko DDV obračuna le v primeru, če je kupec ali leasingojemalec davčni zavezanec, ki ima v celoti priznano pravico do odbitka vstopnega DDV in če prodajalec in kupec pred opravljeno dobavo pred pristojnem davčnem uradu podata skupno izjavo, da se strinjata, da se od dobave obračuna DDV oziroma, da so izpolnjeni pogoji za obračun DDV po predpisani stopnji. 

4. Dobava zemljišč, razen stavbnih zemljišč

Za dobavo zemljišč, razen stavbnih zemljišč je predpisana oprostitev plačila DDV v 8. točki 44. člena ZDDV. V skladu z navedeno določbo je torej prodaja ali sklenjena pogodba o finančnem leasingu, katerega predmet je stavbno zemljišče, obdavčena z DDV, seveda pod pogojem, da je takšna dobava opravljena s strani osebe, ki je identificirana za namene DDV. Pravilnik o izvajanju ZDDV-1 opredeljuje stavbno zemljišče kot parcelo, na kateri je v skladu s predpisi dopustna gradnja objektov. Določba 8. točke 44. člena ZDDV-1 torej pride v poštev le, če je predmet dobave nezazidano zemljišče. Če pa je predmet dobave zazidano zemljišče oziroma zemljišče s pripadajočim objektom, pa je potrebno upoštevati določbo 7. točke 44. člena ZDDV-1.   

Priloga 3:  UVEDBA DAVKA NA DODANO VREDNOST KOT UPRAVIČENEGA STROŠKA V KOHEZIJSKO POLITIKO – POSTOPKOVNIK ZA PRIPRAVLJALCE INSTRUMENTOV (pripravljen s strani organa upravljanja in durs)
Davek na dodano vrednost je lahko upravičen samo, kadar ni povračljiv. 
1. NPU pripravi instrument, v katerem predvidi, da bo nepovračljiv DDV lahko upoštevan kot upravičen strošek.

2. V fazi priprave instrumenta, ko so znani nameni, cilji, predvidene ciljne skupine, razpisna dokumentacija… preko NPU predstavi instrument na DURS.
 

3. V javnem razpisu se DDV opredeli kot upravičen strošek, velja splošna dikcija: Če je davek povračljiv, ni upravičen. 

4. Prijavitelji v fazi priprave projekta posreduje vlogo za izdajo potrdila za namene izvajanja projektov, sofinanciranih iz strukturnih skladov na DURS (razvidna mora biti vsebina in namen projekta ter finančni načrt, analiza stroškov in koristi oziroma predinvestijski elaborat ter podatki o lastništvu).

5. DURS ima 45 dni časa, da izda potrdilo, iz katerega je razvidno ali:

· zavezanec za DDV pridobiva sredstva EU, za katere ima pravico do odbitka celotnega DDV v RS

· zavezanec za DDV pridobiva sredstva EU za opravljanje neobdavčljive in/ali oproščene dejavnosti, od katere nima pravice do odbitka DDV v RS

· zavezanec za DDV pridobiva sredstva EU za opravljanje neobdavčljive in/ali oproščene dejavnosti in obdavčljive dejavnosti, od katere ima pravico do odbitka DDV v RS. V letu 20__ sme v skladu s 65. členom Zakona o davku na dodano vrednost odbiti DDV v višini ___%. Ta delež predstavlja začasni odbitni delež, dokončni odbitni delež pa bo zavezancu določen šele po poteku koledarskega leta.

6. Izbrani upravičenec dostavi potrdilo, sledi podpis pogodbe.

7. Projekte, v katerih je davek upravičen strošek, NPU vodi posebej.
 

8. Vsako leto po februarju upravičenec dostavi novo potrdilo DURS, kakšen je bil dejanski odbitni delež za preteklo leto.

9. NPU v ISARR korigira izplačila za nazaj
. 

10. V kolikor se projekt še izvaja, NPU razliko v DDV poračuna ob naslednjem ZZI, v kolikor je na projektu že izvedeno zadnje izplačilo, NPU preveri, ali je potreben še en ZZI oziroma je potrebno izvesti vračilo v primeru, da je bilo izplačanih preveč sredstev.

� Način in merila za zaračunavanje stroškov upravljavcu niso predmet teh navodil.


� V razloge za nezaračunavanje stroškov se to navodilo ne spušča.


� Namen predstavitve je, da se DURS vnaprej seznani, kdaj in za kakšne namene bodo upravičenci pošiljali vloge za potrdila na DURS. Ker bo priloga vlogi tudi opis projekta, vključno z investicijsko dokumentacijo, je prav, da se DURS in PT uskladita, da je to ena in ista dokumentacija.


� Postopek za vnos v ISARR bo predmet navodil ISARR.


� Postopek za vnos v ISARR bo predmet navodil ISARR.
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