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1. UVOD
Postopkovnik za finančno upravljanje s sredstvi evropske kohezijske politike za programsko obdobje 2007 – 2013 (v nadaljevanju Postopkovnik) opredeljuje naslednje postopke:
· zagotovitev uporabe enotne metodologije pri oblikovanju evidenčnih projektov, uvrščanje novih projektov in spreminjanje veljavnih projektov v Načrtu razvojnih programov (v nadaljevanju: NRP), 

· prerazporejanje razpoložljivih pravic porabe v okviru operativnega programa,

· prerazporejanje razpoložljivih pravic porabe na proračunskih postavkah državnega proračuna, 
· vračila sredstev kohezijske politike v primerih ugotovljenih nepravilnosti, za katere je odgovoren  upravičenec oziroma prejemnik sredstev.
 Postopkovnik velja za vse udeležence, ki so vključeni v izvajanje naslednjih operativnih programov v programskem obdobju 2007-2013:
· Operativni program krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013,

· Operativni program razvoja človeških virov za obdobje 2007-2013 in 

· Operativni program razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013. 
Postopkovnik velja za organ upravljanja (v nadaljevanju: OU), posredniška telesa in druge neposredne proračunske uporabnike (v nadaljevanju: NPU), vključene v izvajanje programov evropske kohezijske politike. 

Postopkovnik stopi v veljavo z dnem podpisa vodje organa upravljanja za operativne programe in objave na spletni strani organa upravljanja (www.euskladi.si).
Pravne podlage:

· Uredba o izvajanju postopkov pri porabi sredstev evropske kohezijske politike v RS v programskem obdobju 2007-2013 (Uradni list RS, št. 17/09 in 40/2009)
· Zakon o javnih financah (Uradni list RS, št. 79/1999, 124/2000, 79/2001, 30/2002, 56/2002-ZJU in 110/2002-ZDT-B)

· Zakon o izvrševanju proračuna Republike Slovenije za leti 2008 in 2009 (Uradni list RS, št. 114/2007, 58/2008, 26/2009 in 59/2009) oziroma vsakokratni veljavni zakon o izvrševanju proračuna Republike Slovenije 

· Uredba o dokumentih razvojnega načrtovanja in postopkih za pripravo predloga državnega proračuna in proračunov samoupravnih lokalnih skupnosti (Uradni list RS, št. 44/2007)
· Uredba o enotni metodologiji za pripravo in obravnavo investicijske dokumentacije na področju javnih financ (Uradni list RS, št. 60/2006)
· Pravilnik o postopkih za izvrševanje proračuna Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 50/2007, 61/2008 in 26/2009)
2. OPREDELITEV IZHODIŠČ, KOT IZHAJAJO IZ POSAMEZNEGA OPERATIVNEGA PROGRAMA
Višina sredstev in dinamika porabe sredstev kohezijske politike je v posameznem operativnem programu (v nadaljevanju: OP) opredeljena na nivoju:

· razvojne prioritete, 

· sklada in 

· po letih.

V posameznem OP  je določena:
1. znesek razpoložljivih pravic porabe sredstev kohezijske politike, pri čemer znašajo:
· namenska sredstva  EU del - največ 85% sredstev, 
· del, ki predstavlja nacionalne javne vire, pa najmanj 15% sredstev (vključuje sredstva državnega ali občinskega proračuna ali drugih javnih virov);
2. razporeditev pravic porabe v okviru posamezne razvojne prioritete: 

· nadaljnja členitev pravic porabe v OP ni podrobneje opredeljena;
3. predvidena dinamika črpanja sredstev po letih:
· na nivoju OP je za vsako leto določen predviden obseg črpanja sredstev – to so razpoložljive pravice porabe za posamezno leto. 

Z namenom boljšega upravljanja s finančnimi sredstvi in spremljanja realizacije je bila z nacionalnim dogovorom določena razdelitev razpoložljivih pravic porabe v okviru posamezne razvojne prioritete po prednostnih usmeritvah, v okviru prednostne usmeritve pa tudi po NPU, v kolikor posamezno prednostno usmeritev izvaja več NPU.

Zagotavljanje spoštovanja pravila N+3 oziroma N+2
Sredstva, ki so zagotovljena v okviru razpoložljivih pravic porabe za posamezno leto, se lahko porabljajo v letu, na katerega se pravice porabe nanašajo, neporabljen del pa se lahko prenese in porablja še v naslednjih treh oziroma dveh letih. Pri tem se za razpoložljive pravice porabe do vključno leta 2010 upošteva pravilo N+3, kar pomeni, da se neporabljen del lahko prenese in porablja še v naslednjih treh letih. Za razpoložljive pravice porabe od leta 2011 dalje, pa se upošteva pravilo N+2, kar pomeni, da se neporabljen del lahko prenese in porablja še v naslednjih dveh letih. 
Po tem obdobju se neizkoriščen del razpoložljivih pravic za posamezno leto ne more več koristiti.
3. OBLIKOVANJE EVIDENČNIH PROJEKTOV, UVRŠČANJE NOVIH PROJEKTOV V NRP IN SPREMEMBE PROJEKTOV V VELJAVNEM NAČRTU RAZVOJNIH PROGRAMOV
3.1. Oblikovanje evidenčnih projektov
Za potrebe planiranja, upravljanja in spremljanja sredstev kohezijske politike so bili ob sprejemanju proračuna za leto 2008 na nivoju prednostne usmeritve in NPU, oblikovani evidenčni projekti in uvrščeni v NRP za obdobje 2008 do 2011 oziroma za obdobje 2009-2012. 

V okviru vsake prednostne usmeritve in NPU se lahko oblikuje le po en evidenčni projekt. Za projekte v okviru prednostne usmeritve, ki jih izvajata dva ali več NPU se lahko oblikujeta dva ali več evidenčnih projektov –  vsak NPU svoj evidenčni projekt. 
V okviru evidenčnega projekta morajo biti izkazana vsa sredstva, ki so predvidena z OP za celotno programsko obdobje, zmanjšana za vrednost sredstev na proračunskih postavkah kohezijske politike v NRP že uvrščenih konkretnih projektov v okviru posamezne prednostne usmeritve. 
Nove evidenčne projekte lahko oblikujejo le NPU-ji, ki so na novo določeni za izvajanje programa v okviru posamezne  prednostne usmeritve.
Za vsak projekt, ki je uvrščen v NRP, mora biti razvidno, iz katerega evidenčnega projekta izhaja.
3.2. Uvrstitev novih projektov v NRP 
3.2.1. Uvrstitev projektov v NRP ob pripravi proračuna 

NPU ob pripravi državnega proračuna ali rebalansa proračuna uvrsti v NRP le tiste projekte, za katere je bila dokumentacija za neposredno potrditev projekta ali predlog za objavo javnega razpisa že posredovana OU v potrditev.

3.2.2. Uvrstitev projektov v NRP med letom, ko se proračun izvršuje

V skladu s 7. odstavkom 21. člena ZIPRS o uvrstitvi novih projektov, ki se v NRP uvrščajo iz evidenčnih projektov, odloča OU na predlog NPU, po predhodni uskladitvi načrta financiranja z Ministrstvom za finance. Pri tem ni pomembno ali je bil projekt izbran v okviru instrumenta javni razpis za izbor operacij ali v okviru instrumenta neposredno potrjevanje operacij.

 Pri tem je potrebno upoštevati naslednje postopke:
· NPU

· NPU po predhodnem posvetu z OU pripravi predlog za uvrstitev projekta, ki se izloči iz evidenčnega projekta. Primeri uvrstitve posameznih vrst projektov so razvidni iz preglednice, ki je priloga temu postopkovniku in se dopolnjuje.

· NPU predlog z obrazložitvijo in pripadajočo dokumentacijo posreduje OU-VS. Predlogu mora biti obvezno priložen potrjen Obrazec za posredovanje podatkov na ravni operacije, izpisan iz sistema ISARR. Poleg tega mora biti predlogu priložen sklep o potrditvi ustrezne investicijske dokumentacije, skladno z Uredbo o enotni metodologiji za pripravo in obravnavo investicijske dokumentacije na področju javnih financ (kot npr. Sklep o potrditvi investicijskega programa; Sklep o potrditvi instrumenta pri programih ESS in podobno).  Iz predloga mora biti razvidna tudi šifra, ki jo bo dobil projekt kot sestavni del NRP v sistemu MFERAC.
· NPU pripravi v sistemu MFERAC vlogo za nov projekt (namen vloge: »Nov projekt«), s pristojnostjo »OU«. Vlogo lahko izdela za posamezen projekt (eno operacijo) ali za program – ko se v okviru ene šifre oblikuje »skupina projektov«, kjer se lahko upošteva več operacij. V tem primeru na vlogi v ustrezno polje (zavihek: Uvrstitev) označi, da je to »program«. Iz vloge mora biti razviden predviden načrt financiranja projekta, v ustreznem polju (zavihek: Obrazložitev) pa natančno navedeni razlogi za predlagano uvrstitev projekta. 
· Predlog za uvrstitev projekta lahko posreduje OU-VS le oseba, ki je vnaprej določena za usklajevanje projektov pri posameznem NPU (vloga v statusu MBP). 
a) OU - VS

· OU-VS predlog za uvrstitev projekta in vlogo v sistemu MFERAC temeljito pregleda, preveri ustreznost in skladnost navedb v gradivu z vsebinskega in finančnega vidika, zlasti pa:

· naziv projekta

· vrednost projekta

· načrt financiranja (dinamiko in strukturo virov) ter 

· navedbo datuma in šifre zadeve iz sklepov o potrditvi tiste investicijske dokumentacije, ki je osnova za načrtovane vrednosti skladno s predpisi, ki urejajo javne finance.

· Po ugotovitvi skladnosti podatkov OU-VS vlogo v sistemu MFERAC potrdi in po elektronski pošti zaprosi MF-SI za finančni pregled podatkov. Prošnji priloži tudi sklep/e o potrditvi investicijske dokumentacije ali sklep o potrditvi instrumenta, ki je podlaga za uvrstitev projekta v NRP. 
c) Če MF-SI ugotovi skladnost načrta financiranja na vlogi s proračunom, potrdi vlogo v MFERAC do statusa MBF, v nasprotnem primeru obvesti OU-VS o pripombah s pozivom k uskladitvi.
d) Ko je vloga v statusu MBF, OU-VS izda sklep o uvrstitvi projekta v NRP ter potrdi vlogo do statusa MO z vpisom datuma in oznake sklepa v sistem MFERAC.
e) OU-VS sklep posreduje NPU.

f) Na podlagi sklepa OU-VS se projekt v sistemu ISARR uvrsti v fazo izvajanja.

3.3. Spremembe projektov v veljavnem NRP 

O spremembi vrednosti projekta nad 20%, kadar veljavna vrednost in vrednost po predvideni spremembi posameznega projekta presega 100.000 EUR, odloča OU-VS po predhodni uskladitvi spremenjenega načrta financiranja z MF-SI. 

Pri tem je potrebno upoštevati naslednje postopke:

a) NPU pripravi predlog za spremembo že uvrščenega projekta v NRP in ga skupaj z obrazložitvijo in morebitno spremenjeno dokumentacijo posreduje OU-VS. V skladu s predvideno spremembo uskladi podatke tudi v sistemu ISARR. O spremembi podatkov veljavnega projekta po elektronski pošti obvesti OU-VS. V kolikor je bila investicijska dokumentacija dopolnjena oziroma spremenjena, NPU posreduje OU-VS tudi sklep/e o potrditvi dokumentov, iz katerih izhajajo te spremembe. 
b) NPU pripravi v sistemu MFERAC vlogo za spremembo podatkov veljavnega projekta (namen vloge: »Sprememba NRP«) s predlagano spremembo načrta financiranja projekta. Vlogo za spremembo projektov lahko posreduje le oseba, ki je vnaprej določena za usklajevanje projektov pri posameznem NPU (vloga v statusu MBP). V ustrezno polje (zavihek: Obrazložitev) natančno opiše razloge za predlagane spremembe.
c) OU-VS po temeljitem pregledu vloge ter skladnosti podatkov z razpoložljivo dokumentacijo vlogo v sistemu MFERAC potrdi ter po elektronski pošti zaprosi MF-SI za finančni pregled podatkov. Prošnji priloži tudi sklep/e o potrditvi dokumentov, iz katerih izhajajo te spremembe.  
d) Če MF-SI ugotovi skladnost načrta financiranja na vlogi s proračunom, potrdi vlogo v MFERAC do statusa MBF, v nasprotnem primeru obvesti OU-VS o pripombah s pozivom k uskladitvi.

e) Ko je vloga v statusu MBF, OU-VS izda sklep ter potrdi vlogo do statusa MO z vpisom datuma in oznake sklepa v sistem MFERAC.
f) OU-VS sklep posreduje NPU.

g) Na podlagi sklepa OU-VS se projekt v sistemu ISARR uvrsti v fazo izvajanja.

O spremembah NRP, o katerih skladno z določili ZIPRS odloča NPU, mora NPU obvestiti OU-VS po elektronski pošti takoj, najkasneje pa v treh delovnih dneh. 
3.4. Usklajevanje posamičnih projektov in evidenčnega projekta z razpoložljivimi pravicami porabe
Sredstva izkazana na proračunskih postavkah kohezijske politike za  projekte, ki so že uvrščeni v NRP in EP, morajo biti vseskozi usklajena z razpoložljivimi pravicami porabe na prednostni usmeritvi in sicer za celotno programsko obdobje 2007 do 2013.

Po zaključku proračunskega leta je potrebno sredstva na proračunskih postavkah kohezijske politike na projektih in EP uskladiti z razpoložljivimi pravicami porabe na prednostni usmeritvi za celotno programsko obdobje. Uskladitev podatkov izvede NPU v sistemu MFERAC, najkasneje v 30-ih dneh po uveljavitvi proračuna oziroma rebalansa proračuna za leto, ki se izvršuje. 
Do uskladitve finančnih načrtov projektov in EP projekta v okviru NRP lahko OU zadrži odločanje o uvrstitvi novih projektov ali spremembah že uvrščenih projektov.

4. PRERAZPOREJANJE RAZPOLOŽLJIVIH PRAVIC PORABE V OKVIRU OPERATIVNEGA PROGRAMA
O prerazporeditvah razpoložljivih pravic porabe sredstev kohezijske politike na izvedbeni ravni odloča v okviru spremembe posameznega OP Nadzorni odbor posameznega sklada.
O prerazporeditvah razpoložljivih pravic porabe med prednostnimi usmeritvami v okviru iste razvojne prioritete odloča OU-VS na predlog NPU ali OU.
4.1. Prerazporeditev razpoložljivih pravic porabe na pobudo NPU

Pri tem je potrebno upoštevati:

· NPU pripravi predlog prerazporeditve razpoložljivih pravic porabe med prednostnimi usmeritvami v okviru iste razvojne prioritete z obrazložitvijo in ga posreduje OU-VS.
· OU-VS o predlogu odloči in izda sklep.

· OU-VS sklep posreduje NPU.

· Na podlagi sklepa OU-VS se sprememba razpoložljivih pravic porabe zavede v sistemu ISARR.
4.2. Prerazporeditev razpoložljivih pravic porabe na pobudo organa upravljanja 

Pri tem je potrebno upoštevati:

· OU-VS izda sklep o prerazporeditvi razpoložljivih pravic porabe med prednostnimi usmeritvami v okviru iste razvojne prioritete z obrazložitvijo.
· OU-VS sklep posreduje NPU.

· Na podlagi sklepa OU-VS se sprememba razpoložljivih pravic porabe zavede v sistemu ISARR.

5. PRERAZPOREJANJE PRAVIC PORABE IN ZAGOTAVLJANJE MANJKAJOČIH SREDSTEV NA PRORAČUNSKIH POSTAVKAH DRŽAVNEGA PRORAČUNA ZA KOHEZIJSKO POLITIKO
Prerazporeditve pravic porabe na proračunskih postavkah za kohezijsko politiko se izvajajo:
· v skladu z določili ZIPRS, 

· v tekočem letu, v katerem se proračun izvršuje,
· prerazporeditve se izvajajo na nivoju proračunske vrstice (PP -K4),
· prerazporejajo se samo proste pravice porabe (niso zasedene s projekti v NRP in niso obremenjene s prevzetimi obveznostmi).
V skladu z določili ZIPRS o prerazporeditvah pravic porabe na proračunskih postavkah, na katerih se zagotavljajo pravice porabe za financiranje programov za kohezijsko politiko, odloča:

Neposredni proračunski uporabnik (14. člen ZIPRS0809):

· odloča o prerazporeditvah na proračunske postavke slovenske udeležbe.
Predlagatelj finančnega načrta (15. člen ZIPRS0809):

· odloča o prerazporeditvah na proračunske postavke slovenske udeležbe).
ORGAN UPRAVLJANJA  (16. člen ZIPRS0809 – prvi odstavek):

· odloča o prerazporeditvah na področju kohezijske politike med:
·  postavkami slovenske udeležbe ( TIPi: 53, 71, 73),
·  postavkami namenskih sredstev EU ( TIPi: 52, 70, 72)
pri čemer med pomeni, da se pravice prerazporejajo samo med postavkami znotraj istega tipa postavk.
Vlada RS (16. člen ZIPRS0809 – drugi odstavek):
· odloča o prerazporeditvah na področju kohezijske politike med:
· postavkami slovenske udeležbe ( TIPi: 53, 71, 73),
· postavkami namenskih sredstev EU ( TIPi: 52, 70, 72)
na predlog OU, če NPU ne porablja sredstev za izvajanje kohezijske politike skladno z načrtovano dinamiko oziroma pri izvajanju ne dosega zastavljenih in dogovorjenih ciljev.

Vlada RS (18. člen ZIPRS0809 – 2. odstavek prva in druga točka v povezavi s 5. odstavkom):

· odloča o prerazporeditvah pravic porabe na postavkah za  kohezijsko politiko:

· 1. točka: na, med in s proračunskih postavk slovenske udeležbe, 

· 2. točka: na in med proračunskimi postavkami namenskih sredstev EU – s teh postavk ni možno prerazporejanje.
Predlog za prerazporeditev pripravi OU – VS v sodelovanju z NPU in ga posreduje MF-DP, ta pa vladi. 

Vlada RS (9. člena ZIPRS0809 - četrta točka, prvi odstavek):

· odloča o povečanju pravic porabe na postavkah namenskih sredstev EU, pri čemer se sredstva zagotovijo iz večjih prihodkov proračuna.
Pobudo za prerazporeditev pravic porabe med proračunskimi postavkami kohezijske politike poda lahko:

· NPU 

· OU.
V sistemu MFERAC je omogočeno, da: 

· predlog za prerazporeditev sredstev vnese tisti NPU, ki sredstva daje,
· OU vlogo za prerazporeditev potrdi (vloga v statusu PK) (prvi odstavek 16. člena ZIPRS0809), 
· predlog za prerazporeditev v primeru prerazporeditev po drugem odstavku 16. člena ZIPRS0809 vnese v sistem MFERAC OU in ga posreduje MF-DP ta pa Vladi RS,
· OU s prerazporeditvijo soglaša (vlogo potrdi v status PBV) in predlog posreduje MF–DP, ta pa Vladi RS (18. člen ZIPRS0809).
NPU morajo pri odločitvi o prerazporeditvi sredstev in zagotavljanju manjkajočih sredstev na proračunskih postavkah kohezijske politike upoštevati naslednje postopke:
1. Zagotovitev manjkajočih sredstev iz drugih projektov v okviru iste proračunske postavke: 

· manjkajoča sredstva mora NPU najprej zagotoviti iz preostanka sredstev na drugih projektih (v celoti ali delno), spremembo zavede v sistemu MFERAC. 
2. Zagotovitev manjkajočih sredstev v skladu s 14. in 15. členom ZIPRS0809 (prenos dodatnih sredstev na proračunsko postavko):
· manjkajoča sredstva slovenske udeležbe zagotoviti NPU iz drugih tipov proračunskih postavk - prerazporeditev izvede NPU v sistemu MFERAC.
3. Zagotovitev manjkajočih sredstev v skladu s prvim odstavkom 16. člena ZIPRS0809 (prenos sredstev med proračunskimi postavkami istega tipa): 

· prerazporeditev v okviru istega NPU 

· NPU pripravi vlogo za prerazporeditev pravic porabe v sistemu MFERAC (vloga v statusu POU), iz katere mora biti razvidna podrobna obrazložitev razlogov za prerazporeditev,
· NPU o tem po elektronski pošti obvesti OU-VS, obvestilu pa priloži skeniran podpisan obrazec vloge za prerazporeditev pravic porabe (vloga v statusu POU), 
· OU-VS s podpisom na obrazcu Vloga za prerazporeditev pravic porabe s prerazporeditvijo soglaša,
· OU odločitev potrdi v sistemu MFERAC (vloga v statusu PK)  in o tem obvesti NPU.
· prerazporeditev v okviru različnih NPU po predhodnem usklajenem dogovoru

· Pobudo za prerazporeditev sredstev med proračunskimi postavkami pripravi NPU, ki sredstva potrebuje, in jo s soglasjem NPU, ki sredstva daje, posreduje OU-VS. V sistem MFERAC vnese podatke / pripravi vlogo tisti NPU,  ki sredstva daje (vloga v statusu POU), iz katere mora biti razvidna podrobna obrazložitev razlogov za prerazporeditev,
· OU-VS s podpisom na obrazcu Vloga za prerazporeditev pravic porabe s prerazporeditvijo soglaša,
· OU odločitev potrdi v sistemu MFERAC (vloga v statusu PK) in o tem pisno obvesti NPU prejemnika sredstev in tistega, ki sredstva daje.
4. Zagotovitev manjkajočih sredstev v skladu z 18. členom ZIPRS (prenos sredstev na in med postavkami kohezijske politike ter na, med in s postavk slovenske udeležbe): 
· predlog za prerazporeditev sredstev med proračunskimi postavkami pripravi NPU in ga z obrazložitvijo posreduje OU-VS. NPU pripravi vlogo za prerazporeditev pravic porabe v sistem MFERAC (vloga v statusu POU), 
· OU-VS  izda k predlogu pisno soglasje, ki ga posreduje NPU in MF- DP, 
· OU soglasje potrdi v sistemu MFERAC (vloga v statusu PRP) in o potrditvi vloge za prerazporeditev pravic porabe obvesti MF-DP, 

· MF- DP predlog sklepa posreduje v sprejem Vladi RS (vloga v statusu PBV),
· Vlada RS o prerazporeditvi pravic porabe na PP državnega proračuna za kohezijsko politiko odloči s sklepom,
· na podlagi sklepa vlade MF-DP potrdi vlogo za prerazporeditev pravic porabe v sistemu MFERAC (vloga v statusu PK).
5. Prerazporeditev sredstev v skladu z drugim odstavkom 16. člena ZIPRS (če NPU ne porablja sredstev za izvajanje kohezijske politike skladno z načrtovano dinamiko oziroma pri izvajanju ne dosega zastavljenih in dogovorjenih ciljev):
· predlog za prerazporeditev sredstev med proračunskimi postavkami pripravi OU-VS in ga z obrazložitvijo posreduje NPU ter MF- DP, 

· OU predlog k prerazporeditvi pravic porabe vnese v sistemu MFERAC (vloga v statusu PRP),
· MF-DP predlog prerazporeditve posreduje v sprejem Vladi RS (vloga v statusu PBV),
· Vlada RS o prerazporeditvi pravic porabe na PP državnega proračuna za kohezijsko politiko odloči s sklepom,
· na podlagi sklepa vlade MF-DP potrdi vlogo za prerazporeditev pravic porabe v sistemu MFERAC (vloga v statusu PK).
6. Zagotovitev manjkajočih sredstev v skladu z 9. členom ZIPRS0809 (zagotovitev dodatnih pravic porabe na namenskih postavkah EU):
· NPU posreduje predlog za povečanje pravic porabe z obrazložitvijo OU-VS. Iz obrazložitve mora biti razvidna tudi zagotovitev namenskih sredstev slovenske udeležbe ter opredeljen rok za posredovanje zahtevka za povračilo
· OU-VS  izda soglasje k povečanju pravic porabe in ga posreduje NPU-ju,
· NPU pripravi gradivo in ga skupaj s soglasjem OU-SV posreduje MF-DP, ta pa v obravnavo Vladi RS,
· Vlada RS o povečanju pravic porabe odloči s sklepom,
· na podlagi sklepa vlade MF-DP potrdi vlogo za povečanje pravic porabe v sistemu MFERAC.
6. VRAČILA SREDSTEV KOHEZIJSKE POLITIKE V PRIMERIH UGOTOVLJENIH NEPRAVILNOSTI, ZA KATERE JE ODGOVOREN  UPRAVIČENEC OZIROMA PREJEMNIK SREDSTEV

Nepravilnosti pri izvajanju posamezne operacije lahko ugotovi:

· skrbnik pogodbe oziroma oseba, ki opravlja preverjanja po 13. členu Uredbe 1828/2006/ES,

· OU (kontrolna enota OU);
· PO; 

· Računsko sodišče RS; 

· Urad za nadzor proračuna;

· Evropska komisija (generalni direktorati);

· Evropsko računsko sodišče;

· Protikorupcijska komisija.

O ugotovljeni nepravilnosti je potrebno pisno obvestiti:

· upravičenca oz. prejemnika sredstev, 

· NPU (skrbnika pogodbe), 

· PO

· OU (kontrolno enoto OU).

V primerih ugotovljenih nepravilnosti je potrebno ugotoviti, kdo je za nepravilnost odgovoren in ta mora zagotoviti vračilo neupravičeno izplačanih sredstev.

Če je za nepravilnost odgovoren upravičenec oziroma prejemnik sredstev (v nadaljevanju: upravičenec) oziroma so mu bila sredstva napačno ali preveč izplačana so postopki vračil sredstev sledeči:

1. Skrbnik pogodbe pri NPU-ju na podlagi listine o ugotovljeni nepravilnosti zahteva vračilo neupravičeno izplačanih sredstev. Iz zahteve za vračilo sredstev, ki jo posreduje upravičencu mora biti razvidna:

· šifra projekta NRP iz sistema MFERAC,
· številka in datum pogodbe,
· številka poročila, v katerem so bile izkazane nepravilnosti,
· skupni znesek neupravičeno izplačanih sredstev;

· listine na katere se vračilo nanaša,
· vrednosti, ki jih je potrebno vrniti – ločeno prikazan EU del in ločeno SLO del,
· račun, na katerega mora biti vračilo nakazano, 

· številka transakcijskega računa in sklic,
· rok, do katerega mora biti vračilo nakazano.

Zahtevi za vračilo morajo biti priložene kopije listin, na katere se vračilo neupravičeno izplačanih sredstev nanaša. 

Z zahtevo za vračilo morajo biti seznanjene odgovorne osebe NPU  (finančna služba, računovodska služba (MF-DJR), osebe, ki opravljajo upravljalna preverjanja po 13. členu Uredbe 1828/2006/ES) in odgovorne osebe OU (OU-VS in oseba, ki je zadolžena za poročila o nepravilnostih in o njih vodi evidenco).

2. Finančna služba NPU-ja, na podlagi zahteve za vračilo neupravičeno izplačanih sredstev, pripravi v sistemu MFERAC v objektu »Fakturiranje« dokumente za vzpostavitev terjatve do upravičenca, tako da je iz dokumentacije razvidno, na katero pogodbo in na kateri projekt v NRP se vračilo nanaša.

3. Računovodska služba NPU-ja (pri MF-DJR) terjatev do upravičenca evidentira v (glavni knjigi) poslovnih knjigah NPU.

4. Upravičenec v  sistemu ISARR pripravi negativni ZZI, kjer naveže listine s seznama in prijavi negativne vrednosti, negativni ZZI pa prestavi v status oddano.

5. Upravičenec nakaže (vrne) neupravičeno izplačana sredstva na račun proračuna RS. Vračila že izplačanih sredstev do zadnjega dne obračunskega obdobja, ki se nanašajo na že poravnane obveznosti, priznane kot odhodki oziroma izdatki tekočega leta, zmanjšujejo odhodke oziroma izdatke tekočega leta in se evidentirajo v dobro posamezne vrste odhodka (vračilo sredstev na posamezno proračunsko postavko). Vračila preveč ali napačno izplačanih odhodkov v preteklih letih pa se izkazujejo v tekočem letu kot drugi izredni nedavčni prihodki v integralnem proračunu.

a. V kolikor je bil ZZI izplačan v istem letu kot se zahteva vračilo sredstev, se na podlagi listin v sistemu ISARR pripravi negativen ZZI, na podlagi tega pa negativna odredba. Neupravičeno ali napačno izplačana sredstva se evidentirajo kot vračilo sredstev na PP (povečajo se razpoložljive pravice porabe na PP). Posledično se za isti znesek evidentira tudi zmanjšanje porabe sredstev na projektu v NRP.

b. V kolikor je bil ZZI izplačan v letih pred letom, ko se zahteva vračilo sredstev, se na podlagi listin v sistemu ISARR pripravi negativen ZZI, vrnjena sredstva pa se evidentirajo kot prihodek proračuna iz preteklih let. Vračilo sredstev oziroma zmanjšanje porabe sredstev na projektu v NRP se v tem primeru ne evidentira, ker za to ni zakonske podlage. 

c. V kolikor je bil na podlagi ZZI v sistemu ISARR že pripravljen ZZP in so bili izdatki že certificirani oziroma so bila sredstva nakazana na račun proračuna (ZZP v statusu izvršen), se v sistemu ISARR pripravi IOV obrazec. Vrnjena sredstva, tako EU del, kot SLO del, se evidentirajo kot prihodek proračuna iz preteklih let ali kot vračilo sredstev na PP. Vrnjena sredstva EU del se kot vračilo evidentirajo tudi na podračunu proračuna, iz katerega so bila sredstva nakazana na račun proračuna.

6. Skrbnik pogodbe na podlagi ZZI v sistemu ISARR pripravi ZZP. Vanj vključi tudi negativni ZZI, tako da ZZP za del ZZI-ja, ki je bil neupravičeno izplačan, ustrezno zmanjša.
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