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I- Nalozba v vaso prihodnost

OPERACIJO DELNO FINANCIRA EVROPSKA UNIJA

Fvropski sklad za regionalni razvoj
Kohezijski sklad

Evropski socialni sklad





PRILOGA 16
: NAVODILA ZA IZPOLNJEVANJE VLOGE ZA ZAHTEVEK ZA POTRDITEV POMOČI KS IN ESRR

Navodilo za izpolnjevanje obrazca vloge za potrditev pomoči iz ESRR/Kohezijskega sklada za naložbe v infrastrukturo 
Izpolnjena morajo biti vsa polja na obrazcu. V kolikor podatka ni, se za tekstualne podatke vnese poševnica, za številčne pa ničla. Pred izpolnjevanjem obrazca, se prepričajte, da je ta opremljen z logotipom upravičenca oziroma upravičencev in logotipom ustreznega sklada (ESS, ESRR ali KS). Priložena navodila se smiselno uporabljajo tudi za velike projekte, ki jih potrjuje Evropska komisija. 
Naslovna stran

Naslov projekta: vpišite polni naslov projekta oziroma skupine projektov  
Št. CCI: dodeli Evropska komisija ob potrditvi pomoči (polje pustite prazno). 
A. Naslovi in reference

A.1. Organ, pristojen za vlogo (posredniško telo)
A.1.1. Ime: vpišite ime posredniškega telesa pri izvajanju projekta. V kolikor ni posredniškega telesa (upravičenec je neposredni proračunski uporabnik), je za zahtevek pristojen organ upravljanja. 
A.1.2. Naslov: vpišite naslov posredniškega telesa. 
A.1.3. Kontaktna oseba: vpišite ime kontaktne osebe pri posredniškemu telesu. 
A.1.4. Telefon: vpišite telefonsko številko kontaktne osebe pri posredniškemu telesu. 
A.1.5. Teleks/telefaks: vpišite številko teleksa/telefaksa kontaktne osebe pri posredniškemu telesu. 
A.1.6. E-pošta: vpišite e-naslov kontaktne osebe pri posredniškemu telesu. 
A.2. Organizacija, pristojna za izvajanje projekta (upravičenec/upravičenci)
A.2.1. Ime: vpišite ime upravičenca do pomoči EU. V primeru, da bo projekt izvajalo več upravičencev, je potrebno vpisati imena vseh upravičencev, ne glede na njihove medsebojne odnose pri finančnem izvajanju projekta. 
A.2.2. Naslov: vpišite naslov upravičenca. 
A.2.3. Kontaktna oseba: vpišite ime kontaktne osebe pri upravičencu. 
A.2.4. Telefon: vpišite telefonsko številko kontaktne osebe pri upravičencu. 
A.2.5. Teleks/telefaks: vpišite številko teleksa/telefaksa kontaktne osebe pri upravičencu. 
A.2.6. E-pošta: vpišite e-naslov kontaktne osebe pri upravičencu. 
A.3. Organizacija, pristojna za koordinacijo projekta (v primeru več upravičencev)
A.3.1. Ime: vpišite ime koordinatorja projekta. Koordinator projekta mora biti določen in potrjen s strani vseh upravičencev. V primeru, da se bo projekt izvajal v fazah, je tudi potrebno določiti koordinatorja posameznih faz projekta. 
A.3.2. Naslov: vpišite naslov koordinatorja projekta. 
A.3.3. Kontaktna oseba: vpišite ime kontaktne osebe pri koordinatorju projekta. 
A.3.4. Telefon: vpišite telefonsko številko kontaktne osebe pri koordinatorju projekta. 
A.3.5. Teleks/telefaks: vpišite številko teleksa/telefaksa kontaktne osebe pri koordinatorju projekta. 
A.3.6. E-pošta: vpišite e-naslov kontaktne osebe pri koordinatorju projekta. 
B. Podrobnosti o projektu/skupini projektov

B.1. Naslov projekta/faze projekta/skupine projektov

Vpišite celoten naslov projekta ali faze projekta, če se bo projekt izvajal v fazah. V primeru skupine projektov, navedite naslove posameznih projektov.

B.2. Kategorizacija dejavnosti projekta/skupine projektov

Pri izpolnjevanju podatkov, je potrebno upoštevati prilogo II k Uredbi Komisije (ES) št. 1828/2006 , razen če je določeno drugače (pri NACE in NUTS/LAU).
B.2.1. Koda za razsežnost prednostne teme 
Vpišite kodo prednostne teme in njen odstotni delež (dvomestna koda iz Uredbe Komisije (ES) št. 1828/2006, Priloga II, Del A, Tabela 1  v vrednosti od 01 do 86).

B.2.2. Koda za razsežnost oblike financiranja 
Vpišite kodo oblike financiranja (dvomestna koda iz Uredbe Komisije (ES) št. 1828/2006, Priloga II, Del A, Tabela 2  v vrednosti od 01 do 04.  Koda "00" ne obstaja.).

.

B.2.3. Koda za ozemeljsko razsežnost 
Vpišite kodo vrste ozemlja (dvomestna koda iz Uredbe Komisije (ES) št. 1828/2006, Priloga II, Del A, Tabela 3  v vrednosti od 01 to 10, koda "00" se navede, kadar se koda za ozemeljsko razsežnost ne uporablja).

B.2.4. Koda za razsežnost gospodarske dejavnosti 

Vpišite kodo oblike financiranja in njen odstotni delež (dvomestna koda iz Uredbe Komisije (ES) št. 1828/2006, Priloga II, Del A, Če projekt vključuje več kot eno gospodarsko dejavnost, se lahko navede več kod. V tem primeru mora biti odstotni delež za vsako kodo naveden tako, da skupni odstotek ne presega 100%).

B.2.4.1. Koda NACE 

Vpišite ustrezno kodo iz seznama kod NACE (tri ali štirimestna številčna koda NACE Revizija 2, opredeljena v Uredbi (ES) št. 1893/2006, Priloga I , npr. 36.00 za 'Zbiranje, prečiščevanje in distribucija vode'. Seznam je objavljen na spletni strani EUROSTAT-a , več o opredelitvi vsebine posamezne kode se lahko prebere na spletni strani Statističnega urada RS.  

B.2.5. Koda za razsežnost lokacije 

Vpišite ustrezno kodo NUTS/LAU (vnesena koda mora ustrezati kodi določene regije na nivoju NUTS I, II ali III, ki so navedene v Uredbi (ES) 1888/2005, Priloga 1 . Koda "00" ne obstaja. Uporabite najbolj natančno in ustrezno kodo NUTS. Če projekt/skupina projektov vpliva na več posameznih področij ravni NUTS 3, kodirajte po NUTS 2 ali višjih kodah). 
B.3. Združljivost in skladnost z operativnim programom:

B.3.1. Naslov povezanega operativnega programa  

Vpišite naslov operativnega programa, v okviru katerega se projekt izvajal (npr. Operativni program razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013). Operativni programi so objavljeni na spletni strani  http://www.euskladi.si.
B.3.2. Številka enotne identifikacijske kode (CCI) za operativni program 

Vpišite kodo CCI operativnega programa (npr. CCI 2007 SI 16 1 PO 002 za  Operativni program razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013).
B.3.3. Odločba komisije (št. in datum) 

Vpišite številko in datum podpisa odločbe o potrditvi operativnega programa s strani Evropske komisije (npr. K(2007)4081 z dne 27.8.2007 za Operativni program razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013).

B.3.4. Sklad 

Označite ime sklada, iz katerega se bo projekt/skupina projektov sofinanciral.

B.3.5. Naslov prednostne usmeritve 

Vpišite celoten naslov razvojne prioritete in prednostne usmeritve v okviru katere se bo projekt/skupina projektov izvajal.
B.4. Opis projekta/skupine projektov

B.4.1. Opis projekta (faze projekta/skupine projektov) 

Podajte kratek opis projekta, faze projekta ali skupine projektov z opredelitvijo namena in ciljev projekta. V okviru enega projekta je potrebno predvideti aktivnosti, ki predstavljajo tehnično tehnološko in finančno zaokroženo celoto oziroma zagotavljajo celovitost projekta. V primeru, da se bo projekt izvajal v fazah, opišite predlagane faze in predvideno dinamiko izvajanja le-teh ter uporabljena merila za njihovo določitev.

B.4.2. Tehnični opis naložbe v infrastrukturo 

Podajte kratek opis načrtovane infrastrukture, njene glavne značilnosti in sestavne dele. Navedite ključne kazalnike, ki so potrebni za spremljanje izvajanja projekta, in glavne upravičence do uporabe navedene infrastrukture. 

Iz opisa morajo biti predvsem razvidne, katere investicije se načrtujejo v okviru projekta in kateri kazalniki bodo uporabljeni pri izvedbi posamezne investicije.   
V primeru, da bo gradnja infrastrukture zagotovljena prek javno-zasebnega partnerstva, navedite temeljne podatke o javno-zasebnem partnerstvu. Navedite podatke o upravljanju infrastrukture po zaključitvi projekta. 

V primeru, da projekt, faza projekta ali skupina projektov obsega čezmejne ukrepe, navedite kateri ukrepi so predvideni za doseganje zastavljenih ciljev.  

V primeru, da je projekt, faza projekta ali skupina projektov del vseevropskega prometnega omrežja Evropske unije, označite na ustreznem mestu. 

B.5. Cilji projekta/skupine projektov

B.5.1. Sedanja opremljenost z infrastrukturo in vpliv projekta/skupine projektov: 

Opišite sedanjo stopnjo opremljenosti obravnavanega območja z infrastrukturo, ki je predmet te vloge, in jo primerjajte s stopnjo opremljenosti, ki bo dosežena po koncu izvedbe projekta. 
Iz opisa mora biti razvidno, kakšno je obstoječe stanje obravnavanega območja in kako bo projekt prispeval k spremembi oziroma izboljšanju tega stanja. Hkrati je potrebno prikazati, kako bo projekt prispeval projekta k doseganju ključnih ciljev, ki so opredeljeni v nacionalnih ali evropskih strateških dokumentih.

B.5.2. Socialno-ekonomski cilji 

Opišite socialne in ekonomske cilje projekta, pri čemer se je v čim večji meri potrebno omejiti na cilje, ki jih je mogoče kvantificirati in meriti. 

B.5.3. Prispevek k dosežku operativnega programa 

Opišite, kako projekt, faza projekta ali skupine projektov prispeva k doseganju ciljev razvojne prioritete operativnega programa z navedbo količinsko opredeljenih kazalnikov razvoja. 

C. Rezultati študij izvedljivosti 

C.1. Analiza povpraševanja

Predložite povzetek analize povpraševanja, ki mora vključiti stopnjo uporabe infrastrukture ob zaključku projekta in stopnjo rasti povpraševanja. Analiza povpraševanja mora zajeti celotno ekonomsko dobo projekta.
C.2. Proučene možnosti

Opišite alternativne variante, ki so bile obdelane v projektni in investicijski dokumentaciji.

C.3. Povzetek glavnih sklepov izvedenih študij izvedljivosti

Navedite glavne zaključke iz študije izvedljivosti.
Navedite, ali je v okviru študije izvedljivosti predvidena finančna pomoč s strani ESRR, Kohezijskega sklada, ISPA ali druga pomoč Skupnosti.

D. Časovni razpored  

D.1. Časovni razpored projekta/skupine projektov

V priloženi tabeli navedite časovni razpored celotnega projekta ali skupine projektov. Podatke vpišite za vsako fazo projekta in vsako pogodbo posebej (kot na primer gradnja, nadzor in strokovno svetovanje, izdelava strategije in orodij komuniciranja z javnostjo, itd.). 
D.1.1. Datum zaključka projekta

Navedite predviden datum zaključka celotnega projekta, faze projekta ali skupine projektov.

D.2. Stopnja pripravljenosti projekta/skupine projektov

D.2.1. Tehnična stopnja pripravljenosti

Navedite stopnjo pripravljenosti projekta s tehničnega vidika (kot na primer stopnjo izdelave projektne in investicijske dokumentacije).

D.2.2. Upravna stopnja pripravljenosti 

Navedite stopnjo pripravljenosti projekta z upravnega vidika (kot na primer stopnjo pridobivanja soglasij soglasodajalcev, izvedbe presoje vplivov na okolje,,pridobivanja zemljišč, itd.).
D.2.3. Finančna stopnja pripravljenosti 

Navedite stopnjo pripravljenosti projekta s finančnega vidika (kot so dokazila o financiranju iz občinskega in nacionalnega proračuna ter dokazila o financiranju drugih izdatkov s posojili ali prek javno-zasebnega partnerstva)

D.2.4. Sedanje stanje del 

V primeru, da se je že začela izvedba projekta, faze projekta ali skupine projektov, opišite obstoječe stanje izvedbe del.

E. Analiza stroškov in koristi  

E.1. Finančna analiza

Pri izdelavi analize stroškov in koristi upoštevajte Uredbo o enotni metodologiji za pripravo in obravnavo investicijske dokumentacije na področju javnih financ (Ur. List 60/2006), Delovni dokument 4 in Guide to Cost-Benefit Analysis of Investment Projects, EK 2008. V kolikor je operacija skupina projektov je potrebno izdelati finančno analizo za vsak projekt posebej in socialno-ekonomsko analizo na ravni celotne operacije.
E.1.1. Kratek opis metodologije in posebnih predpostavk

Opišite metodologijo in ključne predpostavke finančne analize za oceno upravičenosti projekta s stališča investitorja ali upravljavca. V kolikor je uporabljeno referenčno obdobje ali finančno diskontno stopnjo drugačna od predpisane, posebej utemeljite.
E.1.2. Glavni elementi in parametri, uporabljeni za finančno analizo

V priloženi tabeli navedite ključne elemente in parametre finančne analize. Navedite ali je uporabljena finančna diskontna stopnja nominalna ali realna.
E.1.3. Glavni rezultati finančne analize

V priloženi tabeli navedite ključne rezultate finančne analize.

E.1.4. Prihodki, ustvarjeni skozi celotno trajanje

Opišite prihodke iz naslova taks ali drugih pristojbin za uporabo načrtovane infrastrukture. V tem opisu je treba prikazati, kako se bodo stroški vzdrževanja in obratovanja, vključno z amortizacijo, pokrili s pristojbinami. V primeru, da takse ali druge pristojbine niso predvidene, opisati na kakšen način se bodo pokrivali omenjeni stroški. Potrebno je pojasniti ali je upoštevano načelo osnaževalec plača nastalo škodo, v kolikor ustrezno.
E.2. Socialno-ekonomska analiza

E.2.1. Kratek opis metodologije in ključnih ugotovitev

Opišite metodologijo in ključne predpostavke socialno-ekonomske analize za oceno upravičenosti projekta s širšega družbenega, razvojno-ekonomskega in socialnega vidika. Upoštevajte in jasno navedite, da so v analizi uporabljene cene brez DDV in ostalih prispevkov.
E.2.2. Opis glavnih gospodarskih stroškov in koristi, opredeljenih v analizi

V priloženi tabeli vpišite podatke o stroških in koristih, ki so bili evidentirani v okviru ekonomske in socialne analize.

E.2.3. Glavni kazalniki ekonomske analize

V priloženi tabeli vpišite vrednosti navedenih kazalnikov ekonomske analize. V kolikor kazalniki odstopajo od povprečja, pojasnite okoliščine za ta odstopanja. V primeru sektorskih uredb, ki bolj natančno urejajo vrednotenje ekonomske upravičenosti investicije, jasno navedite pravne podlage (npr. Uredba o metodologiji za pripravo in obravnavo investicijske dokumentacije na področju državnih cest. Ur.l. RS, št. 124/2007).
E.2.4. Učinki projekta/skupine projektov na zaposlovanje

V priloženi tabeli vpišite podatke o delovnih mestih, ki bodo neposredno ustvarjena z načrtovano investicijo.

E.3. Analiza tveganja in občutljivosti

E.3.1. Kratek opis metodologije in povzetek rezultatov

Opišite metodologijo in ključne rezultate analize tveganja in občutljivosti za oceno učinkov sprememb nekaterih ključnih predpostavk na rezultate ocenjevanja stroškov in koristi.

E.3.2. Analiza občutljivosti

V priloženi tabeli vpišite podatke o preizkušenih spremenljivkah ter opišite merila za opredelitev kritičnih spremenljivk in spremenjene vrednosti kritičnih spremenljivk.

E.3.3. Analiza tveganja

Opišite končno oceno finančne in ekonomske učinkovitosti projekta.

F. Analiza vpliva na okolje  

F.1. Splošno

Opišite kako projekt vpliva k uresničevanju ciljev okoljske politike Skupnosti in splošnih načel varstva okolja.

F.2. Posvetovanje z okoljskimi organi

Navedite informacije o vključevanju in dejanski vlogi pristojnih organov varstva okolja v postopkih pridobitve okoljevarstvenega soglasja oziroma dovoljenja. V kolikor ni potrebno izvesti presoje vplivov na okolje, je potrebno navesti, kateri organi so sodelovali ali izdali druga soglasja, povezana z varovanjem okoljem.
F.3. Presoja vplivov na okolje

F.3.1. Okoljevarstveno soglasje

Navedite zahtevane podatke v zvezi s pridobitvijo okoljevarstvenega soglasja oziroma dovoljenja. V kolikor okoljevarstveno soglasje ni zahtevano, navesti, da ni potrebno.
F.3.2. Uporaba Direktive Sveta 85/337/EGS o presoji vplivov na okolje

Navedite zahtevane podatke o izvedbi presoje vplivov na okolje. V kolikor ni potrebno izvesti presoje vplivov na okolje, je potrebno podati oceno o vplivih, ki jih projekt imel na okolje.
F.3.3. Uporaba Direktive Sveta 2001/42/ES o strateški presoji vplivov na okolje

Navedite zahtevane informacije v zvezi z izvedbo strateške presoje vplivov na okolje. V primeru, da se bo projekt izvajal na osnovi posebnega nacionalnega programa ali načrta, vključiti tudi podatke o izvedbi strateške presoje vplivov na okolje za dotični program ali načrt.
F.4. Presoja vplivov na območja Natura 2000

Navedite zahtevane podatke o izvedbi strateške presoje vplivov na območja Natura 2000.

F.5. Dodatni okoljevarstveni ukrepi

Navedite podatke o morebitnih dodatnih okoljevarstvenih ukrepih, ki so bili izvedeni v okviru projekta, faze projekta ali skupine projektov.

F.6. Stroški ukrepov za odpravljanje negativnih vplivov na okolje

Navedite delež morebitnih stroškov, ki bodo uporabljeni za izvedbo ukrepov za zmanjšanje negativnih vplivov projekta, faze projekta ali skupine projekta na okolje.

F.7. Skladnost projekta s programom izvajanja politike ali zakonodaje Skupnosti

Navedite oceno o skladnosti projekta, faze projekta ali skupine projektov s sektorskim programom izvajanja zakonodaje EU. 

G. Utemeljitev javnega prispevka 

G.1. Konkurenca

Navedite podatke o finančnih virih iz naslova državne pomoči, ki so vključeni v izvedbo projekta, faze projekta ali skupine projektov.

G.2. Vpliv pomoči Skupnosti na izvajanje projekta

Navedite, kako bo pomoč Skupnosti vplivala na izvajanje projekta, faze projekta ali skupine projektov. 

H. Finančni načrt 

H.1. Razčlenitev stroškov

V priloženi tabeli navedite razčlenitev stroškov po navedenih kategorijah del. Upravičenost izdatkov se ugotavlja na podlagi navodil o upravičenih stroških Organa upravljanja. V kolikor je operacija skupina projektov je potrebno izdelati razčlenitev za vsak projekt posebej.
H.2. Skupna načrtovana sredstva in načrtovan prispevek iz skladov

H.2.1. Izračun prispevka Skupnosti

V priloženi tabeli vpišite vrednosti, ki so bile upoštevane pri izračunu prispevka EU. Izračunan prispevek Skupnosti mora biti izračunan na 2 decimalki natančno, pri čemer se ne zaokrožuje, temveč reže po drugi decimalki. V kolikor je operacija skupina projektov je potrebno izdelati izračun prispevka Skupnosti za vsak projekt posebej.

H.2.2. Viri sofinanciranja

V priloženi tabeli vpišite vrednosti sofinanciranja projekta, faze projekta ali skupine projektov po virih. V primeru financiranja s posojili EIB/EIS je treba potrebno opredeliti vsoto financiranja iz teh virov.
H.3. Letni finančni načrt prispevka Skupnosti

V priloženi tabeli navedite predvideno letno dinamiko prevzetih obveznostih za EU del. Obveznosti se lahko prevzame najkasneje do konca leta 2013..

I. Skladnost s politikami in zakonodajo Skupnosti 

I.1. Drugi viri financiranja s strani Skupnosti

Navedite podatke o morebitnih drugih finančnih virih EU, ki so predvideni za sofinanciranje projekta, faze projekta ali skupine projektov.

I.2. Ali je ta projekt/skupina projektov predmet pravnega postopka za zagotavljanje skladnosti s pravnim redom Skupnosti

Navedite, ali je bil v zvezi z obravnavanim projektom, fazo projekta ali skupino projektom, uveden kakršenkoli pravni postopek z namenom zagotavljanja skladnosti s spravnim redom Skupnosti. V tem primeru, opišite predmet postopka in ukrepe, ki so predvideni v okviru le-tega.

I.3. Ukrepi za obveščanje javnosti

Navedite ustrezne podatke o ukrepih in predvidenih stroških za zagotavljanje informiranja in obveščanja javnosti v skladu z veljavnimi nacionalnimi predpisi in zakonodajo Skupnosti. Za operacije, ki so sofinancirane v okviru OP ROPI, je v okviru informiranja in obveščanja javnosti potrebno – poleg obvezne postavitve oglasnih desk in razlagalnih tabel – zagotoviti vsaj osnovni informativni paket, v okviru katerega je potrebno poleg organizacije novinarskih konferenc in objave podatkov o operaciji na spletni strani vključiti tudi postavitev t.i. jumbo plakatov (ali drugega načina zunanjega oglaševanja) ter izdelava tiskovin (npr. zgibanke).
I.4. Vključenost JASPERS v pripravo projekta/faze projekta/skupine projektov

Navedite zahtevane podatke o vključitvi pomoči iz programa JASPERS v pripravo projekta, faze projekta ali skupine projektov. V primeru vključitve pomoči JASPERS, priložite ustrezno mnenje ali priporočilo v zvezi z opravljeno strokovno pomočjo.

I.5. Javna naročila

V priloženi tabeli vpišite podatke o objavi javnih naročil za oddajo del, ki so predmet tega projekta, faze projekta ali skupine projektov.







� Vloga se uporabi za velike projekte, smiselni povzetek vloge pa tudi za ostale naložbe v infrastrukturo.





Predlog dopolnitve navodila za izpolnjevanje obrazca vloge za potrditev pomoči
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