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ZAKAJ SMO SE ODLOČILI ZBRATI PRIMERE DOBRIH PRAKS?

V skladu s svojo dolgoročno strategijo in cilji, je Slovenija usmerila sredstva iz strukturnih skladov ter sredstva ustreznega lastnega sofinanciranja predvsem v dejavnosti, ki bodo pospešile družbeno ekonomski razvoj države. 

Konec leta 2006 sta minili dobri dve leti in pol odkar so bili objavljeni prvi javni razpisi iz naslova strukturnih skladov EU. Rezultati kažejo, da je bilo naše dosedanje delo na področju izvajanja kohezijske politike uspešno. V zahtevnem obdobju izvajanja, ki ga zaznamuje skupni cilj držav članic: čim hitrejši razvoj, se je Slovenija dobro znašla, čeprav je delovanje sistema kohezijske politike precej kompleksno, kar zahteva določeno obdobje učenja za normalno uveljavitev vseh pravil in postopkov.

Navkljub kritikam na začetku programskega obdobja 2004-2006 je - iz do sedaj izvedenih aktivnosti - očitno, da so sredstva strukturnih skladov v Sloveniji že prispevala k izvedbi projektov, ki se sicer najverjetneje ne bi realizirali. 

S sredstvi strukturnih skladov smo do konca leta 2006 uspeli podpreti:

· 33 razvojnih projektov;

· 10 centrov odličnosti (celoviti projekti);

· 36 projektov s področja turizma;

· 5882 malih in srednjih podjetij (5448 s subvencioniranim svetovanjem, 434 z razvojnimi investicijskimi projekti);

· izgradnjo 21 poslovnih con;

· obnovo 5 gradov;

· vzpostavitev mreže 15 multimedijskih centrov;

· 8 projektov športno-turistične infrastrukture;

· posodobitev letališke infrastrukture na Letališču Maribor;

· 22615 brezposelnih z izobraževanjem in usposabljanjem;

· 4581 samozaposlitev in izobraževanje ter usposabljanje 34658 zaposlenih;

· posodobitev 321 programov srednjega, poklicnega in višjega šolstva in 64680 usposabljanj zaposlenih odraslih oseb ter 16768 usposabljanj oseb z nedokončanim šolanjem; 

· 53 projektov v okviru predelave in trženja kmetijskih proizvodov;

· investicije na 402 kmetijah;

· 191 projektov za razvoj dopolnilnih dejavnosti (predvsem turizem in obrt) na kmetijah;

· 8767 izdanih upravnih odločb;

· 34 pogodb v okviru trženja kakovostnih kmetijskih in živilskih proizvodov;

· 19 projektov v okviru posodobitve obstoječih plovil in malega priobalnega ribolova; 

· 20 projektov v okviru ribogojstva, predelave in trženja in 

· s pomočjo sredstev tehnične pomoči več projektov obveščanja javnosti, študij in vrednotenj, upravljanja in izvajanja programa ter računalniških sistemov za spremljanje in vrednotenje.

Tudi v prihodnje pričakujemo pomemben prispevek strukturnih skladov k doseganju uresničevanja zastavljenih ciljev v Enotnem programskem dokumentu, k čemur bodo gotovo pripomogli tudi predstavljeni projekti - sofinancirani iz sredstev strukturnih skladov – ki so jih kot primere dobrih praks predlagala resorna ministrstva in Služba Vlade RS za lokalno samoupravo in regionalno politiko.

1. PREDNOSTNA NALOGA: SPODBUJANJE PODJETNIŠKEGA SEKTORJA IN KONKURENČNOSTI 
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Splošni cilj je pospešitev nacionalne in regionalne gospodarske rasti z namenom zmanjšanja razvojnega zaostanka za EU. To zahteva osredotočenost na ključne dejavnike, ki določajo konkurenčno prednost podjetij, ki delujejo na svetovnem trgu in se zato soočajo z globalno konkurenco. 

Specifični cilji: sinergijski učinek dejavnosti, združenih v prednostni nalogi, bo dosežen ob zasledovanju naslednjih specifičnih ciljev: (i)razvijanju inovativnega okolja, razvojne infrastrukture in pogojev za ustvarjanje različnih oblik povezav med podjetji in znanstvenimi ter izobraževalnimi ustanovami, (ii)ustvarjanju pogojev za nadaljnji razvoj turizma kot dejavnosti s pomembnimi multiplikativnimi učinki, (iii)izboljšanju dostopa podjetij do informacij, znanja in virov financiranja.

Ukrep 1.1: Spodbujanje razvoja inovacijskega okolja

S spodbujanjem sodelovanja med institucijami znanja in industrijo si Slovenija prizadeva za učinkovito ustvarjanje stimulativnega okolja za podjetništvo, inovativnost, tehnološki razvoj, vseživljenjsko učenje   torej za splošno gospodarstvo, ki temelji na znanju.

Specifični cilji ukrepa so: (i)izboljšanje prenosa znanja med institucijami znanja in podjetji, (ii)pospeševanje nastajanja in razvoj novih dinamičnih, tehnološko usmerjenih podjetij in (iii)povečanje naložb v aplikativne in industrijske raziskave in razvoj.

Instrument 1.1.1: NMR center odličnosti za študij struktur in interakcij v biotehnologiji v povezavi z instrumentom 1.4.2: Raziskovalna infrastruktura za konkurenčnost slovenskega gospodarstva RIKS

Kaj je NMR?

Nuklearna magnetna resonanca (NMR) je spektroskopska metoda, ki omogoča študij struktur spojin biološkega ali drugačnega izvora kakor tudi vpogled v dinamiko in molekularno prepoznavanje. NMR omogoča vpogled v biološke funkcije, kemijske strukture in interakcije med molekulami v raztopini in v trdnem. 

NMR center kot nacionalni raziskovalni infrastrukturni center

NMR center na Kemijskem inštitutu je bil ustanovljen leta 1992. 11 akademskih institucij in podjetij je podprlo ustanovitev NMR centra s finančnimi sredstvi za nakup novih NMR spektrometrov. Originalni partnerji so: Kemijski inštitut, Inštitut Jožef Stefan, Fakulteta za kemijo in kemijsko tehnologijo Univerza Ljubljana, Fakulteta za farmacijo, Krka, Lek, Sava, Donit-Tesnit, Helios, Kmetijski inštitut Slovenije in Ministrstvo za visokošolstvo, znanost in tehnologijo. NMR center na enem mestu združuje raziskovalno opremo in ekspertizo za njeno uporabo. V preteklih letih je NMR center nudil usluge raziskovalcem na preko 60 programih in osnovnih kakor tudi aplikativnih projektih in projektih za industrijo (Krka, Lek, Helios, Donit-Tesnit, Sava, Belinka, Bia Separations, Saturnus, Pinus-Rače, Šepič-Obrov, Pliva). Rezultati raziskav so objavljeni v prestižnih mednarodnih revijah (spiska projektov in rezultatov sta dostopna na spletni strani: www.nmr.ki.si). Eden od pomembnih ciljev NMR centra je širjenje vedenja o zmožnostih uporabe NMR spektroskopije pri različnih R&R projektih in nudenje uslug NMR centra vsakemu, ki jih potrebuje. 

Center odličnosti v okviru 5. okvirnega programa

NMR center je bil leta 2000 imenovan za evropski center odličnosti kot edini v Sloveniji znotraj 5. okvirnega programa, kar je pomenilo veliko priznanje kvalitete in dosežkov na bogatejšem in bolj kompetitivnem evropskem R&R prostoru. Izbor projekta NMR centra za EU Center odličnosti je igral zelo pozitivno vlogo pri pospeševanju sodelovanja med NMR centrom in skupinami po celi Evropi. NMR center je postal več kot kolekcija hladnega železja. Je mesto, ki je mednarodno prepoznavno in prostor, kjer se srečujejo raziskovalci iz različnih disciplin in rešujejo znanstveno-raziskovalne probleme. Center odličnosti je pripeljal do povečanja aktivnosti in obsega kakor tudi do večje mobilnosti raziskovalcev. V preteklih letih je več kot 50 tujih raziskovalcev delalo več kot 1 mesec na NMR centru.

Posodobitev opreme z 800 MHz spektrometrom

V okviru projekta Raziskovalna infrastruktura za konkurenčnost slovenskega gospodarstva (RIKS) je bila izvedena  investicija v nov 800 MHz NMR spektrometer ter posodobitev obstoječe opreme. Nov 800 MHz NMR pomembno prispeva k povečanju ločljivosti in občutljivosti meritev, kar omogoča študij strukture in dinamike večjih in bolj kompleksnih bioloških in ostalih makromolekul. V okviru NMR centra na KI sedaj delujejo štirje instrumenti. 800 in 600 MHz NMR instrumenta s svojo visoko ločljivostjo in občutljivostjo omogočata študij tridimenzionalne strukture in dinamike kompleksnih sistemov z veliko molekulsko maso, kot so npr. proteini in nukleinske kisline v raztopini. Dva 300 MHz instrumenta pa sta pomembna za spremljanje sinteze, analitiko v farmacevtski, kemijski, prehrambeni in ostali industriji.

Sredstva za nakup drage raziskovalne opreme so bila zbrana s pomočjo prijav na razpisa MVZT v okviru paketov 11 (2001) in 12 (2004). Pomembno je omeniti, da je projekt dobil podporo v obeh razpisih za opremo. Na žalost pa je investicija preko 2 milijonov Evrov v en kos opreme presegala višino vseh sredstev v obeh razpisih. Leta 2004 je bil odprt razpis za projekte CO v okviru ESRR. Predlog projekta, ki so ga delavci NMR centra pripravili skupaj s partnerji iz Krke in Leka je bil uspešen. Finančna sredstva ESRR so bila nepogrešljiva za realizacijo investicije v moderno opremo (nov 800 MHz NMR spektrometer). Finančna sredstva ESRR so predstavljala okoli 60% investicije. Nakup novega 800 MHz NMR spektrometra in posodobitev že obstoječe opreme sta poglobila sodelovanje s slovensko farmacevtsko industrijo.

Partnerji iz industrije (zlasti Krka in Lek) so finančno podprli posodobitev opreme, ki omogoča meritve, ki jih lahko izvajajo v sorodnih dobro opremljenih NMR centrih po svetu. Z izkazovanjem svojega interesa in želje po širitvi NMR centra z bolj zmogljivo in modernejšo NMR instrumentalno opremo so industrijski partnerji dali jasen signal, da je takšna oprema vitalnega pomena za ohranjanje in povečevanje njihove konkurenčnosti in inovativnega potenciala na globalnih trgih. 

V nekaj mesecih po uspešnem zagonu nove raziskovalne opreme z veseljem ugotavljamo, da se je sodelovanje NMR centra in partnerjev iz industrije še poglobilo in intenziviralo. To se odraža v povečanem številu meritev, ki jih opravimo za industrijske partnerje na NMR spektrometrih v okviru NMR centra. Povečalo pa se je tudi število neposrednih pogodb, ki vključujejo konkretne študije na določenem področju raziskovalno-razvojnega dela v industriji.

Izobraževanje

Pomemben vidik delovanja NMR centra je njegova izobraževalna vloga. NMR center nudi zbiranje in interpretacijo NMR spektrov pri konkretnih strukturnih problemih v okviru raziskovalnih nalog, diplomskih del, magisterijev in doktoratov. V letu 2006 je bilo v sodelovanju raziskovalnih skupin z NMR centrom na KI opravljeno večje število doktorskih disertacij, magistrskih nalog in diplomskih nalog. Nekaj študentov je prejelo Prešernovo nagrado in nekaj Krkino nagrado.

NMR center je kot primer dobre prakse predstavljen tudi v Smernicah za bolj koordinirano uporabo sredstev okvirnih programov in strukturnih skladov za podporo raziskavam in razvoju, ki so v letu 2007 nastale v okviru CREST-a.
Slika 1: NMR center odličnosti za študij struktur in interakcij v biotehnologiji 
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Vir: MVZT, Kemijski inštitut Univerze v Ljubljani, NMR center

Instrument 1.1.1: Projekt ACS (Automotive Cluster of Slovenia)
Policentrični tehnološki center kot mednarodni inovacijski sistem slovenske avtomobilske dobaviteljske industrije

Avtomobilska industrija je ena izmed industrijskih panog, v kateri je konkurenca izjemno ostra, in v kateri so različne razvojne strategije naravnane zelo dolgoročno in hkrati zelo ambiciozno. Strategije, ki vključujejo številne opcije in so osnovane na temeljitem vrednotenju, praktično povsod predvidevajo velike letne rasti prodaje ob hkratnem vsakoletnem zniževanju stroškov. Vse to se izrazito kaže tudi v Sloveniji, kjer imamo razcvet nekaterih ključni podjetij ob hkratnih težavah drugih OEM (dobaviteljev originalnih sestavnih delov), kakor tudi sistemske težave proizvajalcev (TIR1), ki so uvrščeni na gornjo raven dobaviteljske verige in dosegajo sorazmerno majhen dobiček, zato so pritiski po »optimiranju« vedno večji. 

Nekatera od najuspešnejših slovenskih podjetij iz dobaviteljske avtomobilske industrije so ob pomoči vlade združila moči pri graditvi PTCja, ki bo v končni fazi s pomočjo ACS-a kot regionalnega inovativnega sistema in glavnega facilitatorja, povezoval vse slovenske avtomobilske proizvajalce. S tem so si podjetja, sodelujoča v projektu, okrepila mednarodni konkurenčni položaj, postala še bolj inovativna ter na znanju temelječa podjetja.

Projekt »Policentrični tehnološki center kot mednarodni inovacijski sistem slovenske avtomobilske dobaviteljske industrije« je rezultat ugotovitve, da se lahko le s pomočjo skupnih vlaganj položaj slovenskih avtomobilskih dobaviteljev izboljša, prav tako pa tudi sodelovanje med gospodarsko in akademsko sfero. Osnovna strateško-razvojna usmeritev policentričnega tehnološkega centra je donosna rast prodaje in dodane vrednosti, osvajanje novih kupcev, promocija in skupno trženje, inovacijski procesi, usposobljeni dobavitelji, razvojna infrastruktura, informacijska struktura in temeljna znanja. 

Tako so bili postavljeni zelo konkretni strateški cilji projekta in sicer ustanovitev novih razvojno-raziskovalnih centrov, kreiranje novih delovnih mest, razvoj novih materialov, proizvodnih tehnologij in visoko tehnoloških proizvodov, dvig kakovosti ter seveda znatno povečanje sodelovanja gospodarstva z akademsko sfero kar se že kaže v številu projektov z ter v usposobljenih novih raziskovalcih na tem področju. Glavna izziva projekta v regionalnem kontekstu sta bila, ustvarjanje kapacitet za ponudbo in upravljanje bolj kompleksnih razvojnih in raziskovalnih storitev (moduli in ne samo deli) ter postavitev tehnoloških centrov tam, kjer se tehnologije uporabljajo (v okolici nosilnih partnerjev). V okviru treh raziskovanj smo tako skušali odgovoriti na tri poglavitna vprašanja:

- kakšna bo tehnologija in razvoj proizvodov v prihodnosti;

- kako bo to implementirano (proizvodni proces) in

- kateri materiali so potrebni za izpolnjevanje zgornjih zaključkov.

Tako so v sodelovanju osmih podjetij in treh institucij nastali trije raziskovalno razvojni projekti s področja:

1. materialov (raziskave novih materialov ter raziskave produkcijskega obnašanja obstoječih materialov);

2. tehnologij (raziskave na področju preoblikovanja, razreza in kontrole materialov in proizvodov);

3. mehatronike (razvoj in raziskave Flash Start System sistema vžiga, razvoj in raziskave mehatronskega aktuatorja, raziskave in razvoj pripadojoče programske opreme za komunikacijo. 

	STRATEŠKI CILJI PROJEKTA

	Strateški cilji
	Opis indikatorja
	Načrtovani rezultat na koncu investicije
	Dejanski rezultat na koncu investicije

	Postati kreator procesov v avtomobilski industriji in povečati mednarodno konkurenčno prednost – PTC kot inovativni mednarodni sistem
	Povprečna letna rast prihodkov
	11%
	

	
	Tehnološki nivo
	Dvig za en tehnološki nivo
	· 

	
	Delež izvoza
	87%
	

	
	Dodana vrednost na zaposlenega
	22.482.000 SIT
 (9.078.000 SIT
)
	

	
	Število novih delovnih mest do 2008
	295
	

	
	Donosnost (ROE)
	37,80%
	

	Povečati inovativnosti in tehnološko kompleksnost proizvodov in procesov
	Novi inovativni materiali
	5
	· 

	
	Novi inovativni izdelki
	30
	· 

	
	Nove inovativne tehnologije in procesi
	5
	· 

	
	Izboljšanje informacijske strukture
	Nov informacijski sistem
	· 

	
	Dvig tehnološkega nivoja podjetij
	Dvig za en tehnološki nivo
	· 

	Povečati horizontalno in vertikalno povezovanje podjetij in institucij znanja in povečati obseg interdisciplinarnega znanja
	Skupni projekti z akademsko sfero
	40
	· 

	
	Število novih raziskovalcev
	40
	· 

	
	Število FTE
	60
	· 

	
	Število mednarodnih projektov
	5
	· 

	
	Delež sredstev namenjenih RR
	30%
	· 

	
	Število usposobljenih policentričnih RR centrov
	3
	· 


Opomba: Prazna polja = napoved do leta 2008

	PRISPEVKI K DOSEGANJU CILJEV EPD

	Število usposobljenih tehnoloških centrov
	POLICENTRIČNI TEHNOLOŠKI CENTER
 AVTOMOBILSKE DOBAVITELJSKE INDUSTRIJE, v okviru katerega delujejo:
· Raziskovalno razvojni center novih materialov

· Raziskovalno razvojni center novih tehnologij

· Center mehatronike

· Center vseživljenjskega učenja za permanentno usposabljanje strokovnega kadra specifičnih potreb avtomobilske industrije

· ACS pisarna, kot koordinator
Vzpostavljen informacijski sistem zelo hitro in z nizkimi stroški vertikalno in horizontalno povezuje podjetja v grozdu in omogoča učinkovitejšo izkoriščanje prostih kapacitet tako za člane grozda kot za zunanje uporabnike. S tem je omogočeno nemoteno delo policentričnega tehnološkega centra, ki prispeva k regionalni pokritosti, večji inovativnosti ter k mednarodni konkurenčnosti proizvajalcev slovenske avtomobilske dobaviteljske verige.

	Število novih tehnološko usmerjenih podjetij
	Regionalno okolje grozda in policentričnega tehnološkega centra je ključno za nova tehnološko usmerjena podjetja, saj povezave presegajo v okolje v katerem živimo in delamo. V policentričnem tehnološkem centru namreč vršimo dejavnosti, ki nastajajo pod vplivom vse večjih tržnih zahtev po razvoju novih izdelkov novih tehnologij in še posebej informatizacije okolja.

	Število novih visoko zahtevnih delovnih mest
	Pomanjkanje znanja akterjev razvoja avtomobilske industrije največkrat privede do počasnejšega tehnološkega razvoja ter do problema nezadostne uporabe novih tehnologij iz razvojno raziskovalne sfere v gospodarstvo. Izgradnja in vzpostavitev centra vseživljenjskega učenja za permanentno usposabljanje strokovnega kadra specifičnih potreb avtomobilske industrije je premostila probleme prenosa znanja kot tudi dvignila stopnjo strokovnega znanja v avtomobilski industriji ter omogočila večjo realizacijo teoretičnih v aplikativne raziskave.

	Število FTE (ali novi produkti, storitve, procesi)
	Z novim investicijami v PTC smo spodbudili tehnološko prenovo vseh partnerjev v projektu, njihov rezultat je razvoj lastnih materialov, tehnologij, procesov, kar posledično vpliva na razvoj novih proizvodov, na rast prodaje, pridobivanje novih trgov ter na večanje naše mednarodne konkurenčne prednosti. S tem smo tudi optimizirali proizvodne procese ter okrepili skupne razvojne enote. 

	Povečana dostopnost do informacij zaradi povečanih naložb v informacijsko komunikacijske tehnologije
	Podjetja se s pomočjo informacijske tehnologije, ki je že bila razvita in ki smo jo še razvijali, vključujejo v globalne dobavne verige in druge oblike povezav, ki se raztezajo čez velike razdalje in vključujejo multinacionalna podjetja, kar ima močan vpliv na lokalne in regionalne povezave, ki tvorijo jedro grozdov. 

	Zmanjševanje obremenitev okolja zaradi uvajanja novih tehnologij, ostali vplivi na okolje
	Skrb za okolje je tako sestavni del našega poslanstva, dela s kupci in dobavitelji, ter načrtovanja izdelkov, tehnologij ob zavezi izpolnjevanja zahtev veljavne zakonodaje in predpisov, ter drugih zahtev, ki jih je podjetje sprejelo. 

Spodbujamo inovacijske aktivnosti vseh sodelujočih podjetij in prispevamo k mednarodni konkurenčnosti. Večino že dosegamo izjemno sposobnost inoviranja, vključeni smo v multinacionalna podjetja ter izvajamo številne RR aktivnosti, policentrični tehnološki center pa je vse to še podkrepil.

	Mednarodna konkurenčnost in inovativnost

(v obdobju 2004-2006)
	Dolgoročni cilj PTC-ja je tako imenovani »one stop shop«, ko bo potencialni kupec lahko dobil na enem kraju vse tiste avtomobilske sklope in dele, ki mu jih lahko ponudijo podjetja. Zato se vedno bolj približujemo cilju nastopiti sistemski dobavitelji ter s prevzemati vedno več zapletenih procesov že v zgodnji fazi razvoja, ker proizvajalci avtomobilov vlagajo vse napore in sredstva predvsem v povečanje ugleda firme, blagovne znamke in ohranjanja deleža na trgu.

	Zagotavljanje kakovosti
	Cilj delovanja PTC-ja je torej tudi izgradnja »hiše kakovosti«, katere pozitivne lastnosti se lahko razlijejo tudi na druga področja na katerih ta in druga slovenska podjetja delujejo.  Kakovost smo si v našem delovanju postavili na prvo mesto in je osnova naše tržne konkurenčnosti in doseganja zadovoljstva naših kupcev. Prenos znanja in izkušenj med podjetji znotraj PTC ter drugimi podjetji je omogočil vzpostavitev šole kakovosti ACS, ki s sodelovanjem SIQ že daje prve rezultate.


	Prenos znanja iz univerz v gospodarstvo
	Gre za ne-linearen proces, ki ga je zelo težko identificirati in analizirati, saj gre za kompleksne povezave med sferami pri katerih moramo upoštevati tudi komunikacijo, medsebojne vplive ter nenehno učenje med partnerji v inovacijskem procesu. Pri povezavah med akademsko in gospodarsko sfero ne gre zgolj za praktične raziskave, temveč tudi za proces učenja kar smo v okviru projekta PTC še poglobili.


Policentrični tehnološki center regionalno pokriva celotno Slovenijo, pridobiva pa tudi že tuje člane ter s tem razvija učinkovito gospodarsko, razvojno-raziskovalno in inovativno infrastrukturo, ki zagotavlja zanesljivo in stroškovno učinkovito delovanje vseh partnerjev na področju raziskav in razvoja novih materialov, tehnologij, izdelkih, storitev. S tem uspešno izkoriščamo regionalne razvojne resurse ter razvojno krepimo lokalno in regionalno okolje, ustvarjamo nova delovna mesta ter sodelujemo pri soustvarjanju regionalne politike. S svojo dejavnostjo v okviru policentričnega tehnološkega centra krepimo gospodarsko moč mest (Koper, Novo Mesto, Tolmin, Nova Gorica, Postojna, Maribor, Kamnik, Vuzenica, Celje, Ljubljana, Kranj), omogočamo kakovostne komunikacije, povezovanje in sodelovanje med podjetji, kot tudi našimi dobavitelji, sodelujemo s tremi univerzami (ljubljansko, mariborsko in primorsko) ter ostalimi institucijami znanja ter odpiramo nova delovna mesta. 

Kot »stranski« rezultati projekta so se pokazali tudi naslednji:

· izgradnja kritične mase informacij, znanja, usposobljenosti;

· vlaganje v upravljanje grozda in izgradnjo dolgoročne strategije grozda;

· povečevanje produktivnosti s pomočjo povezane komunikacije in informacijskih povezav, posebnih izobraževalnih programov in programov usposabljanja;

· povečevanje inovativnosti s pomočjo skupnih raziskav in razvoja ter sistema zunanjih raziskav in razvoja;

· povečevanje odprtosti s pomočjo pridobitve novega znanja, virov, tehnologij in izkušenj članic;

· možnost povezovanja z mednarodnimi mrežnimi strukturami.

Slika 2: Projekt ACS
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Vir: MG-DPK, ACS - Slovenski avtomobilski grozd - Gospodarsko interesno združenje
Ukrep 1.2: Spodbujanje razvoja turističnih destinacij

Splošni cilj ukrepa je spodbuditi razvoj turističnih destinacij, opredeljenih v Strategiji slovenskega turizma 2002-2006.

Specifična cilja ukrepa sta: (i)spodbujati razvoj organizacijskih struktur za skupno načrtovanje, razvoj in trženje turističnih destinacij na glavnih geografskih in produktivnih področjih, opredeljenih v Strategiji slovenskega turizma 2002-2006 in (ii)spodbujati naložbe v obnovo in modernizacijo obstoječe ter gradnjo nove turistične infrastrukture (npr.: kongresnih centrov, izrabe termalnih vod, nastanitvenih objektov, golf igrišč, bazenov, marin, smučarskih žičnic, rekreacijskih objektov za turiste…).

Instrument 1.2.1: Projekt Terme 3000 – Hotel 5*

Projekt Terme 3000 – Hotel 5* je eden od večjih projektov po vrednosti, ki je bil sofinanciran v okviru ukrepa 1.2 in je bil zaključen v letu 2006. Celotna vrednost projekta znaša 4,150 mrd SIT, projekt je bil sofinanciran iz sredstev ESRR v višini 1 mrd SIT. Projekt se je začel izvajati v začetku leta 2005 in je bil zaključen septembra 2006. 

Hotel je zgrajen v okviru že obstoječega kompleksa Term 3000 in predstavlja razširitev ponudbe in dvig kakovosti celotnih term. Hotel obsega skupaj s pripadajočo ožjo zunanjo ureditvijo 16.000 m2. V hotelu je poleg 122 sob različnih velikosti s skupaj 257 stalnimi ležišči (povprečna površina sobe je 34,9m2) in bazenov tudi aperitiv bar, a la carte restavracija, prostor za golfiste z osnovno gostinsko ponudbo, razne savne in del medicinske ponudbe, ter v kletnih prostorih garaža z 62 parkirnimi mesti.

Z izgradnjo novega hotela so Terme 3000 vsebinsko dopolnile in nadgradile obstoječo ponudbo hotelskih kapacitet in izboljšale kakovost ponudbe. Nova ponudba bo prispevala k izboljšanju strukture gostov ter k povišanju tržnega deleža.

Kot načrtovano je Hotel 5* ustvaril 107 novih delovnih mest. V letu 2006 so ustvarili 8.674 nočitev.

Slika 3: Projekt Terme 3000 – Hotel 5*
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Vir: MG-DT, Terme 3000

Ukrep 1.3: Izboljšanje podpornega okolja za podjetništvo

Splošni cilj tega ukrepa je doseči strukturo gospodarstva, primerljivo z gospodarsko strukturo Evropske unije, z ustvarjanjem učinkovitega podpornega okolja, ki aktivira vse vire, z namenom spodbujanja ustanavljanja novih podjetij, izboljšanja stopnje preživetja v prvih kritičnih letih (3 leta) ter spodbujanja uspešne rasti podjetij, konkurenčnosti in produktivnosti. 

Specifični cilji so: (i)zagotoviti učinkovite in dostopne svetovalne storitve in podporne storitve svetovanja in informiranja za podjetja, z namenom izboljšanja njihovega delovanja, konkurenčnosti ter spodbujanja zaposlovanja ter prispevati k dinamičnemu, podjetništvu-prijaznem poslovnem okolju, ki bo spodbujal nastajanje novih podjetij ter pospeševal rast in (ii)spodbujati produktivne razvojne naložbe z namenom spodbujanja nastajanja podjetij in njihove rasti.

Instrument 1.3.4: Neposredne spodbude za investicijske projekte MSP: Jamnik, grafično embalažno podjetje, d.o.o.

V letu 2006 je imelo v okviru instrumenta 1.3.4 največji projekt podjetje Jamnik, grafično embalažno podjetje, d.o.o. iz Medvod. Skupna vrednost projekta znaša 373 mio SIT pri čemer je podjetje prejelo 40 mio SIT subvencije. Projekt predstavlja investicija v tiskarski stroj RA 105 in lepilno linijo Dragon 1100.

Podjetje Jamnik d.o.o. se je v letu 2006 odločilo zamenjati ključne proizvodne stroje (tiskarske stroje in lepilne linije) z novimi, ki po tehnično tehnološki dovršenosti sodijo v zadnjo generacijo strojev na svojem področju in tako vstopiti na nekatere nove segmente trga potiskane embalaže, med katerimi so tudi najbolj zahtevni segmenti potiskane embalaže za prestižne izdelke (prestižna kozmetika, bombonijere, pijače in podobno). Lepilna linija Dragon 1100 MC-5SV korejskega proizvajalca SUN ENGINEERING omogoča eno, dvo, tro, štiri, pet ali šesttočkovno lepljenje. Lepilka ima popolnoma avtomatizirano kontrolo količine nanosa lepila in pozicioniranje zloženke ter omogoča avtomatično izločanje nepravilno pozicioniranih in slabo zlepljenih zloženk. Tiskarski stroja man Roland R 705 3B LV nemškega proizvajalca MAN Roland Druckmaschienen AG omogoča računalniško vodenje nastavitev stroja pri prehodu na nov delovni nalog in računalniško voden proces tiskanja, prav tako pa omogoča tiskanje s hibridnimi barvami in sušenje z UV sušilci s čimer se odpre paleta možnih različnih lak efektov pri tisku. Z nabavo novih strojev je omogočena tudi bistveno cenejša, hitrejša in kakovostnejša izdelava embalaže. Prišlo je do pomembnih zmanjšanj porabe, tako osnovnih izdelavnih materialov, kot pomožnih materialov in električne energije. Podjetje si obeta podvojitev prodaje v treh do petih letih in ob podvojitvi prodaje dvig dobička, kot deleža prihodkov iz prodaje za več kot 50% ter povečanje števila zaposlenih za več kot četrtino. 

Slika 4: Jamnik, grafično embalažno podjetje, d.o.o.
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Vir: MG-DPK, Jamnik, grafično embalažno podjetje, d.o.o.

Ukrep 1.4: Gospodarska infrastruktura in javne storitve

Splošni cilj ukrepa je povečati obseg javnih naložb v infrastrukturo in storitve z neposrednim ekonomskim učinkom na promocijo projektov, ki izhajajo iz ukrepov 1.1, 1.2 in 1.3 Ustvarjene sinergije bodo zagotovile doseganje ciljev programa. Specifični cilji so določeni v skladu s cilji drugih ukrepov v prednostni nalogi: (i)razviti javno R&R in izobraževalno infrastrukturo in okrepiti zmogljivosti univerz in javnih raziskovalnih ustanov za ustvarjanje in prenos znanja in novih tehnologij, (ii)ustanoviti ustrezno IKT infrastrukturo, ki bo omogočila hitro, širokopasovno internetno povezavo za raziskovalna, izobraževalna in poslovna okolja, (iii)zagotoviti ustrezne lokacije za ekonomske dejavnosti v Sloveniji z namenom povečevanja domačih in tujih neposrednih naložb, (iv)povečati naložbe v javno infrastrukturo, promet, rekreacijske in kulturne objekte, ki bodo podpirali razvoj turističnih destinacij in kakovost turističnih proizvodov in (v)z razvojem javnega prometa, komunalne infrastrukture in javnih storitev povečati kvaliteto in dostopnost infrastrukture, ki bo podpirala trajnostno mobilnost in omogočala lažji dostop do poslovnih con in turističnih destinacij.

Instrument 1.4.1: Javni razpis: prenova, modernizacija ter izgradnja javne komunalne infrastrukture v okviru poslovnih con - IC Ptuj

Primer uspešnega projekta je IC Ptuj, za katerega je Mestna občina Ptuj v skladu z javnim razpisom v letu 2006 zgradila in prenovila javno in komunalno infrastrukturo. Namen projekta izgradnje in opremljanja IC Ptuj je zagotoviti pogoje za smotrno izkoriščanje prostora in sinergijske učinke naložb iz javnih in zasebnih sredstev in tako doseči strateške cilje gospodarskega razvoja občine z aktiviranjem prostorskih zmogljivosti za potrebe gospodarstva. Temeljni cilj projekta je vzpostavitev podjetniškega okolja, ki bo aktiviralo vse vire za uspešno rast podjetij ter optimalno izkoriščanje podjetniških in inovacijskih potencialov v regiji. Cono bo upravljalo Znanstveno raziskovalno središče Bistra Ptuj, ki bo skrbelo za njeno trženje, promocijo in dolgoročno razširitev in uveljavitev v tem prostoru. Med cilj projekta IC Ptuj je ustvariti 135 novih neto delovnih mest, ki se bodo zapolnila posredno preko domačih in tujih neposrednih naložb.

Slika 5: IC Ptuj
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Vir: MG-DPK, SVLR, Mestna občina Ptuj

Instrument 1.4.4: Nacionalni program za kulturo 2004-2007 - Obnova gradu Negova

Največji projekt instrumenta 1.4.4 je obnova gradu Negova v vrednosti 6,2 mio EUR, ki je bil za sofinanciranje iz ESRR odobren v letu 2006 in se bo izvajal do konca leta 2008. Obnova gradu Negova bo imela pomemben vpliv na ustvarjanje priložnosti za razvoj novih turističnih proizvodov in storitev predvsem v segmentu MSP, neposredno bo prispevala k razvoju podeželja ter popestrila kulturno dogajanje. Izvedba konservatorsko-restavratorskih posegov na gradu bo prispevala tudi k razvoju konservatorskih in restavratorskih metod in tehnik in k usposabljanje strokovnjakov-konservatorjev. Obstoječa in predvidena arhitekturna ter poslovna oživitev grajskega kompleksa obsega trgovske dejavnosti na področju zeliščarstva, proizvodno in trgovinsko ponudbo etno prehrambenih izdelkov, pijač in spominkov, poslovne in seveda kulturne dejavnosti.

Slika 6: Grad Negova – prej in potem
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Vir: SVLR, MK, Grad Negova

Instrument 1.4.5: Javni razpis za projekte multimedijskih centrov - MMC Krško

Eden od uspešnejših projektov je vzpostavitev MMC Krško. Za ta projekt je bilo v skladu s pogodbo namenjenih 32.879.751 SIT (strukturna sredstva in druga nacionalna sredstva). MMC Krško omogoča brezplačni javni dostop in uporabo IKT opreme in prostorov, uporabnikom zagotavlja vso potrebno infrastrukturo za kreativno, inovativno in ustvarjalno delo na področju e-komunikacij, interneta, digitalne avdio in video produkcije, grafičnega oblikovanja, razvoja programske računalniške opreme, poleg tega pa organizira in izvaja tudi izobraževalne ter kulturno-umetniške dogodke in prireditve. V okviru MMC Krško pa je možno tudi brezplačno objavljati izobraževalne, znanstvene ter kulturne vsebine in e-komunikacije.

Slika 7: MMC Krško
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Vir: SVLR, MK. Mladinski center Krško

Instrument 1.4.10: Program za izvedbo projektov športno-turistične infrastrukture - Kajakaški center Solkan
Objekti so bili zgrajeni v predvidenih časovnih okvirih do konca leta 2005. Investicija je bila namenjena ureditvi celotne spremljajoče infrastrukture ob kajakaški progi na Soči tako za potrebe rekreativnega udejstvovanja kot za vrhunske športnike in mednarodne prireditve in sicer je zajemala:

- informacijski objekt in nadstrešnico (sanacija odlagališča odpadkov, komunalna oprema in zunanja ureditev za inf.objekt in nadstrešnico, oprema, konstrukcija za vratca kajakaške proge);

- večnamenski klubski objekt (komunalna oprema in zunanja ureditev, tribuna, oprema objekta, kajakaške proge, oprema telovadnice in fitnesa, oprema za izvedbo kajakaške šole).

Kajakaški center Solkan je primer zelo uspešnega projekta, saj je dosegal zelo dobre rezultate. Dosegel je povečanje nočitev za 3.134 v opazovanem obdobju 2004-2006, kar predstavlja slabo tretjino vseh nočitev na celotnem instrumentu. Število dnevnih gostov se je povečalo za 2.512, kar predstavlja več kot polovico vseh gostov na instrumentu.

Slike 8: Kajakaški center Solkan
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Vir: SVLR, MŠŠ, Kajakaški center Solkan

2. PREDNOSTNA NALOGA: ZNANJE, RAZVOJ ČLOVEŠKIH VIROV IN ZAPOSLOVANJE
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Splošni cilj: vlagati v znanje, razvoj človeških virov in zaposlovanja zaradi: (i)povečanja števila kakovostnih delovnih mest, (ii)zmanjšanja brezposelnosti, (iii)spodbujanja socialnega vključevanja skupin s posebnimi potrebami, (iv)spodbujanja vseživljenjskega učenja z višjo kakovostjo in lažjo dostopnostjo izobraževanja in usposabljanja za življenje in delo, ter (v)zvišanja ravni usposobljenosti in prilagodljivosti delavcev. Splošni cilji v okviru te prednostne naloge bodo doseženi z osredotočenjem razpoložljivih virov na omejeno število ukrepov in v okviru teh ukrepov na programe in dejavnosti.

Specifični cilji: (i)zviševanje stopnje zaposlenosti in zniževanje stopnje brezposelnosti; posebna pozornost bo posvečena preprečevanju dolgotrajne brezposelnosti in pomoči brezposelnim na poti do zaposlitve, (ii)zviševanje udeležbe ljudi s posebnimi potrebami in težavami na trgu dela, (iii)zagotavljanje osnovnih človeških virov in infrastrukturnih predpogojev za izboljšanje kulture vseživljenjskega učenja v Sloveniji in izboljšanje kakovosti in dostopa do izobraževanja in usposabljanja skozi celo življenje in (iv)izboljšanje usposobljenosti in spretnosti za spodbujanje prilagodljivosti zaposlenih in podjetij ter ustvarjanje novih kakovostnih delovnih mest.
Ukrep 2.1: Razvoj in krepitev aktivnih politik trga dela

Splošni cilji so povečevanje stopnje zaposlenosti in zmanjševanje stopnje brezposelnosti; posebna pozornost bo posvečena preprečevanju dolgotrajne brezposelnosti in pomoči brezposelnim na poti do zaposlitve (prek integracijske poti).

Specifični cilji so: (i)izboljšati zaposljivost brezposelnih, (ii)zmanjšati delež dolgotrajno brezposelnih, (iii)zmanjšati delež mladih brezposelnih oseb in brezposelnih žensk in (iv)zmanjšati delež starejših brezposelnih oseb.

Podaktivnost 2.1.1.2: Usposabljanje na delovnem mestu in integrirani programi usposabljanja

Ena najbolj uspešnih podaktivnosti v okviru ukrepa 2.1 je podaktivnost 2.1.1.2: Usposabljanje na delovnem mestu in integrirani programi usposabljanja. 
Opis vsebine in namena podaktivnosti

Podaktivnost je namenjena pospeševanju zaposlovanja in ponovne delovne integracije oseb, katerih znanja, veščine, spretnosti in delovne izkušnje ne omogočajo neposredne zaposlitve ali ohranitve zaposlitve. V okviru podaktivnosti, katere ciljna skupina so brezposelne osebe, so osebe vključene v delovne procese na podlagi programa usposabljanja na konkretnem delovnem mestu ali delovnem področju. Namen takšnega usposabljanja je širjenje kompetenc brezposelnih oseb, razvoj njihovih možnosti in usposabljanje za konkretno delo. Podaktivnost predstavlja pomoč tako brezposelnim osebam kot tudi delodajalcem pri zaposlovanju novih sodelavcev. V skladu s Programom APZ 2006 imajo prednost tisti delodajalci, ki želijo usposabljati za deficitarne poklice. Deficitarne poklice se določi po območnih službah  Zavoda RS za zaposlovanje (v nadaljevanju OS). 

V letu 2006 je po Aneksu št. 3 k pogodbi št. 26611-05-034206 o izvajanju in sofinanciranju podaktivnosti v okviru aktivnosti Usposabljanje brezposelnih za obdobje 2005-2007, ki je bil sklenjen 28. marca 2006, za podaktivnost namenjenih skupaj 1.128.571.248 SIT, od tega 846.428.436 SIT iz naslova sredstev ESS in 282.142.812 SIT iz naslova lastne udeležbe. Planiranih je bilo 2.700 vključitev, od tega 70% žensk. 
Izvajanje podaktivnosti 
Vključevanje brezposelnih oseb se je v letu 2006 začelo marca, po objavi Javnega povabila delodajalcem za izvedbo programov usposabljanja na delovnem mestu za obdobje 2006-2007. Do konca junija 2006 so štiri OS (t.j. Ljubljana, Sevnica, Velenje in Trbovlje), že porabile oz. angažirale vsa razpoložljiva sredstva za obdobje 2005-2007, tako da so morale javno povabilo delodajalcem zapreti. V podaktivnost se je v skladu z dogovorom dveh ministrstev v večjem obsegu vključilo tudi Ministrstvo za pravosodje (plan vključitev je 333 oseb); v obdobju spremljanja je bilo z njihove strani Zavodu posredovanih 218 potreb po usposabljanju brezposelnih na sodiščih. 

V letu 2006 je bilo v podaktivnost vključenih 2.694 oseb, kar znaša 99,8% vseh načrtovanih vključitev. Od tega je bilo 1.782 žensk oz. 66,1%, kar je nekoliko nad načrtovano vrednostjo. Usposabljanje je izvajalo kar 1.244 izvajalcev iz različnih sektorjev ekonomske aktivnosti. Največ jih je bilo s področja predelovalne dejavnosti (212 podjetij) in trgovine, popravila motornih vozil ter izdelkov široke porabe (209 podjetij); najmanj pa iz rudarstva (2 podjetji) in oskrbe z elektriko, plinom in vodo (3 podjetja). Vpliv izvajanja programa na horizontalne prioritete je bil pozitiven na regionalni kriterij, informacijsko komunikacijsko družbo in enake možnosti ter nevtralen na trajnostni razvoj.

Slika 9: Usposabljanje na delovnem mestu in integrirani programi usposabljanja
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Vir: MDDSZ, Zavod RS za zaposlovanje

Ukrep 2.2: Pospeševanje socialnega vključevanja

Splošni cilj je zviševanje udeležbe ljudi s posebnimi potrebami in težavami na trgu dela.

Specifični cilji: (i)spodbujanje socialnega vključevanja brezposelnih s posebnimi potrebami in izboljšanje njihovih možnosti zaposlitve; posebna pozornost bo posvečena invalidom in mladim odraslim, ki so opustili šolanje pred zaključkom, so brezposelni in se soočajo z različnimi težavami in (ii)lajšanje dostopa na trg dela osebam, ki jim grozi socialna izključitev.

Podaktivnost 2.2.1.1 Pot do vključenosti

Med uspešnejšimi primeri dobre prakse ukrepa 2.2 je aktivnost 2.2.1 Pot do vključenosti, podaktivnost 2.2.1.1 Pot do vključenosti (Projektno učenje za mlajše odrasle)

Opis vsebine in namena podaktivnosti

Namen podaktivnosti PUM je spodbuditev mladih brezposelnih oseb, da se vrnejo v izobraževanje ali se zaposlijo, izboljšanje njihove splošne izobraženosti, formiranje poklicne identitete in socialno kulturno delovanje. Program je usmerjen k temu, da mladi spoznajo čim več različnih poklicev in da hkrati odkrivajo svoje interese in talente.

PUM je namenjen mladim brezposelnim osebam do 26 let starosti, ki so opustile šolanje. Med prednostne skupine sodijo zlasti mladi brezposelni osipniki, pripadniki etničnih manjšin, in brezposelni, ki jim grozi socialna izključenost. Glede na to, da je program namenjen osipnikom, ki so zapustili redno izobraževanje in imajo izrazit odpor do vrnitve v redni sistem izobraževanja, so precejšnji napori vloženi v višanje ravni motivacije, tako s strani strokovnih delavcev Zavoda, ki pred napotitvijo v program mladi brezposelni osebi zagotovijo obisk poklicnega svetovalca ter tudi izvajalca PUM-a, kot tudi s strani izvajalcev in lokalnih skupnosti.

Vključevanje poteka na podlagi želja in potreb brezposelne osebe ter možnosti za uspešen zaključek programa opredeljenih v zaposlitvenem načrtu. Pri vključevanju se upošteva horizontalne prednostne naloge, pri čemer se zlasti zagotavlja širjenje znanj o informacijskih in komunikacijskih tehnologijah in enako zastopanost obeh spolov.
Delo v programu poteka po metodi projektnega učenja, ki zahteva aktivno udeležbo mladih, s pomočjo katere lahko odkrivajo svoja zanimanja in tudi poklicne aspiracije, kar pa ima velikokrat za posledico to, da se vrnejo v formalne oblike izobraževanja ali pa si najdejo zaposlitev. Ena od pomembnejših značilnosti PUMa je upoštevanje interesov in sposobnosti udeležencev, ki tudi aktivno sodelujejo pri načrtovanju dela. 

PUM traja eno šolsko leto. Mladi se lahko vanj vključijo kadar koli med šolskim letom, prav tako pa lahko iz njega kadar koli izstopijo, če se odločijo za vključitev v sistem formalnega izobraževanja ali če si pridobijo zaposlitev.
Slika 10: Podaktivnost Pot do vključenosti (PUM)
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Vir: MDDSZ, Zavod RS za zaposlovanje

Ukrep 2.3: Vseživljenjsko učenje

V skladu z EU strategijo izobraževanja, usposabljanja in vseživljenjskega učenja je splošni cilj, kot sestavni del evropskega socialnega modela, povečati stopnjo udeležbe v vseživljenjskem učenju. Cilj ukrepa je vzpostaviti sisteme in strukture, ki bodo podprli strategijo vseživljenjskega učenja prek sodobnejše ponudbe izobraževanja in usposabljanja, usposabljanja učiteljev in izvajalcev usposabljanja, razvoja lokalnih/regionalnih centrov, širjenja sistema zagotavljanja kakovosti in neposredne pomoči za izobraževanje odraslih z izobrazbenim primanjkljajem ter zmanjševanje stopnje osipa. V skladu s ključnimi kazalci Komisije in merili za spremljanje napredka v udeležbi v vseživljenjskem učenju ukrep vseživljenjskega učenja zasleduje cilj, da bi do leta 2010 povprečna stopnja udeležbe v vseživljenjskem učenju EU dosegla vsaj 15% odraslega delovno aktivnega prebivalstva (starostna skupina 25–64 ) in ta stopnja v nobeni državi ne bi bila nižja od 10%.

Specifični cilji ukrepa so: (i)izboljšati znanje in usposobljenost učiteljev in izvajalcev tečajev, ravnateljev šol in izvajalcev usposabljanja odraslih, mentorjev, izvajalcev in organizatorjev izobraževanja odraslih, svetovalcev, (ii)doseči večjo prožnost ponudbe izobraževanja in usposabljanja v skladu s potrebami gospodarstva in trga dela, (iii)zagotoviti kakovostno informiranje, svetovanje in dostopnost možnosti izobraževanja in usposabljanja za vse s širitvijo lokalnih/regionalnih svetovalnih centrov in kontaktnih točk za vseživljenjsko učenje, (iv)spodbujati izvajanje sistema zagotavljanja kakovosti s posebnim poudarkom na širitvi modela samoocenjevanja in (v)zmanjšati izobrazbeni primanjkljaj odraslih, ki imajo samo osnovno ali nižjo poklicno šolo, nizko funkcionalno in digitalno pismenost, ter povečati udeležbo ljudi z nezaključenim šolanjem in tistih, ki so zgodaj zapustili izobraževanje, v izobraževanju in usposabljanju.

Podaktivnost v okviru instrumenta 2.3.2.1: Posodabljanje in razvijanje programov visokega šolstva-MVZT

Izvajanje podaktivnosti
V okviru instrumenta Posodabljanje in razvijanje programov visokega šolstva velja kot primer dobre prakse izpostaviti, da so bili preoblikovani študijski programi pripravljeni v skladu s smernicami bolonjskega procesa in cilji Lizbonske strategije s ciljem vzpostaviti visokošolsko izobraževanje, ki bo zagotavljalo zaposljivost in visoko kakovost diplomantov. Preko javnih razpisov so bili sofinancirani projekti visokošolskih zavodov, zlasti univerz. Izvajane aktivnosti so bile povezane z izdelavo enotnih kriterijev za strukturo in trajanje študijskih programov (bolonjske stopnje), z uporabo enotne metodologije za  ECTS (European Credit Transfer System) vrednotenja študijskih programov še posebej v povezavi z oblikovanjem modulov, večje izbirnosti v programih ter možnosti prehodov med študijskimi programi. Aktivnosti, ki so se izvajale preko drugega inštrumenta so bile uspešno zaključene, doseženi so bili zastavljeni cilji, dejanska poraba sredstev pa je bila 97,61% glede na načrtovano.

Slika 11: Posodabljanje in razvijanje študijskih  programov visokega šolstva-MVZT
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Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani: Nove kvalitete Bolonjske prenove pri oblikovanju programov, posvet  E- učenje,  25.9.2006
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Fakulteta za kmetijstvo Univerze v Mariboru, 29.6.2006 Konferenca »Food Safety in Agriculture«, dr. Avrelija Cenčič
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Pedagoška fakulteta Univerze v Ljubljani, tiskovna konferenca 5.7.2006 ob izdaji zbornika »Prispevek k posodobitvi pedagoških študijskih programov«, prof. dr. Cveta Pučko

Viri: MVZT, Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani, Fakulteta za kmetijstvo Univerze v Mariboru, Pedagoška fakulteta Univerze v Ljubljani

Aktivnost 2.3.1.2 izobraževanje izobraževalcev v računalniškem opismenjevanju (RO)-MŠŠ

Izvajanje podaktivnosti

V okviru instrumenta - aktivnosti: 2.3.1.2 izobraževanje izobraževalcev v RO – javni razpis je potekal Projekt koordinacije izvajanja oziroma razširjanja programov usposabljanja (seminarjev) s področja uporabe informacijske in komunikacijske tehnologije pri poučevanju in učenju za strokovne delavce na vzgojno-izobraževalnih zavodih.

Glavni cilj projekta je bil razširjati in izvajati aktualne programe usposabljanja na omenjenem področju. V okviru projekta se je:

- razvijalo in nadgrajevalo sodelovanje med pripravljalci vsebin usposabljanj (seminarjev) in izvajalci le-teh usposabljanj (sodelovanje med negospodarstvom in gospodarstvom);

- razvijalo in nadgrajevalo obstoječe povezovanje na eni strani med pripravljalci in izvajalci usposabljanj (seminarjev) za učitelje in na drugi strani uporabniki teh usposabljanj (vzgojno-izobraževalnimi zavodi: učitelji in drugi);

- razvijalo nove načine izvajanja obstoječih programov usposabljanja (novi pristopi usposabljanja v živo, spletni seminarji...);

- izvajalo neposredno usposabljanje posameznikov za nove možnosti uporabe IKT pri poučevanji in učenju (e-gradiva na internetu, didaktična in splošna programska oprema, strojna oprema - digitalni fotoaparati, videokonference...);

- na več kot 1000 usposabljanjih (praviloma 24 urno usposabljanje) je bilo skupaj vsaj 14.000 udeležencev od oktobra 2004 do konca leta 2006.

Z vsemi dejavnostmi v projektu se je tako zagotovil nadaljnji preskok na področju usposabljanja vzgojiteljev, učiteljev in drugih za uporabo računalniške tehnologije pri pouku, kar nedvoumno prikazuje tudi vrednost kazalnika za omenjeno področje.

Slika 12: Izobraževanje izobraževalcev v RO-MŠŠ
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Usposabljanje učiteljev za nove možnosti uporabe IKT pri poučevanji in učenju (e-gradiva na internetu in  digitalna fotografija
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Nove možnosti uporabe IKT pri poučevanji in učenju: videokonferenca.

Vir: MŠŠ

Ukrep 2.4: Spodbujanje podjetništva in prilagodljivosti

Splošni cilj tega ukrepa je izboljšanje usposobljenosti in spretnosti za spodbujanje prilagodljivosti zaposlenih in podjetij ter ustvarjanje novih kakovostnih delovnih mest.

Specifični cilji so: (i)dvig ravni kvalifikacij, da se prepreči prehod delavcev v podjetjih, zlasti v sektorjih, ki se prestrukturirajo, med brezposelne, (ii)izboljšanje prilagodljivosti delavcev in podjetij napredku v proizvodnih procesih, zlasti v perspektivnih sektorjih, ki zagotavljajo konkurenčnost celotnega gospodarstva in (iii)spodbujanje ustvarjanja kakovostnih delovnih mest, vključno s samozaposlovanjem.
Podaktivnost 2.4.3.2: Sofinanciranje stroškov spodbujanja podjetništva

Med uspešnejšimi aktivnostmi ukrepa 2.4 je aktivnost 2.4.3 Usposabljanje in pomoč pri ustanavljanju podjetij, podaktivnost 2.4.3.2: Sofinanciranje stroškov spodbujanja podjetništva, opisana v nadaljevanju. 
Opis vsebine in namena podaktivnosti
Namen sofinanciranja stroškov spodbujanja podjetništva je pospeševanje podjetništva in odpiranje novih delovnih mest, ki se izvaja v obliki enkratne nepovratne pomoči. Nepovratna pomoč je namenjena ustanovitvi podjetja  in zagonu poslovanja v obliki povračila plač, prispevkov in davkov iz plač na začetku poslovanja. 

Ukrep sofinanciranja stroškov spodbujanja podjetništva izvaja Zavod preko območnih služb in uradov za delo. Enkratna nepovratna sredstva se izplačuje samozaposlenemu na podlagi izdelanega zaposlitvenega načrta, podpisane pogodbe ter posredovanega zahtevka za izplačilo subvencije.
Izvajanje podaktivnosti 
V letu 2006 se je aktivnost izvajala skozi vse leto. V letu 2006 je bilo sklenjenih 2.172 pogodb o Sofinanciranju stroškov spodbujanja podjetništva / subvencija za samozaposlitev. V prvi polovici leta je bilo sklenjenih pogodb nekoliko manj, kot je bil vsakoletni običaj. Razlog za manjše število samozaposlitev je bil neizvajanje Programa vavačerskega svetovanja v okviru katerega brezposelne osebe pripravijo poslovni načrt, katerega potrebujejo za uveljavljanje subvencije za samozaposlitev. V drugi polovici leta 2006 je nato vključevanje v aktivnost potekala nemoteno.

Slika 13: Sofinanciranje stroškov spodbujanja podjetništva
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Vir: MDDSZ, Zavod za zaposlovanje RS

3. PREDNOSTNA NALOGA: PRESTRUKTURIRANJE KMETIJSTVA, GOZDARSTVA IN RIBIŠTVA 
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Splošni cilji so: (i)povečati konkurenčnost kmetijsko-živilskega, gozdarskega in ribiškega sektorja, (ii)ustvariti pogoje za doseganje enakovredne ravni dohodka kmetijskega prebivalstva, (iii)ohranjati vzorce poseljenosti in gospodarsko prestrukturirati podeželska območja, (iv)trajnostna raba naravnih virov in (v)varstvo okolja na podeželju in ohranjanje naravnih virov. 

Specifični cilji za izboljšanje konkurenčnosti kmetijsko-živilskega sektorja, gozdarstva in ribištva bodo osredotočeni na: (i)izboljšanje gospodarske učinkovitosti in konkurenčnosti kmetijstva, gozdarstva in ribištva, (ii)uspešno prilagajanje zahtevam skupnega trga, (iii)spodbujanje drugih virov dohodka na podeželskih območjih, (iv)spodbujanje varnosti in kakovosti živilskih izdelkov in (v)ohranjanje in trajnostni razvoj gozdov.

Ukrep 3.1: Izboljšanje predelave in trženja kmetijskih proizvodov

Splošni cilj tega ukrepa je povečati konkurenčnost in dodano vrednost živilskih proizvodov v Sloveniji.

Ta cilj bo dosežen z izpolnitvijo naslednjih specifičnih ciljev: (i)izboljšanje konkurenčnosti in tržne prodornosti proizvajalcev na domačih in tujih trgih, (ii)racionalizacija proizvodnih procesov z uporabo sodobnih tehnoloških postopkov in opreme, (iii)izboljšanje kakovosti proizvodov, (iv)spodbujanje povezovanj in skupnih vlaganj v živilskopredelovalnih obratih, (v)spodbujanje povezovanj z drugimi členi tržne verige (dobavitelji surovin, trgovina), (vi)spodbujanje raziskav in razvoja novih proizvodov in osvajanje novih tržišč, (vii)prilagoditev živilskopredelovalnih obratov zahtevanim področnim standardom in (viii)zmanjševanje vplivov proizvodnje na okolje, gospodarno ravnanje z energijo in minimizacija odpadkov. 

Perutnina Ptuj d.d.

Ime projekta: Priprava surovin in dodatkov za izdelavo funkcionalne hrane

Vlagatelj: Perutnina Ptuj d.d.
Namen projekta: Predelava mesa - perutnina

Cilj projekta:  Usmerjanje proizvodnje v skladu s predvidenimi tržnimi trendi

Časovna opredelitev projekta: 10.10.2006 – 31.05.2007

Celotna vrednost projekta: 

436.818.550 SIT

Višina odobrenih sredstev:

· lastna finančna sredstva:
293.711.567 SIT

· nepovratna sredstva:

143.106.983 SIT

Slika 14: Perutnina Ptuj d.d.
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Vir: MKGP, Perutnina Ptuj

Ukrep 3.2: Naložbe v kmetijska gospodarstva

Splošni cilj podpore naložbam za kmetijska gospodarstva je povečati njihovo konkurenčnost in tržno usmerjenost, kar bo privedlo do povečanja kmetijskega prihodka. Ta cilj bo dosežen ob popolnem upoštevanju higienskih, zdravstvenih in veterinarskih standardov in standardov o dobrobiti živali ter varstvu okolja.

Specifični cilji tega ukrepa so: (i)povečanje prihodka na delovno enoto ali na zaposlenega na kmetijskih gospodarstvih, (ii)specializacija in posodabljanje kmetijske pridelave, (iii)povečanje kakovosti kmetijskih proizvodov, (iv)izboljšanje delovnih pogojev na kmetijskih gospodarstvih, (v)izboljšanje pogojev glede dobrobiti živali na kmetijskih gospodarstvih, (vi)izboljšanje proizvodne zmogljivosti kmetijskega zemljišča, (vii)zmanjšanje onesnaženja, ki ga povzroča kmetijska pridelav  in (viii)povečanje deleža gospodarsko vitalnih kmetijskih gospodarstev.  

Sadjarstvo Blanca d.o.o.

Ime projekta: Naložbe v kmetijska gospodarstva, sklop 5

Vlagatelj:  Sadjarstvo Blanca d.o.o.

Namen projekta: 

· naložbe v novogradnjo hladilnic za sveže vrtnine in adaptacijo hladilnic za sveže sadje ali vrtnine ter nakup opreme za pripravo svežih vrtnin oziroma sadja za trg

· nakup in postavitev mrež proti toči

Cilj projekta: 

· povečanje prihodka na delovno enoto oz. na zaposlenega,
· povečanje kakovosti kmetijskih proizvodov,
· izboljšanje proizvodne zmogljivosti kmetijskega zemljišča, ob upoštevanju standardov pridelave in okoljske sprejemljivosti,

· adaptacija hladilnice pomeni nadgradnjo kvalitetne pridelave v smislu ohranjanja vrhunske kakovosti plodov.

Časovna opredelitev projekta: leto 2007 in 2008

Celotna vrednost projekta: 

149.314.390 SIT

Višina odobrenih sredstev:

· lastna finančna sredstva:
62.214.329 SIT

· nepovratna sredstva:   
62.061.005 SIT 

Kazalniki:

· projekt je na območju regije: A

· projekt je v območju z omejenimi dejavniki za hribovska gorska območja 

Slika 15: Sadjarstvo Blanca d.o.o.
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Vir: MKGP, Sadjarstvo Blanca

Ukrep 3.3: Diverzifikacija kmetijskih dejavnosti in dejavnosti, ki so blizu kmetijstvu

Splošni cilj dopolnilnih in dodatnih dejavnosti na kmetijah je izboljšati učinkovitost razporejanja dela na kmetijah in tako zagotoviti dodatne vire zaposlovanja in boljši dohodek. Posredno lahko pričakujemo pozitiven vpliv na ekonomsko, socialno in okoljsko stanje na podeželskih območjih, za katere so pogosto značilni neugodni pogoji za kmetijsko pridelavo in spopadanje z znatnim zaostankom v gospodarskem razvoju.
Specifični cilji tega ukrepa so: (i)povečati dodano vrednost primarne kmetijske proizvodnje z razvojem dopolnilnih in dodatnih dejavnosti na kmetijah in (ii)ustvariti pogoje za dodano vrednost kmetijskim pridelkom na kmetijah.
K.Kran-Trade Ivan Krančič s.p.

Ime projekta: 
Nakup sekalnika za proizvodnjo sekancev in kotla za pridobivanje energije iz lesene biomase
Vlagatelj: 
K.Kran-Trade
Cilj projekta: 
Cilj projekta je izboljšati poslovne rezultate kmetije in podjetja, na dolgi rok dvigniti uspešnost kmetijskega gospodarstva in ohraniti delovna  mesta zaposlenim v podjetju



Predelava lesa: - letna količina izdelkov: 153 m3



Pridobivanje energije iz  biomase: 

· količina letno pridobljene energije: 900 MWh

· nazivna moč generatorja: 500 kW

· delovno skladiščni prostor: 70 m2

Namen projekta:

Nakup strojne opreme za proizvodnjo lesnih sekancev (sekalnik) in pridobivanje energije na lesno biomaso (kotel)

Časovna opredelitev projekta: leto 2006, 2007

Celotna vrednost projekta: 

53.933.587 SIT   

Višina odobrenih sredstev:                                           
· lastna finančna sredstva:
31.461.259 SIT    
· nepovratna sredstva:

22.472.328 SIT      

Slika 16: Sekalnik za proizvodnjo sekancev in kotel za pridobivanje energije iz lesne biomase
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Vir: MKGP, K.Kran-Trade Ivan Krančič s.p.

Ukrep 3.4: Investicije v gozdove za izboljšanje gospodarske in ekološke vrednosti gozdov

Splošni cilj ukrepa je izboljšati ekološko stabilnost in gospodarsko vrednost gozdov. Ukrep bi zato moral prispevati k izboljšanju dinamičnega ravnovesja gozdov, kakor tudi k izboljšanju kakovosti in količine lesne zaloge.
Specifični cilji ukrepa so: (i)izboljšanje naravne sestave gozdov, (ii)preoblikovanje večjih območij gozdnih monokultur v gozdove s pestro zgradbo, (iii)povečanje vrednosti in obsega lesne zaloge z ustreznim akumuliranjem prirastka in (iv)preprečevanje škodljivih posledic možnega porušenega ravnovesja gozdov.

Pogačnik Hinko

Ime projekta: Investicije v gozdove za izboljšanje gospodarske in ekološke vrednosti gozdov iz EPD 2004-2006 (EPD) za leto 2006

Vlagatelj: Pogačnik Hinko

Cilj projekta:

· ohranjanje in izboljšanje ekološke stabilnosti gozdnih ekosistemov s trajnostnim in sonaravnim gospodarjenjem z gozdovi; 

· povečanje proizvodnje lesa in izboljšanje kakovosti gozdnih lesnih proizvodov.

· izboljšanje naravne sestave gozdov;

· preoblikovanje večjih območij gozdnih monokultur v gozdove s pestro zgradbo;

· povečanje vrednosti in obsega lesne zaloge z ustreznim akumuliranjem prirastka;

-
preprečevanje škodljivih posledic možnega porušenega ravnovesja gozdov.

Namen projekta:

· sofinanciranje obžetve, redčenja in odstranjevanja nezaželenih osebkov z namenom nege mlajših razvojnih faz gozda;

· postavitev ograj, in kemična zaščita mladovja pred objedanjem ali poškodbami po divjadi.

Časovna opredelitev projekta: 22.11.2005 – 30.10.2006

Celotna vrednost projekta: 
8.536.400 SIT

Višina odobrenih sredstev:

· lastna finančna sredstva:   
4.906.130 SIT            


· nepovratna sredstva 
3.630.270 SIT

Kazalniki:

Površina opravljenih aktivnosti (v ha):

	Obnova gozda
	0

	Negovane mlajše razvojne faze
	25.1

	Zaščiteno mladovje
	1,8

	Življenski prostor prostoživečih živali
	0


Vir: MKGP

Ukrep 3.5: Trženje kakovostnih kmetijskih in živilskih proizvodov

Splošni cilji programa za zagotavljanje kakovosti in varnosti živil so usmerjeni v zadovoljevanje zahtev tistih potrošnikov, ki žele kmetijske pridelke in živila, ki so varni in višje kakovosti, ki dajejo občutek zadovoljstva in ugodja in ki ustrezajo njihovi želji po zajamčeni kakovosti in pristnosti. Sočasno bo imel program pozitiven vpliv na povečano konkurenčnost celotne prehrambene verige. Z dajanjem poudarka kakovosti bodo lahko majhni in srednji proizvajalci sodelovali na trgu z razvojem dejavnosti, kjer cena ni več edino merilo za nakup, in bodo spodbujeni k doseganju sinergijskih učinkov s skupnim pojavljanjem na trgu.
Specifični cilji dejavnosti v zvezi s tem ukrepom so naslednji: (i)povečanje števila certificiranih kmetijskih pridelkov in živil višje kakovosti, (ii)izboljšanje konkurenčnosti in uveljavitve združenj (skupin proizvajalcev) na evropskem trgu, (iii)vzpostavljanje učinkovitih povezav med vsemi členi prehrambene verige (pridelava, predelava in trženje) in (iv)zagotavljanje varnosti in kakovosti hrane z uvajanjem programov sledljivosti.
GIZ kranjska klobasa

Ime projekta:  Kranjska klobasa

Vlagatelj: Gospodarsko interesno združenje kranjske klobase (GIZ kranjska klobasa)

Cilj projekta: 

· povrniti ugled in zagotoviti varnost in kakovost kranjske klobase s poenotenjem in zaščito recepture;

· povečanje konkurenčnosti celotne prehrambene verige,;

· sinergični učinki povečane konkurenčnosti, se bodo obdržali tako pri velikih proizvajalcih, kot pri majhnih in srednje velikih proizvajalcih.

Namen projekta:

· združevanje in koordinacija ustanoviteljev kranjske klobase, ki so se poenotili za način proizvodnje tega tradicionalnega mesnega izdelka;

· skupni dogovor o pridelavi, predelavi, pripravi za trg, promociji in trženju tega izdelka z označbo geografskega porekla;

· predhodna študija, s katero bi pripravili strategijo delovanja GIZ Kranjska klobasa, za celostno promocijo in ekonomsko učinkovitejše delovanje članov združenja;

· strateška analiza, ki bo zagotovila informacije potrebne za potencialne vlagatelje in druge strateške partnerje.

Časovna opredelitev projekta: izvajanje projekta do 2008

Celotna vrednost projekta: 13.920.000 SIT

Višina odobrenih sredstev: SKUPAJ 10.840.000 SIT

Pravilnik o kakovosti mesnih izdelkov (Ur.l. RS št. 34/2002) v 13. členu določa parametre kakovosti kranjskih klobas, da se lahko kot kranjsko klobaso poimenuje izdelek, ki je narejen iz razrezanega mesa, ki vsebuje 80% mesa, od tega 85% svinjskega mesa ter do 15% govejega mesa, ki je dodano kot mesno testo (70% mesa in 30% vode), do 20% trde slanine, nitritno sol, poper in česen. Glede na celotno maso je lahko dodano 5% vode. Ni pa dovoljena uporaba dodatnih sestavin. Meso se razreže na velikost od 10 do 13 milimetrov, slanina na 8 do 10 milimetrov, mesno testo pa se pripravi posebej. Razsoljeni nadev se polni v tanko črevo, s premerom od 32 do 36 milimetrov, ter se oblikuje v pare, dolge od 12 do 16 centimetrov. Tak par tehta od 180 do 220 gramov. Na koncu se izdelek zašpili z leseno špilo. Klobase se vroče dimijo, toplotno jih obdelajo z vlažnim postopkom do temperature 70oC. Tak izdelek mora vsebovati najmanj 16% mišičnih beljakovin in do 29% maščobe; po Pravilniku pa ni dovoljena uporaba dodatnih surovin.
Slika 17: Kranjska klobasa v skladu s Pravilnikom o kakovosti mesnih izdelkov
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Vir: MKGP, Gospodarsko interesno združenje kranjske klobase
Ukrep 3.6: Posodobitev obstoječih plovil in mali priobalni ribolov
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Splošni cilj tega ukrepa je izboljšati varnost in življenjske pogoje ribičev, izboljšati konkurenčnost in zagotoviti trajnostno rabo ribolovnih virov v Jadranskem morju.
Specifični cilji so usmerjeni v: (i)varstvo in ohranjanje ribolovnih virov, (ii)boljše delovne pogoje in varnost pri opravljanju ribolovnih aktivnosti, (iii)boljšo kakovost in raznovrstnejšo ponudbo rib.
Riba d.o.o.

Ime projekta: Posodobitev čolna in nakup ribolovnih opreme

Vlagatelj: Riba d.o.o.

Cilj projekta: Posodobiti čoln in nakupiti ribolovne opreme

Namen projekta: 

· posodobitev ribiške flote;

· povečanje ulova bele ribe;

· znižanje porabe energije na enoto ulovljene ribe;

· izboljšanje delovnih pogojev;

· ohranitev delovnih mest.

Časovna opredelitev projekta: 7.3.2006 – 15.8.2006

Celotna vrednost projekta: 
7.048.865 SIT

Višina odobrenih sredstev: 
5.873.804 SIT

Slika 18: Riba d.o.o.
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Vir: MKGP

Ukrep 3.7: Ribogojstvo, predelava in trženje

Splošni cilji ukrepa so izboljšanje konkurenčnosti sektorja in izboljšanje kakovosti proizvodov.
Ta cilj se bo doseglo z izpolnitvijo naslednjih specifičnih ciljev: (i)uvedba okolju prijazne tehnologije za gojenje rib, (ii)povečati proizvodnjo s posodobitvijo obstoječih zmogljivosti, (iii)izboljšati konkurenčnost in uveljavitev na trgu sektorja predelave rib, (iv)izboljšati trženje rib in ribiških izdelkov, (v)spodbujati večjo ponudbo in porabo rib, (vi)doseči skladnost predelave rib s standardi živil EU.
Delamaris d.d.

Ime projekta: Posodobitev – zamenjava tehnološke linije predjedi

Vlagatelj: Delamaris d.d. Izola, Konzervna industrija

Cilji projekta: Povečanje predelovalnih zmogljivosti, razširitev obstoječih enot, postavitev sistema za izboljšanje proizvodnje.
Namen projekta: 

Investicija se nanaša na 70% proizvodnega programa Delamaris, ki ga sestavljajo izdelki predjedi skuše z zelenjavo. Cilji posodobitve tehnologije so:

· uskladiti tehnološki postopek z veterinarsko sanitarnimi predpisi;

· ukiniti ročno delo in zagotoviti kontinuiran potek proizvodnje z minimalnimi zastajalnimi časi in s tem zmanjšati možnost kontaminacije;

· povečati produktivnost;

· zmanjšati vire onesnaževanja;

· zmanjšati stroške energentov.

Časovna opredelitev projekta: 9.11.2006 – 15.8.2007

Celotna vrednost projekta: 
764.573.987 SIT

Višina odobrenih sredstev: 
350.084.993 SIT

Slika 19: Delamaris d.d.
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Vir: MKGP

4. PREDNOSTNA NALOGA: TEHNIČNA POMOČ

Tehnična pomoč je pomemben dejavnik za učinkovito izvajanje programa, ki terja ustrezno upravljanje in podporo. Za nemoteno izvajanje programa, ustrezno pripravo projektov ter predstavitev predlogov potencialnih prijaviteljev projektov, sta potrebna informiranje in usmerjanje o programu. Potrebne so tudi podporne raziskave za pravilno vrednotenje programa. Namen tehnične pomoči je dvigniti raven kakovosti dejavnosti in pospešiti njihovo skladnost po skladih ter zagotoviti najboljšo in najučinkovitejšo rabo sredstev. Pomoč bo koristila vsem partnerjem na različnih stopnjah upravljanja strukturne pomoči.

Glavna cilja prednostne naloge sta: (i)podpirati strateško usmerjeno, informacijsko podprto upravljanje in izvajanje programa in (ii)omogočiti potencialnim partnerjem širši dostop do uporabe strukturnih skladov ter jim pri tem nuditi potrebne informacije in pomoč.
4.1: Tehnična pomoč – komponenta ESRR

Glavna cilja ukrepa sta: (i)zagotoviti osveščenost glede aktivnosti, ki so deležne podpore in programa na splošno in (ii)zagotoviti smotrno in učinkovito upravljanje programa.
Izvedba javnega natečaja: Evropska sredstva in mladi

V povezavi s konferenco Evropski dan otrok je Služba Vlade RS za lokalno samoupravo in regionalno politiko izvedla javni natečaj za srednje in osnovne šole v Posavski regiji, ki je bila tudi gostitelj konference, na temo sredstev iz strukturnih skladov EU v Sloveniji. Učenci osnovnih in srednjih šol so oddali pisne prispevke izmed katerih so bili najboljši nagrajeni. Cilj javnega natečaja je bil predvsem seznanitev obstoja evropskih sredstev že med mlado populacijo, ki je izredno pomemben dejavnik  za uspešno nadaljevanje regionalnega razvoja Slovenije. Osnovne šole so pripravile prispevke o projektih financiranih iz strukturnih skladov EU v Sloveniji na splošno, medtem ko so srednje šole pripravile predloge projektov na podlagi veljavnega EPD, upoštevajoč ureditev v novem programskem obdobju. Najboljše prispevke so nato šole predstavile na organizirani konferenci: Evropski dan otrok. Organizacijo konference: European Children`s Day je Slovenija prevzela od lanske gostiteljice Finske. Glavni namen te konference je opozoriti na težave otrok, ki živijo v manj razvitih regijah. Pobudnica tovrstnih dogodkov je Francija. V letu 2004 je konferenco gostila Madžarska, v letu 2005 pa Finska. Gostiteljstvo si tako izmenjujejo stare in nove države članice.

4.1: Tehnična pomoč – komponenta ESS

Glavna cilja ukrepa sta: (i)zagotoviti osveščenost glede aktivnosti, ki so deležne podpore ESS in programa na splošno in (ii)zagotoviti smotrno in učinkovito upravljanje ukrepov in programa.
V letu 2006 je bilo iz TP financirana zgibanka v dveh različicah na temo zaposlovanja in socialne vključenosti invalidov ter težje zaposljivih oseb in na temo socialnih reform v Sloveniji za doseganje ciljev Lizbonske strategije (10.000 izvodov).

Slika 20: Zgibanki »Zaposlovanje in socialna vključenost invalidov« in »Pospeševanje socialnega vključevanja težje zaposljivih na trgu dela«
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Vir: MDDSZ

Prav tako je potekala promocija preko letakov, plakatov in brošur za pridobitev NPK (Nacionalne poklicne kvalifikacije) za deficitarne poklice in spodbujanje sodelovanje brezposelnih oseb in delodajalcev (natisnjenih je bilo 1500 plakatov, 300.000 letakov in 20.000 izvodov brošur).

Slika 21: Plakati »Postanite voznik!«,  »Postanite gradbinec!« in »Postanite kovinar!«
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Vir: MDDSZ, SVLR

SEZNAM OKRAJŠAV

ACS 
Automotive Cluster of Slovenia

APZ
Aktivna politika zaposlovanja
CO
Center odličnosti

ECTS
European Credit Transfer System (Evropski prenosni kreditni sistem) 

EPD
Enotni programski dokument

ESRR
Evropski sklad za regionalni razvoj

ESS
Evropski socialni sklad

EUR
Evro

IC
Industrijska cona

IKT
Informacijska in komunikacijska tehnologija

KI
Kemijski inštitut Univerze v Ljubljani

MDDSZ
Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve 

MG 
Ministrstvo za gospodarstvo

MG-DPK
Ministrstvo za gospodarstvo – Direktorat za podjetništvo in konkurenčnost

MG-DT
Ministrstvo za gospodarstvo – Direktorat za turizem

MK
Ministrstvo za kulturo

MKGP
Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano

MMC
Multimedijski center

MOP
Ministrstvo za okolje in prostor

MSP
Mala in srednje velika podjetja

MŠŠ
Ministrstvo za šolstvo in šport

MVP
Modul za vnos podatkov ISARR-SP

MVZT
Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo

MzP 
Ministrstvo za promet 

NMR
Nuklearna magnetna resonanca

NPK
Nacionalna poklicna kvalifikacija

OEM
Original equipment maunufacturer 

OS
Območne službe (Zavoda RS za zaposlovanje)
PN
Prednostna naloga

PTC 
Policentrični tehnološki center

PUM
Projektno učenje za mlajše odrasle

RIKS
Raziskovalna infrastruktura za konkurenčnost slovenskega gospodarstva

RO
Računalniško opismenjevanje

SS
Strukturni skladi

TP
Tehnična pomoč

VIRI

· ENOTNI PROGRAMSKI DOKUMENT RS ZA PROGRAMSKO OBDOBJE 2004-2006

· LETNO POROČILO 2006 O IZVAJANJU ENOTNEGA PROGRAMSKEGA DOKUMENTA V PROGRAMSKEM OBDOBJU 2004-2006

Opisi primerov dobrih praks in slike:

· Resorna ministrstva, zadolžena za izvajanje SS

· Končni prejemniki sredstev

Povezave na internetne strani OU in resornih ministrstev, vključenih v izvajanje SS:
SVLR: http://www.svlr.gov.si/
Ministrstvo za finance (MF) – plačilni organ (PO): http://www.gov.si/mf/slov/index.htm
Ministrstvo za gospodarstvo (MG): http://www.mg.gov.si/
Ministrstvo za šolstvo in šport (MŠŠ): http://www.mss.gov.si
Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo (MVZT): http://www.mvzt.gov.si/
Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve (MDDSZ): http://www.mddsz.gov.si/
Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano (MKGP): http://www.mkgp.gov.si/
Ministrstvo za kulturo (MK): http://www.mk.gov.si/ in http://www.kultura.gov.si/
Ministrstvo za okolje in prostor (MOP): http://www.mop.gov.si/
Ministrstvo za promet (MzP): http://www.mzp.gov.si/
Končni prejemniki sredstev, omenjeni v primerih dobrih praks:

Kemijski inštitut: http://www.ki.si/
NMR (Nuklearna magnetna resonanca) center: http://www.nmr.ki.si/
ACS - Slovenski avtomobilski grozd - Gospodarsko interesno združenje: http://www.acs-giz.si/
Terme 3000: http://www.terme3000.si/home.php
Jamnik, grafično embalažno podjetje, d.o.o.: http://www.embalaza.biz/company.asp?ID=8
Mestna občina Ptuj: http://www.ptuj.si/
Turistično društvo Negova: http://www.negova.si/si/index.php?sklop=grad
Mladinski center Krško: http://www.mc-krsko.si/App/Intro.aspx
Zavod RS za zaposlovanje: http://www.ess.gov.si/

Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani: http://www.ff.uni-lj.si/
Fakulteta za kmetijstvo Univerze v Mariboru: http://fk.uni-mb.si/
Pedagoška fakulteta Univerze v Ljubljani: http://www.pef.uni-lj.si/
Perutnina Ptuj: http://www.perutnina.si/












� Dodana vrednost na zaposlenega kot rezultat realizacije projekta.


� Dodana vrednost na zaposlenega kot rezultat celotnega poslovanja podjetij.


� Policentrični tehnološki center (PTC) – je mednarodni inovativni sistem, ki združuje in povezuje gospodarsko, akademsko in vladno sfero. Vsak od udeležencev je usmerjen v svoje specifično področje, hkrati pa sinergijsko prispeva k celoti, med njimi pa ni konkurence. PTC zagotavlja možnosti za upoštevanje postavljenih izhodišč in doseganje zastavljenih ciljev, ki izhajajo iz projekta kot celote. Z njegovo uresničitvijo bo omogočen kvaliteten razvoj slovenskih avtomobilskih proizvajalcev tako na lokalni, regionalni, državni in mednarodni ravni, saj projekt predvideva policentrični razvoj raziskovalno-razvojne dejavnosti, ki so osnova za skupne projekte, ki nam bodo zagotovili uspešen razvoj v prihodnosti ter krepili našo gospodarsko moč v državi ter konkurenčno moč v mednarodnem prostoru. S policentričnim tehnološkim centrom bo zagotovljena dobra oskrba, dostopnost in razmestitev ključnih virov raziskav in razvoja v državi. 
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