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I- Nalozba v vaso prihodnost

OPERACIJO DELNO FINANCIRA EVROPSKA UNIJA
Evropski sklad za regionalni razvoj
Kohezijski sklad





Številka:

Datum: 6. december 2007

KONČNI ZAPISNIK

1. (prve) REDNE SEJE NADZORNEGA ODBORA ZA 

OPERATIVNI PROGRAM KREPITVE REGIONALNIH RAZVOJNIH POTENCIALOV IN ZA OPERATIVNI PROGRAM RAZVOJA OKOLJSKE IN PROMETNE INFRASTRUKTURE 

ZA OBDOBJE 2007-2013

Ljubljana, četrtek, 6. decembra 2007 

Seja se je začela v četrtek, 6. decembra 2007, ob 10.15 uri v Grand hotelu DOMINA/dvorana Janus.

Sejo NO je vodila mag. Monika Kirbiš, direktorica Urada za kohezijsko politiko v Službi Vlade RS za lokalno samoupravo in regionalno politiko (SVLR), ki je vodja OU za Operativni program krepitve regionalnih razvojnih potencialov (OP KRRP) za obdobje 2007-2013 in za Operativni program razvoja okoljske in prometne infrastrukture (OP ROPI) za obdobje 2007-2013.

Prisotni člani NO ali njihovi namestniki po pisnem pooblastilu:

24 prisotnih članov NO OP KRRP&ROPI ob preverjanju sklepčnosti ob 10.15 uri: 

mag. Monika Kirbiš (SVLR), ga. Irena Brcko Kogoj (SVLR), g. Josip Mihalic (SVLR), mag. Marjan Hribar (MG), g. Marko Eržen (MG), mag. Andreja Jenko (SVR), ga. Mateja Krafogel (MF), ga. Bernarda Podlipnik (MOP), ga. Tatjana Colnar (MOP), ga. Meta Ponebšek (MzP), mag. Aleš Hočevar (MzP), dr. Janez Marko Slabe (MVZT, TIA), ga. Bojana Omerzel – Weeks (MK), ga. Janja Pečar (UMAR), g. Jože Pušnik (GZS), mag. Andrej Poglajen (OZS), Dušan Simonič (KNSS), ga. Nina Mežan (PERGAM), mag. Grit Ackermann (ZDS), g. Tomaž Bole (ZSU), g. Igor Pipan (ZDOS), g. Boštjan Rigler (ZOS), g. Aleš Sladojevič (SOS), g. Aljoša Krivec (SOS). 

Naknadno prihod še 3 članov: 10.16 Robert Levičar,10.33 Darja Piciga, 10.51 Emanuel Čerček. 

Po 12.30 je bila na podlagi pisnega pooblastila namestnica od mag. Andrej Poglajen (OZS) ga. Larisa Vodeb (OZS).

Odsotni člani NO: ga. Mojca Suvorov (SURS), g. Ladislav Rožič (ZSSS), ga. Barbara Trunkelj (KGZS), g. Janez Nagode oz. pisno pooblaščeni namestnik mag. Erik Modic (ZOS).

Ostali prisotni:

g. Rory McKenna (EK DG Regio), ga. Tamara Pavlin (EK DG Regio), g. Aleš Gnamuš (EK DG Regio), ga. Anne Leclerc (EK DG Regio), ga. Zvonka Jelenc (EK DG Regio), ga. Janika Gregorič Zečevič (SVLR), ga. Andreja Štefula (SVLR), g. Boštjan Trampuž (SVLR), ga. Maja Martinšek (SVLR), g. Krunoslav Karlovčec (SVLR), g. Peter Jurjevec (SVLR), ga. Petra Potrpin (SVLR), ga. Romana Breznik Ahtik (SVLR), ga. Urška Maček (SVLR), ga. Branka Markovič (SVLR), g. Bojan Štefula (SVLR), g. Gabriel Mezang Nkodo (SVLR), ga. Polona Pekolj (SVLR), ga. Neja Saksida (SVLR), g. Jernej Saksida (SVLR), mag. Nena Dokuzov (SVLR), ga. Staša Mesec (SVLR), g. Miran Taborski (UNP), g. Klemen Košir (SVLR), ga. Erika Rupnik (RSRS), g. Preglej Štefan (MF-SSDP), g. Tomislav Postpeh (SVLR), ga. Nevenka Podgornik Lebar (MF), ga. Milena Habjan (MF), ga. Marta Slokar (MG-DPK), dr. Matej Novak (MG-DPK), ga. Andreja Erdlen (SVLR), ga. Tanja Hrastnik (SVLR), g. Danilo Vidovič (MG-DPK), ga. Simona Stollecker (SVLR), dr. Darko Lubi (MVZT), g. Dimitrij Skaza (MVZT), g. Andrej Flogie (MVZT), g. Drago Balent (MŠŠ), ga. Tanja Kurnik (SVLR), g. Miha Muhič (SVLR).

1. Pozdravni nagovor in potrditev dnevnega reda

V uvodnem nagovoru je mag. Monika Kirbiš, direktorica Urada za kohezijsko politiko Službe Vlade RS za lokalno samoupravo in regionalno politiko (SVLR), pozdravila vse udeležence na 1. seji Nadzornega odbora za Operativni program krepitve regionalnih razvojni potencialov (v nadaljevanju OP KRRP) in Operativni program razvoja okoljske in prometne infrastrukture (v nadaljevanju OP ROPI) za obdobje 2007-2013, še posebej predstavnike Evropske komisije: g. Rory-a McKenna-o, ga. Anne Leclerc, ga. Tamaro Pavlin, g. Aleša Gnamuša in ga. Zvonko Jelenc z Generalnega direktorata za regionalno politiko (v nadaljevanju DG Regio), predstavnike gospodarskih, socialnih in regionalnih partnerjev, nevladnih organizacij in lokalnih skupnosti ter sodelavce z ministrstev, vladnih služb in uradov. 

V nadaljevanju je sekretarka Nadzornega odbora za OP KRRP in OP ROPI ga. Janika Gregorič Zečevič preverila sklepčnost. Prisotnih je bilo 24 članov NO ali njihovih namestnikov s pooblastilom, kar je več kot polovica vseh 31 članov Nadzornega odbora, prav tako so bili navzoči tudi predstavniki Evropske komisije (EK). 
Sklep št. 1: Nadzorni odbor je sklepčen.

Uvodne besede je povedal predstavnik Evropske komisije - Generalnega direktorata za regionalno politiko, g. Rory Mc Kenna, ki se je zahvalil za pripravo seje in čestital za hitro odobritev NSRO in OP-jev. Poudaril je, da se OU nahaja na koncu dolge poti pogajanj in priprav na novo programsko obdobje. Naslednji korak je sprejem Poslovnika in sprejem Meril, na podlagi katerih morajo biti potrjeni vsi projekti, ki bodo sofinancirani v tem obdobju. Izrazil je zaupanje v OU, da bo poskrbel za upravljanje, EK pa je zainteresirana za nadzorno funkcijo in spremljanje kazalnikov. 

1. Potrditev dnevnega reda: predlagan je bil sledeči dnevni red

2. Potrditev Poslovnika nadzornega odbora za Operativni program krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013 in za Operativni program razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013

3. Predstavitev implementacijske strukture Strukturnih skladov in Kohezijskega sklada v Sloveniji za obdobje 2007-2013

4. Predstavitev programskih dokumentov: Nacionalni strateški referenčni okvir 2007-2013, Operativni program krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013 in Operativni program razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013

5. Predstavitev in potrditev Meril za izbor operacij, financiranih iz sredstev evropskega sklada za regionalni razvoj v okviru Operativnega programa krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013
6. Predstavitev in potrditev Meril za izbor operacij, financiranih iz sredstev kohezijskega sklada in evropskega sklada za regionalni razvoj v okviru Operativnega programa okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013
7. Predstavitev Komunikacijskega načrta za izvajanje obveščanja javnosti 2007-2013

8. Razno
Pod točko razno je bil podan predlog OU za predstavitev Načrta vrednotenj OP v programskem obdobju 2007-2013. Na dnevni red ni bilo dodatnih predlogov.
Sledilo je glasovanje o predlaganem dnevnem redu NO OP KRRP IN OP ROPI in ZA so glasovali vsi prisotni članov NO (nihče ni bil proti, nihče vzdržan). Sprejet je bil sklep:

Sklep št. 2: Nadzorni odbor sprejme predlagani dnevni red.

2. Potrditev Poslovnika nadzornega odbora za Operativni program krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013 in za Operativni program razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013

Predsedujoča mag. Monika Kirbiš je povedala, da Poslovnik NO OP KRRP in OP ROPI podrobneje ureja sestavo, organizacijo in način delovanja NO za obdobje 2007-2013 kot tudi njegovega sekretariata. Gradivo s Poslovnikom so člani NO OP KRRP in OP ROPI prejeli z vabilom po elektronski pošti 15. novembra 2007. 

RAZPRAVA

g. Robert Levičar (CNVOS) je predlagal da se 20. člen Poslovnika, ki govori o javnosti dela, spremeni tako, da se glasi, da so seje NO javne in da so predstavniki medijev vabljeni na seje, ne pa da prejmejo samo sporočila za javnost, kot je to predvideno zdaj. 

ga. Tanja Kurnik (SVLR) se je zahvalila za pripombo, vendar je povedala, da glede na  določila Poslovnika in Komunikacijskega načrta obveščanja javnosti, OU kot predsedujoči in sklicujoči NO, vedno poskrbi za to, da lahko najširša javnost tekoče in v celoti spremlja delo NO, tako preko sporočila na spletni strani SVLR, sporočila za javnost, novinarske konference, zato posebno določilo ni potrebno. 

g. Marko Eržen (MG) je opozoril, da je javnost lahko vedno navzoča na sejah NO. Javnost oziroma novinarji v njenem imenu so lahko vedno navzoči na sejah NO, če so zainteresirani za to. OU tega nikoli ni oporekal nikomur. Zato je menil, da predstavniki javnosti lahko pridejo na sejo, saj ima seja značaj odprtosti. 

g. Rory McKenna (DG Regio) je povedal, da glede na svoje dolgoročne izkušnje z nadzornimi odbori iz ostalih držav članic, to ni običajna praksa, saj je NO v bistvu tudi tehnični sestanek. Pomembno je, da je javnost seznanjena o vsebini in sklepih NO. Povedal, je da ima zelo slabe izkušnje s sejami, ki so bili popolnoma odprte za javnost. Dejstvo pa je, da če določeni ljudje želijo sodelovati kot opazovalci, so na sejah dobrodošli.

ga. Tanja Kurnik (SVLR) je povedala, da so navedbe g. McKenne zajete v določilih Poslovnika, kar pomeni, da so posamezniki lahko vabljeni na seje NO. 

g. Rory McKenna (DG Regio) je povedal, da je EK že imela priložnost podati svoje komentarje na Poslovnik. V Poslovniku naj bodo upoštevani komentarji: natančno število članov iz vsakega ministrstva in vključitev člana NVO za enake možnosti, naštete naj bodo naloge NO, poudaril je, da ima EK v NO svetovalno vlogo. Predstavniki EIB in EIS lahko sodelujejo v svetovalni vlogi za tiste operativne programe, h katerim EIB in EIS prispevata.

Izvedeno je bilo glasovanje o predlaganem sklepu in ZA so glasovali vsi člani NO OP KRRP in OP ROPI, nihče ni bil vzdržan in nihče proti. 

Sklep št. 3: Nadzorni odbor potrdi Poslovnik Nadzornega odbora za Operativni program krepitve regionalnih razvojnih potencialov in za Operativni program razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013. Nadzorni odbor zadolži OU, da v čistopis gradiva vnese relevantne pripombe, predlagane v razpravi.

3. Predstavitev implementacijske strukture Strukturnih skladov in Kohezijskega sklada v Sloveniji za obdobje 2007-2013
mag. Monika Kirbiš (SVLR) je predstavila implementacijo strukturnih skladov in Kohezijskega sklada v Sloveniji za obdobje 2007–2013. Slovenija si je z novo finančno perspektivo izpogajala za približno 3,5-krat več sredstev kot jih je imela na razpolago v preteklem programskem obdobju, skupaj 4,2 mrd EUR skupaj s ciljem »evropsko teritorialno sodelovanje za obdobje 2007-2013. Konec avgusta 2007 sta bila potrjena dva največja operativna programa (OP) in sicer: OP KRRP in OP ROPI. Konec novembra 2007 pa je bil potrjen še OP razvoja človeških virov za obdobje (OP RČV). Poleg navedenih OP bo Slovenija v finančnem obdobju 2007-2013 izvajala še OP cilja »evropsko teritorialno sodelovanje« ESRR, kjer je na razpolago 104 mio EUR. Sodelovali bomo v petih čezmejnih programih, in sicer z Avstrijo, Italijo, Madžarsko, Hrvaško ter v okviru Jadranske pobude. Za navedene OP pričakujemo, da bodo do konca leta večinoma potrjeni. Zadnji od čezmejnih OP, ki bo potrjen, bo OP s Hrvaško, in sicer predvidoma v začetku leta 2008. 

Implementacijska struktura v novem programskem obdobju ostaja centralizirana. Sistem je še nekoliko bolj centraliziran kot je bil v finančni perspektivi 2004-2006, kar pomeni, da OU opravlja še več nalog, kot jih je v prvem programskem obdobju. V samo implementacijo je na vseh OP vključenih 10 ministrstev in ena vladna služba. Organ upravljanja (OU) ostaja SVLR, organ za potrjevanje je Ministrstvo za finance (MF), organ za neodvisni finančni nadzorni je Urad RS za nadzor proračuna (UNP). 
Bistvene spremembe v implementaciji so, da OU potrjuje vse instrumente vseh ministrstev, kar so prej potrjevali programski sveti. Na ta način se bo na daljši rok zmanjšalo administriranje. mag. Monika Kirbiš je povedala, da so postopki nekoliko dolgotrajnejši, na eni strani zaradi širokega spektra področij, ki jih OU prejema v pregled, po drugi strani pa zaradi tega, ker javni razpisi kot instrumenti s strani posameznih ministrstev niso pripravljeni tako, kot bi to pričakovali. 

Druga bistvena sprememba v sami implementaciji je, da ima OU nekoliko več besede pri neposrednem prerazporejanju finančnih sredstev. To pomeni, da v kolikor bo OU ugotovil, da na določenem ministrstvu stvari ne potekajo skladno s pričakovanji oziroma, če projekti ne dosegajo zastavljenih ciljev, si bo OU dovolil tudi prerazporeditev sredstev iz enega ministrstva na drugo oziroma iz enega projekta na drugega. 

OU pripravlja postopke ocenjevanja skladnosti sistema upravljanja in nadzora. Za OP ROPI je bil opis sistema upravljanja in nadzora že oddan revizijski hiši, ki je izvedla akreditacijo. Za OP KRRP se pričakuje ocena skladnosti konec januarja 2008, za OP RČV pa marca 2008. 

Pri tem je mag. Monika Kirbiš posebej opozorila, da je področje ESS z vidika implementacije eno najzahtevnejših, predvsem zato, ker je vključenih osem resornih ministrstev, od tega tri nova: MJU, MZ in MP. Eden od največjih ciljev za naslednje obdobje je zmanjšati fluktuacijo kadrov, ki je v Sloveniji navzoča v vseh ustanovah, okrepiti administrativno sposobnost in približati strukturne sklade upravičencem. Omenila je, da so bili prvi razpisi že bili objavljeni na primer za področje turizma, tehnološko opremo, razvoj regij, razvoj obmejnih območij s Hrvaško, objavili pa so tudi že več razpisov s področja okoljske infrastrukture in s področja avtocest. Prve razpise se je začelo izvajati na tistih področjih, kjer je uspelo relativno dobro uskladiti OP z EK in ministrstvi.

Sklep št. 4: Nadzorni odbor se je seznanil z implementacijsko strukturo strukturnih skladov in Kohezijskega sklada v Sloveniji za obdobje 2007-2013.

4. Predstavitev programskih dokumentov: Nacionalni strateški referenčni okvir (NSRO) 2007-2013, Operativni program krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013 in Operativni program razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013

Nacionalni strateški referenčni okvir (NSRO) 2007-2013

g. Josip Mihalic (SVLR), vodja sektorja za ESRR, je predstavil širši okvir kohezijske politike 2007-2013 v NSRO in konkretneje v OP KRRP. Eno od načel izvajanja kohezijske politike je načelo partnerstva, ki se je izvajalo tako v času programiranja kot tudi v času same implementacije kohezijske politike. G. Josip Mihalic se je g. Roryju McKenni iskreno zahvalil za vso pomoč v fazi programiranja. V nadaljevanju je predstavil NSRO, ki je krovni dokument, ki opredeljuje izvajanje kohezijske politike. V Sloveniji bomo v programskem obdobju 2007-2013 pri izvajanju kohezijske politike uporabili sredstva treh skladov: ESRR, ESS in KS. Razlika od obdobja 2004-2006 je v tem, da v okviru strukturnih skladov ni več EKUJS in FIUR - NSRO je dokument razvojnega načrtovanja, ki zagotavlja, da je pomoč skladov usklajena s kohezijsko politiko in določa povezavo med prednostnimi nalogami EU na eni strani ter strateškimi in izvedbenimi dokumenti razvojnega načrtovanja na drugi strani. Splošna usmeritev NSRO je izboljšanje blaginje prebivalcev RS s spodbujanjem gospodarske rasti, ustvarjanjem delovnih mest in krepitvijo človeškega kapitala ter zagotavljanjem uravnoteženega in skladnega razvoja - še posebej med regijami. Specifični cilji so:

· spodbuditi podjetništvo, inovativnost in tehnološki razvoj,

· izboljšati kvaliteto sistema izobraževanja in raziskovalno-razvojne dejavnosti,

· izboljšati fleksibilnost trga dela ob zagotavljanju varnosti zaposlitve še posebej z ustvarjanjem delovnih mest ter spodbujanjem socialne vključenosti,

· zagotoviti pogoje za rast z zagotavljanjem trajnostne mobilnosti, izboljšanju kakovosti okolja in ustrezni infrastrukturi,

· skladen razvoj regij.

NSRO opredeljuje tri ključne OP:

1. Operativni program za krepitev regionalnih razvojnih potencialov

2. Operativni program razvoja človeških virov

3. Operativni program razvoja okoljske in prometne infrastrukture
Podrobnejša predstavitev NSRO se nahaja na internetnem naslovu:

http://www.svlr.gov.si/fileadmin/svlsrp.gov.si/pageuploads/KOHEZIJA/kohezija-200207/1_Josip_NSRO_predstavitev_za_NO.ppt
Operativni program krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013

g. Josip Mihalic (SVLR) je predstavil glavni cilj OP KRRP, ki je inovativna, dinamična in odprta Slovenija, z razvitimi regijami in konkurenčnim, na znanju temelječim gospodarstvom. OP KRRP opredeljuje štiri vsebinske razvojne prioritete in tehnično pomoč:
1. Razvojna prioriteta Konkurenčnost podjetij in raziskovalna odličnost

Skupni cilj razvojne prioritete je zagotavljanje razvojno tehnoloških spodbud za razmah podjetništva in inovativnosti. Prednostne usmeritve:

a) Izboljšanje konkurenčnih sposobnosti podjetij in raziskovalna odličnost

b) Spodbujanje podjetništva

2. 
Razvojna prioriteta Gospodarsko razvojna infrastruktura

Skupni cilj razvojne prioritete je koncentracija znanja in razvojne infrastrukture za dvig konkurenčnosti gospodarstva. Prednostne usmeritve:

a) Gospodarsko-razvojna logistična središča

b) Informacijska družba

c) Izobraževalno-raziskovalna infrastruktura

3. 
Razvojna prioriteta Povezovanje naravnih in kulturnih potencialov

Skupni cilj razvojne prioritete je ohranjanje in povezava naravnih in kulturnih potencialov za razvoj turizma. Prednostne usmeritve:

a) Dvig konkurenčnosti turističnega gospodarstva

b) Mreženje kulturnih potencialov

c) Športno-rekreacijska infrastruktura

4. 
Razvojna prioriteta Razvoj regij

Skupni cilj razvojne prioritete je skladen razvoj regij. Prednostne usmeritve:

a) Regionalni razvojni programi

b) Razvoj obmejnih območij s Hrvaško

OP KRPP omenja še dve horizontalni temi, to je trajnostni razvoj s poudarkom na okoljski dimenziji in enakost možnosti. V izvajanju kohezijske politike bodo horizontalne teme predmet pri obravnavi izbire projektov. To pomeni, da bodo tam, kjer bo to smiselno, horizontalne teme integralni del oblikovanja projektnih predlogov. 

Podrobnejša predstavitev OP KRRP se nahaja na internetnem naslovu: 

http://www.svlr.gov.si/fileadmin/svlsrp.gov.si/pageuploads/KOHEZIJA/kohezija-200207/2_Predstavitev_OP_RR_za_NO.ppt
RAZPRAVA

g. Marjan Hribar (MG), generalni direktor Direktorata za turizem, je posredoval prve informacije o uspešnosti novih razpisov: dve tretjini sredstev so prejela majhna in srednja podjetja. Zelo močno je upoštevan tudi indeks razvojne ogroženosti, kar pomeni, da turizem vpliva na uravnoteženi regionalni razvoj tudi z vidika usmeritev v okviru prednostne usmeritve Razvoja regij. Regije, kot so Obsotelje, Pomurje, Bela krajina, pa tudi Slovenska Istra, beležijo zaostanek v razvoju, na področju turizma pa se je slednje pokazalo kot konkurenčna prednost. S sektorskimi politikami bo prišlo do pravilnega in učinkovitega prestrukturiranja v smeri zniževanja razvojnih zaostankov tudi s pomočjo turizma.

g. Josip Mihalic (SVLR) je dodal, da se upravičeni stroški za izvajanje kohezijske politike upoštevajo od 1. januarja 2007 dalje, vendar je treba potrditi še Merila na NO. S potrditvijo Meril na NO bodo tudi javni razpisi, ki so bili že objavljeni, dobili svojo popolno zagotovitev, da so bile usmeritve pravilne. 

Operativni program razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013

g. Jernej Saksida (SVLR) iz sektorja za kohezijski sklad, je predstavil OP ROPI, ki se večinoma sofinancira iz KS, v manjši meri pa tudi iz ESRR. S predlaganimi investicijami v okviru OP ROPI se skuša doseči glavni cilj, to je zagotoviti pogoje za rast, z zagotavljanjem trajnostne mobilnosti ter izboljšane kakovosti okolja. Skupna vrednost OP ROPI je preko 1,6 milijarde EUR. Pri razdelitvi sredstev je Slovenija upoštevala predvsem težnjo k usklajenemu razvoju in zagotavljanju okoljske in prometne infrastrukture, ki je povezana s spodbujanjem gospodarskega razvoja in ustvarjanjem novih delovnih mest. OP ROPI se deli na šest razvojnih prioritet, tri so namenjene pomoči okolju, tri pa področju prometne infrastrukture in tehnično pomoč:

1. Razvojna prioriteta Železniška infrastruktura

Splošni cilj razvojne prioritete je posodobitev oziroma gradnja nove železniške infrastrukture v RS, ki se preko V. in X. evropskega prometnega koridorja vključuje v transevropsko prometno omrežje (TEN). 

2. Razvojna prioriteta Cestna in pomorska infrastruktura – KS 

Prednostne usmeritve:

a) področje cest:

· dokončanje AC križa;

· povečati varnost in pretočnost na AC omrežju;

· odprava ozkih grl;

b) področje pomorstva:

· povečanje pretovora v Luki Koper;

· vključevanje v projekt pomorskih avtocest.

3. Razvojna prioriteta Prometna infrastruktura – ESRR 

Prednostne usmeritve:

a) Področje cest:

· integracija virov šibkejših in obmejnih regij;

· odprava ozkih grl na državni mreži;

· izboljšanje varnosti na cestah;

b) Področje javnega potniškega prometa:

· vzpostavitev učinkovitejšega javnega potniškega prometa v mestnih območjih;

c) Področje letalske in letališke infrastrukture:

· povečanje zmogljivosti kontrole zračnega prometa;

· povečanje števila prepeljanih potnikov.

4. Razvojna prioriteta Ravnanje s komunalnimi odpadki 

· izgradnja in posodobitev regijskih centrov za ravnanje z odpadki;

· izgradnja zbirnih centrov za ločeno zbiranje odpadkov;
· ureditev ravnanja z blatom iz čistilnih naprav.
5. Razvojna prioriteta Varstvo okolja – področje voda 

Prednostne usmeritve:

a) Odvajanje in čiščenje komunalnih odpadnih vod:

· izgradnja ustrezne infrastrukture za odvajanje in čiščenje komunalnih odpadnih voda, ki so v državnem programu opredeljena kot območja, ki morajo biti opremljena s kanalizacijo skladno z evropskimi direktivami. 

b) Oskrba s pitno vodo:

· vzpostavitev novih in obnova obstoječih infrastrukturnih objektov in naprave za zagotovitev redne in kvalitetne oskrbe z pitno vodo.
c) Zmanjšanje škodljivega delovanja voda

· povečanje poplavne varnosti;
· vzpostavitev ustreznega hidrološkega monitoringa.
6. Razvojna prioriteta Trajnostna raba energije 

Prednostne usmeritve: 
a) Energetska sanacija in trajnostna gradnja stavb

· energetsko učinkovita gradnja in sanacija obstoječih stavb v javnem sektorju;
· uporaba sodobnih tehnologij za ogrevanje, prezračevanje in klimatizacijo stavb ter okolju prijaznih decentraliziranih sistemov za energetsko oskrbo s poudarkom na obnovljivih virih energije in kogeneraciji.
b) Učinkovita raba električne energije

· izvedba aktivnosti za znižanje rabe električne energije v industriji in drugi široki rabi. 

c) Inovativni ukrepi za lokalno energetsko oskrbo:
· večji individualni sistemi ter daljinski in skupinski sistemi za proizvodnjo toplote in električne energije s poudarkom na obnovljivih virih energije in kogeneraciji; 

d) Demonstracijski projekti, informiranje svetovanje

· povečati tudi dejavnosti za dvig ozaveščenosti, informiranosti in usposobljenosti porabnikov energije, potencialnih investitorjev, ponudnikov energetskih storitev in drugih ciljnih skupin.
7. Tehnična pomoč: namen tehnične pomoči je predvsem zagotoviti učinkovito izvajanje OP ter njegovih razvojnih prioritet in prednostnih usmeritev s pomočjo aktivnosti kot so: obveščanje javnosti, študije in vrednotenje na področju izvajanja OP ter investicije v informacijski sistem za spremljanje in vrednotenje. V okviru tehnične pomoči bodo izvedene tudi dodatne zaposlitve pri udeležencih, ki so vključeni v OP, izdelana pa je tudi celostna grafična podoba za kohezijsko politiko.

Podrobnejša predstavitev OP ROPI se nahaja na internetnem naslovu: 

http://www.svlr.gov.si/fileadmin/svlsrp.gov.si/pageuploads/KOHEZIJA/kohezija-200207/3_prezentacija_OP_ROPI_za_NO.ppt
RAZPRAVA

g. Igor Pipan (ZDOS) je vprašal, ali obstaja možnost na področju prometne in okoljske infrastrukture, da se sredstva povečajo glede na velik trend povečevanja prometnih nesreč in rasti žrtev v prometu in glede na zadnja opozorila EK, povezana z onesnaževanjem okolja, kar ima posledično tudi povečanje rabe javnega potniškega prometa? 

mag. Monika Kirbiš (SVLR) je odgovorila, da so trenutno finančna sredstva v OP razporejena, vsaka realokacija pa zahteva spremembo OP, česar pa ne predvidevamo v bližnji prihodnosti.

Sklep št. 5: Nadzorni odbor se je seznanil s sprejetimi strateškimi dokumenti: Nacionalnim strateškim referenčnim okvirom 2007-2013 in Operativnim programom krepitve regionalnih razvojnih potencialov in Operativnim programom razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013.

5. Predstavitev in potrditev Meril za izbor operacij, financiranih iz sredstev evropskega sklada za regionalni razvoj v okviru Operativnega programa krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013
mag. Monika Kirbiš (SVLR) je opozorila, da gradivo, ki bo predstavljeno, ni identično gradivu, ki so ga člani NO OP KRRP in OP ROPI prejeli po elektronski pošti 15. novembra 2007, saj so v njem že upoštevani določeni vnaprejšnji komentarji EK. Glavni cilj te točke je potrditev Meril in razprava, v kateri člani povedo svoje mnenje. 
Podrobnejša predstavitev mag. Nene Dokuzov (SVLR) »Merila za izbor operacij, financiranih iz sredstev evropskega sklada za regionalni razvoj v okviru Operativnega programa krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013« se nahaja na internetnem naslovu:

http://www.svlr.gov.si/fileadmin/svlsrp.gov.si/pageuploads/KOHEZIJA/kohezija-200207/4_Nena_Merila_OP_RR_predstavitev_05122007-za_print.ppt

RAZPRAVA

mag. Andreja Jenko (SVR) je v razpravi izpostavila tri točke:

1. Resolucija nacionalnih razvojnih projektov za obdobje 2007-2023, z izjemo na področju odpadkov, kot dokument pri pripravljenih Merilih - ni navedena. Resolucija je eno izmed bistvenih izhodišč pri gospodarsko-razvojno logističnih središčih, enako velja tako za promet kot za ostala področja. Predlagala je, da se za vsa področja, ki so navedena v OP, v Merilih navede tudi ta podlaga. 

2. Horizontalni vidik trajnostnega razvoja: pri Merilih je potrebno dati večji poudarek celoviti presoji vplivov na okolje.
3. Razvojni vidik 1. RP, PU: Izboljšanje konkurenčnih sposobnosti podjetij in raziskovalna odličnost pokrivata dve ministrstvi, MG in MVZT. Merila so dokaj heterogena in bi bilo smiselno, da se do določene stopnje poenotijo. Predstavniki MG in MVZT naj se poenotijo v postavitvi nekaterih skupnih Merilih, ostala pa se oblikujejo glede na posamezno politiko ministrstva.

g. Josip Mihalic (SVLR) je mag. Andreji Jenko (SVR) odgovoril:

ad 1) Resolucija kot prispevek k ciljem resolucije, je lahko merilo, kjer to odgovarja, 

ad 2) glede celovite presoje vplivov na okolje, je v prenovljenem dokumentu v uvodnih določbah zapisano, da se vsa merila, ki so nakazana v okviru razvojnih prioritet oziroma v okviru horizontalnih tem upoštevajo kot integralni del vseobsegajočih Meril za izbor operacij. Horizontalni vplivi, skladno z usmeritvami, ki so zajete v OP, so upoštevani že na ravni prednostne usmeritve kot integralni del okvira postavljenih Meril; 

ad 3) pri poenotenju meril med MVZT in MG bi se morebiti našle sinergije, vendar pa ima vsak resor specifične stvari glede na njihove predvidene dejavnosti izvajanja. Menil je, da bi bilo mogoče v splošnih merilih, ki združujejo ene in druge, upoštevati nasvet, da se poenotijo merila v okviru postavljenih ciljev. 

mag. Andreja Jenko (SVR) je predlagala, da se v Merila pod razvojno utemeljitev, kjer so navedene: direktive, Strategija razvoja Slovenija, Nacionalni programi reform za doseganje ciljev Lizbonske strategije, kjer je smiselno in kjer gre za projekte, ki bodo sofinancirani, doda tudi Resolucijo nacionalnih razvojnih projektov za obdobje 2007-2023. Konkretno gre za področje cest in gospodarsko-logistične centre. V 4. razvojni prioriteti OP ROPI, ki obravnava Ravnanje s komunalnimi odpadki je to eksplicitno navedeno kot razvojna utemeljitev. Meni, da bi bilo smiselno in tudi pravilno, da se to navede oz. vnese tudi pri ostalih razvojnih prioritetah, saj je smotrno navesti podlage, ki jih je sprejela Vlada RS. 

Nadalje je ugotovila, da pri Merilih pri razvojno-inovacijskih projektih v centrih odličnostih in raziskovalno-razvojnih projektih tehnoloških platform ni vnesenega merila: prispevek doseganja cilja, navedenega v Strategiji razvoja Slovenije, v Programu reform za doseganje ciljev Lizbonske strategije v Sloveniji in Resoluciji o nacionalnih razvojnih projektih za obdobje 2007-2023. To merilo bi bilo lahko enakovredno upoštevano tudi pri razvojno-inovacijskih projektih. Menila je, da je treba doseči določeno stopnjo poenotenja. 
Izpostavila je, da se v bližnji prihodnosti nakazuje precej obsežna investicija na področju kohezijske politike, sofinancirane iz ESRR, projekt pa ni bil vključen v obstoječi program OP. Gre za projekte, ki so pripravljeni in naj bi se nanašali na leto 2008. Gre za investicijo, o kateri že potekajo sestanki v SVR, zato jo je zanimalo pod kakšnimi pogoji se lahko spremeni OP oz. kakšna je možnost prerazporeditve sredstev? 

g. Josip Mihalic (SVLR) je odgovoril, da v delu, kjer je merilo prispevek k Resoluciji ni nobenega razloga, da se ta del ne bi vključil vanj. V OP se je sledilo dokumentom, ki so v njem zajeti. Resolucija kot krovni nacionalni razvojni dokument, se sklicuje tudi na Strategijo razvoja Slovenije in ta je bila pri pripravi OP kot krovni nacionalni dokument. 

mag. Monika Kirbiš (SVLR) je odgovorila na drugi del vprašanja: na ravni celotne države in EK sta se OP usklajevala poldrugo leto. Potrjena sta bila konec avgusta, zato se v bližnji prihodnosti, to je v nekaj mesecih, ne pričakuje sprememb, saj gre za dolgotrajne procese. Seveda pa so vsi projekti, ki so trenutno navedeni v OP, indikativni. Slednje ne pomeni, da čez leto ali dve ne bo prišlo do sprememb, kar je normalen pojav, ampak v bližnji prihodnosti tovrstne spremembe niso predvidene. 

mag. Andreja Jenko (SVR) je izpostavila 4. RP OP ROPI Ravnanje s komunalnimi odpadki, kjer je pod razvojno utemeljitvijo naštetih 23 dokumentov. Navedla je, da za gospodarsko-razvojna-logistična središča na strani 80 OP KRRP piše: »Izvajanje prednostne usmeritve bo temeljilo na Resoluciji o nacionalnih razvojnih projektih 2007 – 2023«, zato želi, da se vključi kakšna alineja.

g. Josip Mihalic (SVLR) meni, da se vključi merilo, kjer je smiselno in za to obstaja možnost. Sicer pa OP določa, kaj je dokumentarna podlaga za pripravo. To je navedeno v vsebinskem opisu izvajanja prednostne usmeritve, kjer je indikativno nakazana smer uporabe dokumenta. Vendar pa se dokument ne pojavlja v razvojnih utemeljitvah. 

dr. Darja Piciga (MVZT) je prosila za popravek pri predstavitvi, kjer sta bila dva »slide-a« pri opredeljevanju Meril za izbor operacije na področju centrov odločnosti, pri čemer je bil en za centre odličnosti, drugo pa se dejansko nanaša na tehnološke platforme. 

Povedala je še svoje stališče glede poenotenja Meril za operacije, ki jih izvaja MVZT in za katere sta pristojni MVZT in MG. Ker obe ministrstvi prispevata k istim ciljem, bi bilo smiselno našteti strateške in programske dokumente, ki jih upoštevata, vendar pa so mehanizmi za doseganje teh ciljev različni, zato morajo biti Merila specifična za posamezne od predvidenih aktivnosti oziroma instrumente. 

mag. Monika Kirbiš (SVLR) se je v celoti strinjala z navedenimi pripombami. 

ga. Mateja Krafogel (MF) je prosila za pojasnilo Meril v okviru 3. RP, ko gre za sofinanciranje mladinskih centrov v okviru PU Dvig konkurenčnosti turističnega gospodarstva, kaj pomeni visoko-energetsko učinkovitost predlaganih projektov. V čem je razlika med termini: usposobljenost za izvedbo in usposobljenost izvajalske skupine?
g. Emanuel Čerček (MŠŠ) je povedal, da je infrastruktura mladinskih centrov (MC) namenjena programom, ki jih izvajajo mladinski centri. Zato se MC ne vodijo na področju turizma, ki je v okviru MG. Glede ekonomske in energetske učinkovitosti pa so se ravnali po kriterijih, ki so jih dorekli v okviru MG in kjer gre za energetsko učinkovito gradnjo. Gre za okoljske in druge vplive ter izkoristek kW ur energije na kvadratni meter, V razpisni dokumentaciji pa bo ta kriterij točkovan. Meni, da so tisti, ki dajejo temu primerno pozornost, za to tudi nagrajeni. 

G. Josip Mihalic (SLVR) je povabil še predstavnico MOP k pojasnilom glede terminov: usposobljenost za izvedbo in usposobljenost izvajalske skupine, saj so Merila nastajala v okviru celovite presoje vplivov na okolje (CPVO).

ga. Bernarda Podlipnik (MOP) je pojasnila, da je bilo to merilo usklajeno s CPVO-jem, dogovorjeno je bilo tudi v času usklajevanja s SVR, ko so se pregledovali resolucijski projekti. Posebej pa je bila to zahteva predstavnikov MF, ki pregledujejo utemeljenost investicij tudi s tega vidika. 

g. Andrej Poglajen (OZS) je povedal, da imajo v OZS nekaj izkušenj s prijavami in realizacijo projektov in je ugotavljal, da so merila pavšalno navedena. Imel je pomislek, da se v razpise navede prepis teh točk in je na koncu arbitrarna volja uradnika, ko odloča o tem, ali je poročilo ustrezno, ali je nekdo izpolnil kriterije ali ne.

mag. Monika Kirbiš (SVLR) je povedala, da v dokumentu Merila niso navedeni kriteriji, ki so na ravni javnega razpisa, ampak so to kriteriji na višjem nivoju, v skladu s katerimi se preverjajo cilji, zapisani v OP, ki se morajo obvezno dosegati, da so upravičeni do sredstev. 

g. Andrej Poglajen (OZS) je zanimalo, kako se bodo kasneje oblikovala Merila, da bodo stvari jasnejše?

g. Josip Mihalic (SVLR) je pojasnil, da bodo podrobnejša Merila navedena v drugem delu. OU bdi nad tem, da bodo cilji OP ustrezno izpolnjeni, da vse aktivnosti, ki se izvajajo, stremijo k temu. To pomeni, da je ta del Meril v pristojnosti ministrstev, nato pa se znotraj tega okvirja, ki je potrjen, bolj natančno opredelijo in točkujejo tudi različna od specifičnih meril, ki jih bodo podali. Ob vsakem javnem razpisu, ki bo podan v pregled OU, bo potrebno narediti točkovanje, ki bo predstavljeno in stremi k temu, da bi dosegli cilje OP. To bo prepuščeno izvedbeni ravni in tehnikam izvedbe javnih razpisov. 

g. Marko Eržen (MG) je dodal, da lahko predstavniki OZS na spletni strani MG pogledajo v razpis Direktorata za turizem, v katerem so zapisana merila, ki so v določeni operaciji. Ko govorimo o javnem razpisu, so te alinee razdelane in so stvari tudi točkovane. To pomeni, da so Merila krovni dokument, ki se uporablja za to, da EK prepozna smiselnost in usmeritev samih v prihodnosti izvedenih razpisov. 
dr. Janez Marko Slabe (MVZT, TIA) se je navezal na predlog ga. Andreje Jenko (SVR) glede uskladitve meril s strani MG in MVZT. Z vidika izvajalske ustanove, ki bo izvajala večino razpisov v okviru te PU, z izjemo razpisov za centre odličnosti, se mu zdi smiselno, da se Merila poenotijo, specificirane pa bodo samo razlike, ki se bodo nanašale na posamezen razpis.

ga. Monika Kirbiš (SVLR) je menila, da je mnenje dr. Janez Marka Slabeta (MVZT, TIA) nasprotno mnenju pristojnega ministrstva. 

dr. Janez Marko Slabe (MVZT, TIA) je to zanikal, saj kolikor je razumel dr. Picigo, je bilo njeno stališče usmerjeno predvsem k centrom odličnosti, ki jih bodo izvajali v okviru MVZT, izvajanje TIA pa bo usmerjeno k drugim razpisom v okviru te PU. Dogovorjeno je bilo, da se stvari izvajajo na soroden način, opredelijo pa se samo specifične stvari. Meni, da bi bilo treba tudi na višji ravni ta Merila uskladiti in določiti specifičnosti. 

g. Josip Mihalic (SVLR) je izpostavil, da je TIA izvajalska ustanova, MVZT pa opredeljuje politike. TIA je kot morebitni agent pri izvajanju podvržena predhodnim postopkom, v katerih je treba definirati odnose med ministrstvom in morebitnim agentom. Zadeva je urejena skladno z Uredbo o izvajanju kohezijske politike v RS v novem programskem obdobju, zato bi tu prepustil iniciativo in dogovor ustreznemu ministrstvu, to je MVZT in ustanovi TIA.

g. Rory McKenna (DG Regio) je poudaril, da mora imeti OU nadzor nad implementacijo izbranih meril. Pri Merilih je potrebna še podrobnejša obdelava, kar se lahko uskladi v naslednjih dneh . Ni težava, da jih ne bi odobrili, vendar so potrebni še manjši popravki. Upoštevati je potrebno horizontalna načela npr. trajnostni razvoj. Zelo pomembna je tudi sinergija med obema OP-jema. Dotaknil se je vprašanja meril pri širokopasovnih povezavah in t.i. »belih lisah«. Opozoril je, da gre za ciljno skupino, ki je izolirana in ne bo pokrita z običajnimi komercialnimi tehnikami. Nekatera Merila se mu zdijo brez posebnih opredelitev. Menil je, da so na vseh področjih potrebne natančno določene opredelitve. Dokument bi moral biti zaključen in pripravljen za branje in razumevanje brez navzkrižnih navodil. Povedal je, da je potrebno tudi še nekaj dela na Merilih za OP KRRP. Gre za usklajevanje dveh dokumentov hkrati, da so vse stvari iz OP dejansko primerno prenesene v Merila. To je tehnična naloga, ki se lahko izvede v naslednjih dneh. Predlagal je, da se spravi Merila v prakso. Potem se bo na neki točki, v letu 2008 naredil pregled, kjer se bo videlo, kako so bila Merila v praksi sprejeta in kako poteka implementacija. V drugi polovici leta 2008 bi bilo modro, da se Merila ponovno pregledajo in prilagodijo, če bo seveda potrebno in kjer bo primerno. 
g. Aleš Gnamuš (DG Regio) je povedal, da imajo predstavniki EK nekaj konkretnih komentarjev, ki jih bodo v naslednjih dneh uskladili z OU: 
- opozoril je, da pri centrih odličnosti (del 1. RP 1. PU) pri trenutno opredeljenih Merilih ni vzpostavljene povezave na 7. okvirni program; 

- pri 1. RP PU Spodbujanje podjetništva bi bilo, za doseg preboja, smotrno eksplicitno navesti razvoj novih konkurenčno zanimivih produktov, proizvodov in storitev. To mora biti merilo, če želimo postati konkurenčni v globalni družbi. Prav tako bi bilo smotrno spodbuditi povezovanje podjetnikov in podjetij z ustanovami znanja in raziskovalno-razvojnimi subjekti; - pri 2. RP PU Gospodarsko-razvojna logistična središča, merila niso povsem razdelana. Večinoma gre za že identificirane projekte, kljub temu pa morajo projekti ustrezati postavljenim merilom na primer: če že obstajajo kapacitete na izbranih območjih. To pomeni, da se omenjena središča ne morejo razvijati zaradi povsem političnih ali drugačnih razlogov, ampak se razvijajo zaradi tega, kar na tem območju nekateri potenciali že obstajajo. Z novim projektom pa se ustvarja samo še multiplikacijski učinek z dodano vrednostjo; 

- merila za 2. RP 2. PU Informacijska družba se mu zdijo še najbolj kvalitetno razdelana, kar je tudi razlog v tem, ker je javni razpis že objavljen, zato so merila tudi dobro oblikovana in povsem jasna. V tem delu bi dodal samo še navezavo na program Trajnostnega razvoja podeželja, saj so na tem področju ukrepi, ki se zelo lepo dopolnjujejo s tem, kar je v tem ukrepu navedeno; 

- pri 2. RP 3 PU Izobraževalno-raziskovalna infrastruktura, ni povsem razvidno, ali je možno poleg državnih ustanov sofinancirati tudi nevladne neprofitne organizacije, saj se iz meril tega ne more razločno razbrati. Na primer: Hiša eksperimentov je dovolj zanimiva, saj gre za ustanovo, ki populizira znanost med otroki in mladimi, pa tudi starši. 

V razpravi so bila omenjena nekatera merila kot so: energetska učinkovitost, sodobna tehnologija, prispevek k trajnostnemu razvoju in ekološkemu razvoju. V EK menijo, da je to koristno merilo in bi ga poleg na že omenjenih področjih izpostavili tudi za področje športno-rekreacijske infrastrukture in za področje turističnega gospodarstva. Gre namreč za določene pomembne in večje projekte. Slovenija ima pri porabi energije in odvajanju emisij CO2 nekaj težav, zato naj vsaj nove naložbe, ki so sofinancirane s strani EU, v celoti ustrezajo najnovejšim standardom na tem področju. 
Za 4. razvojno prioriteto Razvoj regij so merila za posamezne dejavnosti nekoliko manj razdelana. Gre za prometno infrastrukturo, razvoj obalnih območij. V 4. prioriteti gre za pristop od spodaj navzgor in merila za izbor morajo zagotavljati, da se ti ukrepi navezujejo na obstoječe ukrepe v drugih prioritetah. To je na ukrepe v 2. in 3. RP, kar se tiče izobraževalno-raziskovalne infrastrukture, dviga konkurenčnosti, turističnega gospodarstva, mreženja kulturnih potencialov in športno-rekreacijske infrastrukture, saj se vse stvari povezujejo. Zato je smotrno vnesti to komponento na tem mestu, saj se sicer lahko zgodi, da se stvari delajo paralelno in se ne upoštevajo obstoječa merila. 

dr. Darja Piciga (MVZT) je razjasnila, v čem je nesporazum v predhodni razpravi. Pri merilih za izbor operacij, ki so v pristojnosti MG in MVZT in instrumenta izvaja TIA, se oboja nanašajo na raziskovalno-razvojne projekte, kjer so glavni nosilci podjetja, instrumente pa izvaja TIA. Na tem področju je bila različna metodologija priprave meril, vsebinsko pa so merila že usklajena, tako da gre samo za formalni zapis, ki se lahko poenoti. Pri centrih odličnosti, pa se mehanizem bistveno razlikuje, zato zapisa ni mogoče še bolj poenotiti. 

dr. Janez Marko Slabe (MVZT, TIA) se je strinjal z dr. Picigo. Predlagal je, da se stvari v zapisu poenotijo, na vseh ostalih nivojih pa so že poenotene oziroma so že določene specifike.

Sledilo je glasovanje o Merilih za izbor operacij, financiranih iz sredstev evropskega sklada za regionalni razvoj v okviru Operativnega programa krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013 in ZA so glasovali vsi prisotni članov NO (nihče ni bil proti, nihče vzdržan). Sprejet je bil sklep:

Sklep št. 6: Nadzorni odbor se je seznanil in potrdil Merila za izbor operacij, financiranih iz sredstev evropskega sklada za regionalni razvoj v okviru Operativnega programa krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013. Nadzorni odbor zadolži Organ upravljanja, da v desetih dneh dopolni gradivo z vsemi relevantnimi predlogi, ki so bili predlagani v razpravi. 

6. Predstavitev in potrditev Meril za izbor operacij, financiranih iz sredstev kohezijskega sklada in evropskega sklada za regionalni razvoj v okviru Operativnega programa okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013
mag. Nena Dokuzov (SVLR) je podrobneje predstavila »Merila za izbor operacij, financiranih iz sredstev kohezijskega sklada in evropskega sklada za regionalni razvoj v okviru Operativnega programa okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013«, ki se nahajajo na internetnem naslovu: 

http://www.svlr.gov.si/fileadmin/svlsrp.gov.si/pageuploads/KOHEZIJA/kohezija-200207/5_Nena_Merila_OPROPI_04122007.ppt

RAZPRAVA

mag. Aleš Hočevar (MzP) je komentiral, da gre v predstavitvi za sintezo ali povzetek informacij, ki so bile že predhodno usklajevane na tehničnem sestanku. S tem je želel povedati, da je dejanski dokument nekoliko širši in obsega še dodatne informacije, ki niso bile vključene v predstavitev.

Izpostavil je dodatno merilo, ki se nanaša na primerno stopnjo pripravljenosti projekta, saj je to ustrezen kriterij, ki je opredeljen z uredbami, vlogami in prijavnimi obrazci.

Menil je še, da je preozko definiran pogoj, kjer se zahteva zagotovilo, da se postopek javnega naročanja lahko začne v roku šestih mesecev po potrditvi projekta. Predlagal je daljši rok, saj se zavedajo, da so podvrženi kriterijem n+3 - eno leto. Projekt je lahko tudi širše zasnovan in niti ni nujno, da so vsi elementi projekta že v takšni fazi pripravljenosti. 

Poudaril je še ekonomsko in finančno upravičenost investicije, ki pride v poštev, kjer gre za študije in nabave. Menil je, da v tem primeru tak kriterij ni potreben, ker se ne pripravljajo ekonomske in finančne študije upravičenosti in da se posledično to nanaša zgolj na investicije v gradnjo. 

ga. Meta Ponebšek (MzP) je pripomnila, da se bo na NO potrjevalo nekaj, čistopisa česar člani niso videli. Zato želi, da se dogovorjene spremembe vnesejo v dokument in se ta pošlje v pregled in morebitne pripombe vsem članom. 

mag. Monika Kirbiš (SVLR) je pojasnila, da bo OU pripravil čistopis glede na vse relevantne pripombe, ki so bile predlagane. 

ga. Irena Brcko Kogoj (SVLR) je komentirala pripravljenost projekta. Stavek, ki sicer ni bil predstavljen na predstavitvi, vendar izhaja iz tehničnega sestanka, se glasi tako:  »Dokumenti, projekti bodo morali dokazati primerno stopnjo pripravljenosti zagotavljanja, da se postopek javnega naročanja lahko začne v roku šestih mesecev po potrditvi projekta s strani EK komisije ali OU«. To pomeni, da je potrebno izdati sklep o začetku postopka javnega naročanja v šestih mesecih po potrditvi vloge. Izrazila je začudenje, kako se lahko pripravlja projekt brez ustreznih dokumentov, kajti sama vloga zahteva določeno pripravljenost. Pri enoletnem razmisleku glede pripravljenosti projekta ne moremo govoriti o pripravljenosti. 

ga. Meta Ponebšek (MzP) je povedala, da izkušnje kažejo na to, da bi bil bolj ustrezen rok eno leto. 

ga. Bernarda Podlipnik (MOP) je poudarila, da ne vztrajajo dokončno na podaljšanju, ker imajo - v nasprotju s kolegi s področja prometa - praktično že več kot polovico projektov, ki so na indikativni listi, tako rekoč »ready to go« in čakajo, vendar, če želijo biti na varni strani, bi bilo to podaljšanje zelo dobrodošlo. 

ga. Irena Brcko Kogoj (SVLR) je pojasnila, da so projekti, ki so navedeni v OP ROPI indikativni, to ne pomeni, da so vsi že določeni. Glede na to morajo, ko se priloži vloga NPP in potem OU v potrditev, izkazati svojo primernost oziroma zrelost. Od samega upravičenca se pričakuje, da pošlje projekt, ki je zrel za sofinanciranje. 

g. Gabriel Mezang Nkodo (SVLR) je poudaril, da mora projekt v trenutku, ko se pripravi vloga za pridobitev sredstev iz Kohezijskega sklada, doseči neko stopnjo pripravljenosti in če je vloga kvalitetno narejena, ne vidi razloga, zakaj ne bi bilo možno pridobiti ali pa izdati sklepa o začetku postopka javnega naročanja v šestih mesecih po potrditvi vloge. V vlogi so v namreč zajeti vsi elementi, ki omogočajo začetek takšnega postopka. S tega vidika torej ni nekih utemeljenih razlogov, zakaj se javno naročanje ne bi moglo začeti po tem, ko je pridobljena odločba.   
g. Igor Pipan (ZDOS) je vprašal kako to, da OP ROPI, ki posega na področje dela MzP, ne omenja nekaj zelo pomembnih osnutkov programov ali osnutkov dokumentov sprejetih nacionalnih strategij s področja varnosti ali s področja prevozništva, ki so bili sprejeti na Vladi RS in imajo vključene konkretne programe in konkretne cilje? Kaj je vzrok, da prihaja do tega razhajanja v praksi?

mag. Aleš Hočevar (MzP) je povedal, da je OP širše zastavljen kot je bil predstavljen in zaradi tega prihaja do navedenih razhajanj. 

Glede pripravljenosti projekta se zaveda pomena, zato se pridružuje temu, kar je rekla kolegica iz MOP in potrjuje, da že imajo projekte, ki so v izvajanju, nekateri pa so že celo potrjeni. V fazi nabora projektov so se osredotočili na prioritetne, na tiste, ki morajo biti realizirani. 

g. Igor Pipan (ZDOS) je povedal, da je osebno vključen v delo v različnih skupinah v okviru MzP ali MNZ, na področju cestnega prometa. Ugotavlja, da nekaterih vsebin ni mogoče videti in kot član NO zahteva boljši vpogled v te oziroma se z zadevami ne more strinjati, ker mora več vedeti o njih. 

mag. Aleš Hočevar (MzP) je spomnil na dva dokumenta: prvi je OP ROPI, ki se v vsakem poglavju nanaša na eno od prometnih panog in se sklicuje na vse sprejete in druge strateške operativne dokumente, drugi pa je dokument OU z naslovom Merila za izbor operacij, ki bo, tako kot je predsedujoča povedala, kot čistopis posredovan v pregled članom NO. V njem je točno navedeno podpoglavje Razvojne opredelitve, kjer so navedeni vsi ključni dokumenti. 

g. Rory McKenna (DG Regio) se je strinjal z obema stranema. V primeru, če je projekt zrel, potem bi moral biti pripravljen za javno posredovanje. Šest mesecev se mu zdi razumen čas. Predlagaj je rešitev, da bi lahko OU dovolil 12-mesečno, to je maksimalno zamudo v primeru, kjer je to upravičeno s strani posrednika. Začetek postopka je prav tako pomemben, kadar se nekateri projekti z velikim obsegom razcepijo na dva ali tri različne postopke. 
mag. Monika Kirbiš (SVLR) je predlagala, da se uporabi dikcija »načeloma« šest mesecev. 

mag. Aleš Hočevar (MzP) se je strinjal kot je bilo predlagano s strani g. McKenna: namreč, da se v specifičnih pogojih glede na obrazložitev presodi, da se lahko podaljša ta rok do enega leta. 

g. Rory McKenna (DG Regio) je poudaril, da so Merila v fazi, kjer govorimo samo še o podrobnostih, s tem je mislil na čas enega tedna ali 10 dni. Ni težava, da jih ne bi odobrili, saj so bila upoštevana vsa potrebno horizontalna načela predvsem trajnostni razvoj, ki ima zelo velik vpliv na OP ROPI. Kot predstavnik EK je podal še nekatere dodatne nasvete, potem pa je svetoval, da NO odobri Merila. V drugi polovici leta 2008 naj se naredil pregled, kjer se bo videlo, kako so bila Merila v praksi sprejeta in kako poteka implementacija, potem pa se bo po potrebi naredilo prilagoditve na NO, kjer bo seveda potrebno in kjer bo primerno.

ga. Tamara Pavlin (DG Regio) je opozorila na skupne oz. večnamenske projekte Oskrba s pitno vodo in Odvajanje in čiščenje komunalnih odpadnih vod, saj imajo merila prevladujočo vlogo v projektu. Prosila je, da se merilom doda stavek, da OU odobri projekte, ki temeljijo na teh merilih. 

g. Igor Pipan (ZDOS) je vprašal, zakaj pri prometni infrastrukturi ne more biti vključen Nacionalni program varnosti cestnega prometa in Program za trajen in stabilen razvoj slovenskega avtoprevozništva, lahko pa so vključeni osnutek nacionalnega programa, osnutek s področja letalstva, osnutek s področja vzdrževanja cest.

ga. Irena Brcko Kogoj (SVLR) je pojasnila, da so osnutki povzeti iz OP, ker so to pogoji, da so projekti lahko sploh skladni z zahtevami in merili. Vsekakor se pa se je strinjala, da - če se MzP strinja - se vključijo.

mag. Aleš Hočevar (MzP) je ponovil, da so v OP ROPI natančno navedeni vsi relevantni dokumenti. Kljub bistvenemu povečanju obsega sredstev v novem obdobju na področju prometa, so sredstva, kadar govorimo o investicijah v infrastrukturo, še vedno sorazmerno majhna glede na potrebe RS. Zato se je pri opredeljevanju do prioritetnih projektov pristopalo zelo horizontalno v tesnem sodelovanju vseh resorjev in na koncu potrjeno na Vladi RS. Omenil je SVR in Resolucijo 2007–2023, kamor so bili vključeni projekti na področju KS: modernizacija in gradnja železniške infrastrukture ter tretja in četrta razvojna os. Vsi projekti doprinesejo k realizaciji ciljev. Za vse te cilje pa so navedeni vsi relevantni dokumenti in strategije. Prometna varnost je zagotovo ena od največjih prioritet MzP in ena od prioritet EK, ki je z izbranimi projekti, to potrdila. Z razvojnimi projekti se bodo sprostile sedanje cestne povezave, ki so neustrezne tudi v prometnem smislu ne samo razvojnem, prav tako na področju letalstva. Zato je menil, da so vsi dokumenti ustrezno navedeni.

g. Rory McKenna (DG Regio) je napovedal, da bo EK v prihodnjih 10 dneh podala svoje mnenje. 

mag. Monika Kirbiš (SVLR) se je strinjala s priporočili in povedala, da bo gradivo poslano vsem članom NO in opazovalcem v pregled in v morebitne dodatne pripombe, ko bo čistopis pripravljen,

Sledilo je glasovanje o Merilih za izbor operacij, financiranih iz sredstev kohezijskega sklada in evropskega sklada za regionalni razvoj v okviru OP ROPI za obdobje 2007-2013 in ZA so glasovali vsi prisotni članov NO (nihče ni bil proti, nihče vzdržan). Sprejet je bil sklep:

Sklep št. 7: Nadzorni odbor se je seznanil in potrdil Merila za izbor operacij, financiranih iz sredstev kohezijskega sklada in evropskega sklada za regionalni razvoj v okviru Operativnega programa razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013. Nadzorni odbor zadolži OU, da v desetih dneh dopolni gradivo z vsemi relevantnimi predlogi, ki so bili predlagani v razpravi.
7. Predstavitev Komunikacijskega načrta za izvajanje obveščanja javnosti 2007-2013

ga. Branka Markovič (SVLR) je predstavila Komunikacijski načrt informiranja in obveščanja javnosti o izvajanju operativnih programov v programskem obdobju 2007-2013 s poudarkom na OP ROPI in OP KRRP. Komunikacijski načrt temelji na t. i. Splošni uredbi 1083/2006 in na izvedbeni Uredbi EK 1828/2006, ki v členih od 2 do 10 natančneje ureja vsebino Komunikacijskega načrta. Komunikacijski načrt informiranja in obveščanja javnosti je bil predmet medresorskega usklajevanja. OU je pripravil en Komunikacijski načrt za vse tri OP. Pri izvajanju komunikacijskih aktivnosti bodo poleg OU v partnerskem odnosu sodelovala tudi posredniška telesa, agenti, partnerji in zlasti upravičenci. Predviden je okvirni proračun kot tudi odgovorne organizacijske enote, ki bodo sodelovale pri izvedbi vseh aktivnosti, pa tudi spremljanje in vrednotenje začrtanih aktivnosti, ki bodo v programskem obdobju 2007–2013 izvedene. OU je za natančnejše izvajanje Komunikacijskega načrta pripravil Navodila za izvajanje ukrepov informiranja in obveščanja javnosti, v katerih je natančneje opredeljeno, kako bodo posamezne aktivnosti potekale in kaj je dolžnost posameznega organa pri izvajanju ukrepov informiranja in obveščanja. Splošni cilj komunikacijskega načrta je: zagotoviti boljšo informiranost slovenske javnosti in EU kot tudi prispevati k boljšemu razumevanju vsebine in poslanstva tako strukturnih skladov kot tudi kohezijskega sklada. V ta namen bodo organizirane različne delavnice, seminarji in drugi promocijski dogodki, v okviru katerih se želi informirati javnost tako o možnostih koriščenja evropskih sredstev kot tudi o samih OP in posameznih skladih. Vsaj enkrat letno bo pripravljena in izvedena večja letna konferenca za novinarje. Poleg tega bo zagotovljena objava seznamov upravičencev vključno z nazivi projektov, za katere so prejeli sredstva, objavljen bo tudi znesek sredstev, ki so bila porabljena za OP. Za doseganje zastavljenih ciljev so bile oblikovane tri vrste ukrepov: promocijski, ukrepi informiranja in podporni ukrepi. Promocijski ukrepi so: oblikovanje celostne grafične podobe, oglaševanje v medijih, zunanja reklama, mobilne informativne stojnice, organizacija različnih dogodkov, promocijski kot tudi medijski in multimedijski izdelki. V okviru ukrepov informiranja je osrednje informacijsko orodje oblikovanje spletnih strani, temu sledijo publikacije, direktna elektronska pošta, oblikovanje različnih »mailing« list, s pomočjo teh se bo redno obveščalo ciljne skupine in tudi druge udeležence z ukrepi informiranja in obveščanja. Med podporne ukrepe sodijo Navodila za informiranje in obveščanje javnosti, ki natančneje opredeljujejo izvajanje Komunikacijskega načrta. Poleg navodil pa v okvir tovrstnih ukrepov spada tudi izdelava študij s pomočjo zunanjih svetovalcev, sledijo različne vrste izobraževanj in usposabljanja zaposlenih, zlasti tistih, ki bodo znotraj posameznih teles sodelovali pri ukrepih informiranja in obveščanja javnosti. V letnih poročilih bodo posredovane informacije glede vrednotenja ukrepov za informiranje in obveščanje javnosti. Vrednotenje bo potekalo tako na podlagi rezultatov mnenjskih raziskav kot tudi na podlagi analiz vprašalnikov, ki bodo izvedeni v okviru poročil o zaključenih dogodkih kot tudi na podlagi podatkov o številu izvedenih posameznih ukrepov informiranja in obveščanja javnosti. Finančni okvir v okviru tehnične pomoči vseh treh OP v programskem obdobju 2007-2013, znaša 4,8 milijona EUR.
Podrobnejša predstavitev komunikacijskega načrta se nahaja na internetnem naslovu:

http://www.svlr.gov.si/fileadmin/svlsrp.gov.si/pageuploads/KOHEZIJA/kohezija-200207/6_Branka_Markovic_komunikacijski_nacrt-NO.ppt 
Nadalje so bile članom NO predstavljene aktivnosti, ki so potekale v skladu z določili 7. člena Uredbe 1828/2006 ob podpisu OP KRRP in OP ROPI. Približno leto dni trajajoče usklajevanje med Slovenijo in EK se je konec avgusta zaključilo s potrditvijo in podpisom obeh OP 27. avgusta 2007. Še isti dan je bila v sodelovanju s stalnim predstavništvom RS pri EU organizirana novinarska konferenca. Poslano je bilo vabilo novinarjem in tudi sporočilo za javnost. Poleg tega je OU na svoji spletni strani še isti dan objavil tako informacijo o podpisih obeh OP kot tudi obširnejše poročilo z novinarske konference. Najpomembnejše pa je, da sta bili še isti dan objavljeni tudi besedili obeh potrjenih OP. Podpisa OP in novinarske konference so se, udeležili predstavniki osrednjih slovenskih medijev, ki so akreditirani v Bruslju: predstavniki STA, Dnevnika, Večera in nacionalne RTV. Naslednji dan po podpisu OP, 28. avgusta 2007, je OU pripravil tudi novinarsko konferenco v Sloveniji, in sicer v Mariboru, kjer je minister dr. Ivan Žagar s sodelavci navzočim novinarjem podrobnejše predstavil oba OP, ki sta bila s strani novinarjev deležna precejšnje pozornosti. Za novinarje je bilo pripravljeno tudi gradivo z bistvenimi poudarki obeh OP, novinarske konference pa so se udeležili najpomembnejši predstavniki slovenskih medijev, tako na nacionalni ravni: novinarji STA, RTV Slovenije kot tudi nacionalnih časnikov, kot sta Delo in Večer. Poleg nacionalnih medijev pa so se neposredno ali posredno s povzemanjem prispevka STA na novinarsko konferenco odzvali tudi posamezni mediji na regionalni in lokalni ravni. Na podoben način in bistveno obširneje bo OU v prihodnjih letih poročal tudi o izvedbi posameznega OP. 

mag. Andreja Jenko (SVR) je povedala, da imajo s strani SVR manjše pripombe na Komunikacijski načrt, ki sicer ne izvaja nobenega programa in zato tudi niso dobili Komunikacijskega načrta v usklajevanje, ter bodo o njih pisno obvestili OU.
ga. Larisa Vodeb (OZS) je vprašala, ali ima OU za predstavljeno strategijo najetega zunanjega izvajalca ali pa bo strategijo vodil sam? Predlagala je, da bi ciljne skupine iz gospodarstva, podjetja, ki bodo upravičenci, vnaprej obveščali o dejavnostih: npr. najava javnih razpisov na letni ravni. Na podlagi tega bi imela podjetja več časa za pripravo na razpise, pa tudi absorpcijska sposobnost bi bila večja. Meni, da doslej razpisi niso bili objavljeni na enotnem spletnem portalu. 

mag. Monika Kirbiš (SVLR) je povedala, da v mesecu decembru namerava OU pozvati vsa ministrstva, naj posredujejo načrt objavljenih razpisov po posameznih področjih. V začetku leta 2008 naj bi začela delovati tudi nova spletna stran, kjer se bo mogoče seznaniti z razpisi, ki bodo objavljeni. Pri najavah pa je treba upoštevati tudi, da lahko včasih zaradi določenih razlogov pride do časovnih zamikov, vendar pa so bile za čezmejne programe najave prek spletne strani pred približno pol leta že uspešno objavljene.
ga. Branka Markovič (SVLR) je dodala, da se v sodelovanju z ministrstvi pripravljajo kontaktni podatki, da bo omogočen zunanjim uporabnikom lažji dostop in preglednost o kontaktnih osebah, tako po prednostnih usmeritvah kot razvojnih prioritetah. 

ga. Larisa Vodeb (OZS) je še predlagala izobraževanja za podjetja, ki bodo izbrana na razpisih, kako morajo z logotipi označevati določene objekte, na kaj morajo biti pozorni v komunikaciji in na kaj pri upoštevanju upravičenih stroškov. 
ga. Branka Markovič (SVLR) je povedala, da je OU v ta namen oblikoval Navodila za informiranje in obveščanje javnosti, ki natančneje določajo izvajanje Komunikacijskega načrta . V Navodilih je opisano, kako oblikovati in na kakšen način uporabiti tako logotip kot tudi samo navedbo operacije, ki je financirana. OU je že prejel nekaj vprašanj v zvezi z navodili, predvsem s strani občin, ki so črpale sredstva iz prvih dveh razpisov za razvoj regij. Na spletnih straneh, ki se vzpostavljajo, so že pripravljeni seznami najpogostejših vprašanj in odgovorov. Na takšen način se želi skrajšati odzivni čas med OU in PT in upravičencem. Prav tako so v Navodilih za informiranje in obveščanje javnosti. navedene kontaktne osebe. 

EU zahteve v zvezi z označevalnimi tablami so nekoliko zahtevnejše v primerjavi s prejšnjim obdobjem, ker se je znižal vrednostni prag. OU je vezni člen med evropsko in domačo zakonodajo. Uporabniku omogoča, da usklajuje regulative in pripravi gradiva, ki so namenjena informiranju tako udeležencev kot tudi uporabnikov. 

g. Rory McKenna (DG Regio) je podal nekaj komentarjev v zvezi s sodelovanjem NVO, kot specifične ciljne skupine, pri izvajanju Komunikacijskega načrta. Opozoril je, da ima država članica za pripravo Komunikacijskega načrta za vse OP 4 mesece časa od dneva odobritve zadnjega OP (marec 2008). Glede dogodka ob podpisu OP je povedal, da je bila EK prisotna v Bruslju, na drugem dogodku v Mariboru pa ne. Izrazil je željo, da bi bili v prihodnje o takih aktivnostih/dogodkih obveščeni. Članom NO je bilo o dogodku podano poročilo in s tem je bilo določilo iz 7 člena Uredbe 1828/2006 izpolnjeno. Poudaril pa je, da se v programskem obodbju 2007-2013 zahteva veliko informacijske aktivnosti vsako leto in skozi celotno obdobje in EK mora biti o tem pravilno obveščena. Ko bo koordinacija Komunikacijskega načrta končana pričakuje uradno obvestilo s strani OU.

mag. Monika Kirbiš (SVLR) je povedala, da se bodo pripombe upoštevale in da bo zadnja verzija Komunikacijskega načrta čimprej posredovana v potrditev EK. 

Sklep št. 8: Nadzorni odbor se je seznanil s Komunikacijskim načrtom informiranja in obveščanja javnosti o izvajanju operativnih programov za obdobje 2007-2013.

8. Razno 

V točki razno je mag. Aleš Hočevar (MzP), predstavil dokument, ki ga je predal predsedujoči NO mag. Moniki Kirbiš in se nahaja v prilogi: »Seznanitev Nadzornega odbora za OP ROPI z zaprošenimi informacijami oz. s spremembami, ki so povezane z operativnim programom na področju prometa, Ministrstvo za promet, 6.12.2007.« 

mag. Aleš Hočevar (MzP) je seznanil NO z zaprošenimi informacijami oz. morebitnimi spremembami, ki so povezane z OP ROPI v zvezi s tehničnim sestankom, ki je potekal 10. oktobra 2007 v Bruslju, kjer so bili navzoči tako predstavniki DG Regio, OU, MzP in drugi (Direkcija RS za vodenje investicij v javno železniško infrastrukturo – DŽI, MOP). Gre za manjše spremembe vrednosti in načina prijave dveh projektov:
1. na področju železnic: Modernizacije nivojskih prehodov in izvedbo podhodov na postajah (Prioriteta 1 – KS), kjer je upravičenec Direkcija RS za vodenje investicij v javno železniško infrastrukturo, kar je nov organ v sestavi MzP. V tabeli v OP je navedena skupna vrednost za ta projekt v višini 240,69 mio EUR, dejanska vrednost pa je polovico manjša: 120 mio EUR. Obe vrednosti vključujeta DDV. Poudaril je, da ne gre za napačno oceno vrednosti investicije. Ko se je pripravljal ta del prioritete za OP ROPI in tudi del za ta predmetni projekt, je bilo namreč upoštevano v tej oceni celotno slovensko železniško omrežje, torej tudi regionalne proge in celotno obdobje, ki ga pokriva Resolucija o prioritetnih projektih nacionalnega razvoja železnic v obdobju 2007-2023. Če se upoštevajo samo ukrepi, ki se bodo izvajali le na V. in X. koridorju in samo v obdobju 2009 -2015, so to edini ukrepi, ki jih je mogoče realizirati skladno z Uredbo o kohezijskem skladu, se primerjalno izvajajo tiste investicije, ki skupaj znašajo 120 milijonov EUR (natančno so našteti v priloženem dokumentu pod točko 2). 
Z zadevo je MzP predhodno seznanilo tudi predstavnike EK, in sicer ob priložnosti, ko so se pogovarjali o vseh prijavah projektov s področja prometa. 

2. v okviru prednostne usmeritve cestna infrastruktura (Prioriteta 3 - ESRR)

MzP je pripravilo preoblikovanje dveh projektov iz OP ROPI: 

1. posodobitev cestne povezave Jeprca-Zminec-Želin in 

2. posodobitev cestne povezave Želin-Peršeti-Kobarid-Robič. 

Prvi projekt je v OP ROPI predviden kot velik projekt (naveden v prilogi II Odločbe EK z dne 27.8.2007), katerega prijava se potrjuje na EK. Ocenjena vrednost celotne investicije z DDV znaša 87,25 mio EUR.

Skladno s predhodnimi dogovori in informacijami v času priprave teh projektov, je zdaj nedvomno jasno, da se bo ta projekt prijavil kot trije ločeni projekti:

· Cerkno-Hotavlje (novogradnja dela ceste s tunelom) - velik projekt

· obvoznica Gorenja vas - mali projekt

· obvoznica Škofja Loka - mali projekt

Ker gre za prednostno usmeritev na področju državnih cest, je posledično potrebno spremeniti manjši tekst v OP ROPI, takrat ko bo to potrebno, enkrat v prihodnosti. To pa zato, ker so v prvotnem tekstu navajali tudi križišča, manjše preplastitve cest in druge majhne ureditve, ki s tem izpadejo in niso smiselne, da se jih prijavlja. Druga sprememba je v kazalniku, ker v tem delu, na katerega se nanaša, to je cestne povezave, se zaradi izločitve križišča in majhnih preplastitev, zaradi katerih se osredotočajo na velike stvari, kot so predori, rekonstrukcije, galerije, obvoznice, posledično nekoliko zreducira skupno število kilometrov pri teh dveh projektih na 30. 

Mag. Aleš Hočevar (MzP) je ob koncu povedal, da so dobili odziv s strani EK v obliki dopisa. Vsebina slednjega je tudi v skladu s tem, kar je predstavil na NO in predal samostojni pisni dokument. 

g. Rory McKenna (DG Regio) je povedal, da bo moralo priti v bližnji prihodnosti do spremembe OP ROPI in NO je s tem seznanjen. Vprašanje je v časovni razporeditvi projektov.
mag. Aleš Hočevar (MzP) je potrdil, da gre za podrobnejšo razčlenitev, ki je v skladu z usmeritvami EK na dveh tehničnih sestankih v Bruslju, kot tudi s formalnim odgovorom v pismu. Ni sprememb v smislu, da bo en projekt ostal velik projekt z dvema dodanima majhnima projektoma, kajti obdržali bodo velik projekt. Drugi projekt je združen projekt nekaterih manjših projektov, kar pa je tudi prepoznavno v sprejetem OP. Te informacije so bile podane NO, z namenom, da se obrazloži, zakaj je v železniškem prometu in ostalih aktivnostih pričakovati znižanje vrednosti. 

g. Rory McKenna (DG Regio) se je predlagal, da se OP ROPI popravi, preden EK uradno odobri velik projekt.

mag. Monika Kirbiš (SVLR) je vprašala, ali je mogoče bližnjo prihodnost malo bolj natančno definirati?

mag. Aleš Hočevar (MzP) je menil, da gre za bližnjo prihodnost v primeru druge kategorije, kjer gre za male projekte in ne za velik projekt, vendar nima dovolj natančnih informacij, da bi odgovoril na to vprašanje vezano na velik projekt, ki se nanaša na predor. Osebno meni, da v drugem primeru ne gre za odstopanje od OP ROPI, ker je bila vseskozi predvidena izgradnja tunela, gre samo za jasnejšo opredelitev, katere aktivnosti se bodo na kakšen način, in s kakšnimi prijavami prijavljale.  

g. Rory McKenna (DG Regio) je opozoril NO, da bodo določene spremembe vrednosti tudi pri določenih okoljevarstvenih projektih (v pristojnosti MOP), ki so prestopili iz kategorije malih projektov v kategorijo velikih projektov. To se lahko izvede z dopolnitvijo indikativne liste projektov, ki je bila priložena odobrenemu OP ROPI 27. avgusta 2007. Prosil je MOP za pojasnilo NO. 

ga. Bernarda Podlipnik (MOP) je povedala, da so imeli pri pripravi indikativne liste kar nekaj težav predvsem zaradi tega, ker so občine oziroma skupine projektov izjemno dinamično nastajale, vendar v pripravi OP ROPI niso imeli zelo natančnih in analitičnih podatkov, koliko bodo ti projekti stali in so se opirali predvsem na izkušnje iz prejšnje finančne perspektive in projektov v letih 2003, 2004, 2005 in 2006. Sedaj imajo zelo natančne podatke vsaj za polovico projektov, ki so na indikativni listi. Pokazala sta se dva fenomena, da se je v Sloveniji in tudi v drugih državah bistveno povečala vrednost gradbenih del, da po so se cene tudi sicer povišale. EK bodo predložili natančno analizo, kaj se je zgodilo in obrazložitev za vse številke za projekte, ki so na indikativni listi. Zelo veliko pobud so imeli na področju odvajanja in čiščenja voda - bistveno več kot je na voljo denarja -  tako, da so se na MOP odločili, da bodo skušali vse projekte uvrstiti na indikativno listo in temu primerno porazdeliti sredstva. To je seveda pomenilo, da so morali temu primerno povečati slovenski delež, da bo možno izpolniti vse cilje iz tega nabora projektov, zlasti na področju »Urban waste-water« direktive odvajanja in čiščenja voda. EK bodo v najkrajšem možnem času posredovali natančno pisno obrazložitev za vse vrste projektov, ki so bili predvideni kot manjši projekti, sedaj pa so postali veliki projekti. Pričakuje, da bodo te obrazložitve posredovali do novega leta.

mag. Monika Kirbiš (SVLR) je povedala, da je g. Rory McKenna (Dg Regio) predlagal, da se analizo MOP predloži vsem članom NO, ne samo EK in da se držijo roka do konca leta 2007.

Sklep št. 9: Nadzornemu odboru je bil predstavljen dokument »Seznanitev Nadzornega odbora za OP ROPI z zaprošenimi informacijami oz. s spremembami, ki so povezane z operativnim programom na področju prometa, Ministrstvo za promet, 6.12.2007.« NO nalaga MOP, da predloži natančno analizo, kaj se je zgodilo in obrazložitev za vse številke za projekte, ki so na indikativni listi vsem članom NO in EK do konca leta 2007.

Kot je bilo napovedano v 1. točki, je v okviru točke 8. Razno sledila 

Predstavitev Načrta vrednotenj v programskem obdobju 2007-2013

ga. Staša Mesec (SVLR) je povedala, da vrednotenje tako kot informiranje javnosti, postaja eno od ključnih načel evropske kohezijske politike. V ta namen se je OU odločil za sistematični pristop na področju vrednotenja. Kadrovsko so bila sistemizirana štiri delovna mesta znotraj Sektorja za sisteme in nadzor, od tega sta dve delovni mesti namenjeni horizontalnim vsebinam ter dve vrednotenju OP RČV ter OP ROPI in OP KRRP. Prva naloga OU je priprava načrta vrednotenj za OP-je. Vsebinsko načrti vrednotenj sledijo regulativam in smernicam, ki jih podaja EK. V njih so zajete pravne podlage in načela (neodvisnost, javnost), konkretna institucionalna organiziranost posameznih udeležencev, postopki pridobivanja podatkov in izvajanje vrednotenj, nadaljnji načrt prenosa znanj, način kako okrepiti določena znanja in izvajanje vrednotenj. Prvi del predstavljajo predvidena vrednotenja glede na regulative in izkušnje preteklega obdobja: vrednotenje vplivov na okolje, vrednotenje doseganja ciljev ustvarjanja delovnih mest, informiranje javnosti. Drugi del predstavljajo tako imenovana ad hoc vrednotenja. Vzpostavlja se način za vrednotenje administrativnih procesov. Med ostalimi nalogami so: stalna skrb za listo kazalnikov v metodološkem smislu preko medresorske usmerjevalne skupine, prenos znanj med udeleženci t.i. dvig kulture vrednotenj, krepitev e-znanj na trgu, informiranje, usposabljanje zunanjih izvajalcev, priprava poročil in priporočil. Poudarila je, da se želi, da se vrednotenje ne dojema kot kontrola, ampak kot konstruktiven prispevek k večji učinkovitosti. Napovedala je, da bodo ministrstva in ostali sodelujoči v kratkem dobili poziv, da v medresorsko skupino za vrednotenja imenujejo člana, ki bo operativno sodeloval na tem področju.

Predstavitev Načrta vrednotenj OP v programskem obdobju 2007-2013 je predstavljena na internetni strani:

http://www.svlr.gov.si/fileadmin/svlsrp.gov.si/pageuploads/KOHEZIJA/kohezija-200207/7_Stasa_Vrednotenja.ppt
POVZETEK SKLEPOV 1. seje Nadzornega odbora OP KRRP in OP ROPI za programsko obdobje 2007-2013:

Sklep št. 1: Nadzorni odbor je sklepčen.

Sklep št. 2: Nadzorni odbor sprejme predlagani dnevni red.

Sklep št. 3: Nadzorni odbor potrdi Poslovnik Nadzornega odbora za Operativni program krepitve regionalnih razvojnih potencialov in za Operativni program razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013. Nadzorni odbor zadolži OU, da v čistopis gradiva vnese relevantne pripombe, predlagane v razpravi.
Sklep št. 4: Nadzorni odbor se je seznanil z implementacijsko strukturo strukturnih skladov in Kohezijskega sklada v Sloveniji za obdobje 2007-2013.
Sklep št. 5: Nadzorni odbor se je seznanil s sprejetimi strateškimi dokumenti: Nacionalnim strateškim referenčnim okvirom 2007-2013 in Operativnim programom krepitve regionalnih razvojnih potencialov in Operativnim programom razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013.

Sklep št. 6: Nadzorni odbor se je seznanil in potrdil Merila za izbor operacij, financiranih iz sredstev evropskega sklada za regionalni razvoj v okviru Operativnega programa krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013. Nadzorni odbor zadolži Organ upravljanja, da v desetih dneh dopolni gradivo z vsemi relevantnimi predlogi, ki so bili predlagani v razpravi. 

Sklep št. 7: Nadzorni odbor se je seznanil in potrdil Merila za izbor operacij, financiranih iz sredstev Kohezijskega sklada in evropskega sklada za regionalni razvoj v okviru Operativnega programa razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013. Nadzorni odbor zadolži OU, da v desetih dneh dopolni gradivo z vsemi relevantnimi predlogi, ki so bili predlagani v razpravi.
Sklep št. 8: Nadzorni odbor se je seznanil s Komunikacijskim načrtom informiranja in obveščanja javnosti o izvajanju operativnih programov za obdobje 2007-2013.

Sklep št. 9: Nadzornemu odboru je bil predstavljen dokument »Seznanitev Nadzornega odbora za OP ROPI z zaprošenimi informacijami oz. s spremembami, ki so povezane z operativnim programom na področju prometa, Ministrstvo za promet, 6.12.2007.« NO nalaga MOP, da predloži natančno analizo, kaj se je zgodilo in obrazložitev za vse številke za projekte, ki so na indikativni listi, vsem članom NO in EK do konca leta 2007.

Nadzorni odbor je bil zaključen ob 15.30 uri.

Priloga: 

· Seznanitev Nadzornega odbora za OP ROPI z zaprošenimi informacijami oz. s spremembami, ki so povezane z operativnim programom na področju prometa, Ministrstvo za promet, 6.12.2007

Zapisnik napisala:

Janika Gregorič Zečevič

Sekretarka NO za OP KRRP in OP ROPI za obdobje 2007-2013

                                                                                                    mag. Monika Kirbiš
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