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Nalozba v vaso prihodnost
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Številka:

Datum: 4. december 2007

KONČNI ZAPISNIK
1. (prve) REDNE SEJE NADZORNEGA ODBORA ZA OPERATIVNI PROGRAM RAZVOJA ČLOVEŠKIH VIROV ZA PROGRAMSKO OBDOBJE 2007-2013

Ljubljana, 4. december 2007

Seja se je začela v torek, 4. decembra 2007 ob 13. uri, v konferenčni dvorani Janus v Hotelu Domina v Ljubljani.

Sejo NO je vodila mag. Monika Kirbiš, direktorica Urada za kohezijsko politiko v Službi Vlade RS za lokalno samoupravo in regionalno politiko (SVLR), ki je vodja organa upravljanja za Operativni program razvoja človeških virov.

Prisotni člani NO ali njihovi namestniki po pisnem pooblastilu:

Mag. Monika Kirbiš (SVLR), g. Matija Vilfan (SVLR), ga. Maja Humar (SVLR), g. Franci Klužer (SVR), ga. Mateja Krafogel (MF), g. Marko Eržen (MG), ga. Sabina Mirković (MZ), ga. Damjana Košir (MDDSZ), g. Borut Čampelj (MŠŠ), mag. Helga Kočevar (MŠŠ), Vanda Rode (MVZT), ga. Irena Marš (MK), ga. Sonja Rems Majerle (MP), ga. Tanja Vertelj (MJU), ga. Eva Pučnik (MKGP), dr. Alenka Kajzer (UMAR), mag. Stane Marn (SURS), g. Matjaž Debelak (UEM), dr. Boris Dular (GZS), g. Dušan Bavec (OZS), g. Ladislav Rožič (ZSSS), ga. Evelin Vesenjak (KNSS), ga. Tatjana Labernik (PERGAM), mag. Grit Ackermann (ZDS), ga. Andreja Krt Stopar (KGZS), g. Srečko Prislan (CNVOS), g. Rado Stojanovič (ZDOS, ZSU), ga. Elizabeta Žlajpah (ZOS), g. Vasja Butina (SOS) in ga. Helena Knez (SOS).

Odsotni člani NO: g. Robert Drobnič (MDDSZ), g. Srečko Fijavž (ZOS).

Ostali prisotni:

ga. Hélène Clark (EK DG EMPL), ga. Mirjam Borštnik Gergely (EK DG EMPL), Aleš Gnamuš (EK DG Regio), ga. Petra Potrpin (SVLR), ga. Polona Pekolj (SVLR), ga. Darja Čot (MDDSZ), g. Bojan Štefula (SVLR), g. Marko Jakovac (SVLR), ga. Evelyn Filip (MF), ga. Nina Švajger (SVLR), g. Miha Muhič (SVLR), g. Klemen Košir (SVLR), ga. Erika Rupnik (RSRS), mag. Peter Wostner (SVLR), ga. Nastja Stergar (MG), ga. Katja Kugler (MP), g. Franci Košir (SVLR), g. Leon Devjak (SVLR), ga. Janika Gregorič Zečevič (SVLR), ga. Tanja Kurnik (SVLR), mag. Nena Dokuzov (SVLR), ga. Branka Markovič (SVLR).

1. Pozdravni nagovor in potrditev dnevnega reda

V uvodnem nagovoru je mag. Monika Kirbiš, direktorica Urada za kohezijsko politiko Službe Vlade RS za lokalno samoupravo in regionalno politiko (SVLR), pozdravila vse udeležence, še posebej predstavnici Evropske komisije: ga. Hélène Clark in ga. Mirjam Borštnik Gergely z Generalnega direktorata za zaposlovanje, socialne zadeve in enake možnosti (DG EMPL), predstavnike gospodarskih, socialnih in regionalnih partnerjev, nevladnih organizacij in lokalnih skupnosti ter sodelavce z ministrstev in uradov. 

V nadaljevanju je sekretarka Nadzornega odbora za Operativni program razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013 ga. Janika Gregorič Zečevič preverila sklepčnost. Prisotnih je bilo 30 članov NO ali njihovih namestnikov s pooblastilom, kar je več kot polovica vseh 32 članov Nadzornega odbora, prav tako so bili navzoči tudi predstavniki Evropske komisije (EK). 
Sklep št. 1: Nadzorni odbor je sklepčen.

Uvodne besede je povedala predstavnica Evropske komisije - Generalnega direktorata za zaposlovanje, socialne zadeve in enake možnosti (DG EMPL) ga. Hélène Clark, ki je pozdravila udeležence na prvem Nadzornem odboru Operativnega programa Razvoja človeških virov (v nadaljevanju NO OP RČV) v programskem obdobju 2007–2013. Zahvalila se je SVLR za sodelovanje pri pripravi Nacionalnega Strateškega Referenčnega okvirja (v nadaljevanju NSRO) in OP RČV. Povedala je, da je za OP RČV značilen strateški pristop in osredotočenost na opredeljevanje ciljev in na določitev meril. Povedala je še, da je eno glavnih načel ESS, načelo partnerstva tj. vključitev vseh partnerjev na nivojih ministrstev, socialnih partnerjev in nevladnih organizacij in nadzorni odbor je odraz tega partnerstva.
1. Potrditev dnevnega reda: predlagan je bil sledeč dnevni red

2. Potrditev Poslovnika nadzornega odbora za Operativni program razvoja človeških virov za obdobje 2007-2013

3. Predstavitev implementacije strukturnih skladov v Sloveniji v novi finančni perspektivi 2007-2013 in predstavitev informacijskega sistema za spremljanje in vrednotenje (ISARR)
4. Predstavitev sprejetih programskih dokumentov: Nacionalni strateški referenčni okvir 2007-2013, Operativni program razvoja človeških virov za obdobje 2007-2013

5. Predstavitev in potrditev Meril za izbor operacij, financiranih iz sredstev evropskega socialnega sklada v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov za obdobje 2007-2013

6. Predstavitev Komunikacijskega načrta informiranja in obveščanja javnosti o izvajanju operativnih programov v programskem obdobju 2007-2013
7. Razno
Pod točko razno in na predlagani dnevni red ni bilo dodatnih predlogov. Sledilo je glasovanje o predstavljenem dnevnem redu NO OP RČV in ZA je bilo 30 prisotnih članov NO (nihče ni bil proti, nihče vzdržan). Sprejet je bil sklep:

Sklep št. 2: Nadzorni odbor sprejme predlagani dnevni red.

2. Potrditev Poslovnika nadzornega odbora za Operativni program razvoja človeških virov za obdobje 2007-2013

Predsedujoča mag. Monika Kirbiš je povedala, da Poslovnik NO OP RČV podrobneje ureja sestavo, organizacijo in način delovanja NO za OP RČV za obdobje 2007–2013 kot tudi njegovega sekretariata. Gradivo s Poslovnikom so člani NO OP RČV prejeli po elektronski pošti 15. novembra 2007. 

RAZPRAVA

ga. Mirjam Borštnik (DG EMPL) je podala predloge za dopolnitev Poslovnika NO OP RČV v 4. členu v 3. točki, da se med člane NO med predstavnike nevladnih organizacij (NVO) vključi tudi predstavnik NVO s področja trajnostnega razvoja, ker je trajnostni razvoj horizontalno načelo OP in je pomembno, da se nadzoruje oziroma spremlja implementacija tega načela pri izvajanju programa. 

V 5. členu, ki se v Poslovniku samo na kratko sklicuje na 65. člen »Uredbe Sveta (ES) št. 1083/2006 z dne 11. julija 2006 o splošnih določbah o Evropskem skladu za regionalni razvoj, Evropskem socialnem skladu in Kohezijskem skladu in razveljavitvi Uredbe (ES) št. 1260/1999« (v nadaljevanju Splošne uredbe 1083/2006) predlaga, da so naloge iz tega člena naštete v Poslovniku. Prav tako naj bi bil Poslovnik dopolnjen s 66. členom Splošne uredbe 1083/2006 »Ureditev spremljanja«. 

V 8. členu Poslovnika je predlagala dopolnitev, da se člani NO sestajajo redno, vsaj enkrat letno, če je potrebno, pa tudi večkrat, lahko tudi na dopisnih sejah. Pojasnila je, da se NO sestaja, razpravlja in med drugim potrjuje spremembe meril in Letna poročila. Predlagala je, da se v okviru NO razmisli tudi o aktivnosti spremljanja načrta vrednotenja. 

g. Srečko Prislan (CNVOS) je uvodoma povedal, da CNVOS ni tako dobro organiziran, da bi lahko kvalitetno pregledali gradivo, saj je za pregled le-tega potreben »team«. Predlagal je, da bi bilo v okviru trajnostnega razvoja zajeto tudi področje človekovih pravic. Kot predstavnik NVO je podal pobudo za sodelovanje z NO kot je predvideno v skladu s Poslovnikom. 
ga. Tanja Kurnik (SVLR) je povedala, da je v  Poslovniku v 4. členu v 5. točki predvideno: »Na seje nadzornega odbora so glede na dnevni red lahko vabljeni tudi predstavniki drugih državnih organov in vladnih služb ter drugih partnerjev, ki nimajo svojih predstavnikov v nadzornem odboru. Vabljeni predstavniki nimajo glasovalne pravice«.
mag. Monika Kirbiš (SVLR) je dodala, da se lahko kdorkoli obrne na ustrezne službe SVLR z vprašanji, mnenji ali pobudami, ne le preko sej NO. 

g. Matjaž Debelak (Urad Vlade RS za enake možnosti) je imel pripombo na 1. točko 1. odstavka 4. člena Poslovnika, kjer so navedena ministrstva in njihove službe. V zadnji alinei »Urad RS za enake možnosti« je predlagal popravek v »Urad Vlade RS za enake možnosti«. V 4. členu v 3. točki, kjer so navedene nevladne organizacije v zadnji alinei »s področja enakosti možnosti« je predlagal popravek v »s področja enakih možnosti«. Prav tako je podprl predlog predstavnic EK, da se v 5. členu Poslovnika izrecno navedejo naloge NO. 

ga. Andreja Krt Stopar (KGZS) je predlagala, da se v Poslovnik vnesejo pripombe in da se nato ločeno glasuje o posameznih predlogih. Nato je predlagala, da se 3. točka 4. člena Poslovnika razširi še s predstavniki mladih.

g. Rado Stojanovič (ZDOS) je vprašal, ali se s sprejemom navedenih pripomb s strani predstavnice EK in g. Srečka Prislana (CNVOS) NO razširi za dva člana, in sicer s predstavniki nevladne organizacije za področje človekovih pravic in področje trajnostnega razvoja?

ga. Tanja Kurnik (SVLR) je kot predstavnica OU povedala, da je bila sestava NO že natančno proučena in da je področje mladih že pokrito s člani NO s strani NVO. Strinjala pa se je, da je se mora s članom NO pokriti še področje trajnostnega razvoja. Zanimalo jo je, kakšni so argumenti ga. Andreje Krt Stopar (KGSZ) za predlog razširitve.
ga. Andreja Krt Stopar (KGZS) je načeloma ocenila, da morajo glede na hierarhijo CNVOS in ZDOS slednji pokrivati vse svoje strukture, njihovi problemi in vse težnje pa se morajo zbrati na vrhu. V primeru drobitve dveh sektorjev (enakih možnosti in trajnostnega razvoja) meni, da morebiti ne bodo doseženi učinki, kakršne bi si želeli. Vendar je pojasnila, da so pretežno ženske na podeželju vključene v socialno vključenost in program enakih možnosti, medtem ko mladi, na katerih se največ gradi, v NO nimajo opredeljene vloge. 

ga. Tanja Kurnik (SVLR) je povedala, da sta obe krovni organizaciji predlagali svoje člane, kar pomeni, da sta pokrili področje mladih. Poleg tega je bilo imenovanje članov daljši čas v medresorskem usklajevanju. Če pa se bo ugotovilo, da so mladi posebej zainteresirani za katero od področij, se bodo na pobudo NVO povabili na sejo NO, kjer se bo razpravljalo o njihovih željah in problemih.

g. Srečko Prislan (CNVOS) je povedal, da se v celoti strinja z ga. Tanjo Kurnik (SVLR). Menil je še, da se morajo NVO organizirati na takšen način, da se pokrije celotno področje, saj so prioritete okolja in trajnostnega razvoja izjemnega pomena. Poudaril pa je, da so tudi človekove pravice prioriteta. Slednje so znotraj EU na visokem mestu in se podobno kot trajnostni razvoj, ki se tiče okolja, tudi segment človekovih pravic tiče vseh ljudi, od otroka do starejših. 

ga. Tanja Kurnik (SVLR) je podala mnenje OU, da je celotno področje (enakih možnosti) pokrito s predstavniki NVO. 

g. Marko Eržen (MG) je kot predstavnik MG v razpravi povedal, da je člane NO imenovala Vlada RS in da je bilo potrebno biti v postopku oblikovanja NO pozoren na sestavo članov. 

mag. Monika Kirbiš (SVLR) je povedala, da je bilo oblikovanje sestave NO odprto dlje časa in da so imela ministrstva mesec dni časa za pripravo predlogov članov v NO. Še enkrat je poudarila, da se seje NO lahko udeleži vsak, ki to želi in se tudi vključi v razpravo. To pomeni, da se bodo vse pobude na seji ustrezno obravnavale. 
Predlagan je bil sklep: »Nadzorni odbor potrdi Poslovnik Nadzornega odbora za Operativni program razvoja človeških virov za obdobje 2007-2013. Nadzorni odbor zadolži organ upravljanja, da v čistopis gradiva vnese relevantne pripombe, predlagane v razpravi.«
Izvedeno je bilo glasovanje o predlaganem sklepu in ZA je glasovalo 30 članov NO OP RČV, nihče ni bil vzdržan in nihče proti. 

Sprejet je Sklep št. 3: Nadzorni odbor potrdi Poslovnik Nadzornega odbora za Operativni program razvoja človeških virov za obdobje 2007-2013. Nadzorni odbor zadolži organ upravljanja, da v čistopis gradiva vnese relevantne pripombe, predlagane v razpravi.
3. Predstavitev implementacije strukturnih skladov v Sloveniji v novi finančni perspektivi 2007-2013 in predstavitev informacijskega sistema za spremljanje in vrednotenje (ISARR)
mag. Monika Kirbiš (SVLR) je predstavila implementacijo strukturnih skladov v Sloveniji v novi finančni perspektivi 2007-2013. Slovenija si je z novo finančno perspektivo izpogajala za približno 3,5-krat več sredstev kot jih je imela na razpolago v preteklem programskem obdobju: 4,2 mrd EUR skupaj s ciljem »evropsko teritorialno sodelovanje za obdobje 2007-2013. Konec avgusta 2007 sta bila potrjena dva največja operativna programa (OP) in sicer: OP  krepitve regionalnih razvojnih potencialov (OP KRRP) in OP razvoja okoljske in prometne infrastrukture (OP ROPI). Konec novembra 2007 pa je bil potrjen še OP razvoja človeških virov za obdobje (RČV). Poleg navedenih OP bo Slovenija v finančnem obdobju 2007-2013 izvajala še OP cilja »evropsko teritorialno sodelovanje« ESRR, kjer je na razpolago 104 mio EUR. Sodelovali bomo v petih čezmejnih programih, in sicer z Avstrijo, Italijo, Madžarsko, Hrvaško ter v okviru Jadranske pobude. Za navedene OP pričakujemo, da bodo do konca leta večinoma potrjeni. Zadnji od čezmejnih OP, ki bo potrjen, bo operativni program s Hrvaško, in sicer predvidoma v začetku leta 2008. 

Implementacijska struktura v novem programskem obdobju ostaja centralizirana. Sistem je še nekoliko bolj centraliziran kot je bil v finančnem obdobju 2004-2006 kar pomeni, da organ upravljanja opravlja še več nalog, kot jih je v prvem programskem obdobju. V samo implementacijo je na vseh operativnih programih vključenih 10 ministrstev in ena vladna služba. Organ upravljanja (OU) ostaja SVLR, organ za potrjevanje je Ministrstvo za finance (MF), neodvisni finančni nadzorni organ je Urad RS za nadzor proračuna (UNP). 
Bistvene spremembe v implementaciji so, da OU potrjuje vse instrumente vseh ministrstev, kar so prej potrjevali programski sveti. Na takšen način se bo na daljši rok zmanjšalo administriranje. Mag. Monika Kirbiš je povedala, da so postopki nekoliko dolgotrajnejši, na eni strani zaradi širokega spektra področij, ki jih OU prejema v pregled, po drugi strani pa zaradi tega, ker javni razpisi kot instrumenti s strani posameznih ministrstev niso pripravljeni tako, kot bi to pričakovali. 

Druga bistvena sprememba v sami implementaciji je, da ima OU nekoliko več besede pri neposrednem prerazporejanju finančnih sredstev. To pomeni, da v kolikor bo OU ugotovil, da na določenem ministrstvu stvari ne potekajo skladno s pričakovanji oziroma, če projekti ne dosegajo zastavljenih ciljev, si bo OU dovolil tudi prerazporeditev sredstev z enega ministrstva na drugega oziroma z enega projekta na drugega. 

OU je v času sklica NO zaposlen s postopkom ocenjevanja skladnosti sistema upravljanja in nadzora. Za OP ROPI je bil opis sistema upravljanja in nadzora že oddan revizijski hiši, ki je izvedla akreditacijo. Za OP KRRP se pričakuje oceno skladnosti konec januarja 2008, za OP RČV pa marca 2008. 

Pri tem je mag. Monika Kirbiš posebej opozorila, da je področje ESS z vidika implementacije eno najzahtevnejših, predvsem zato, ker je vključenih osem resornih ministrstev, od tega tri nova: MJU, MZ in MP. Eden od največjih ciljev za naslednje obdobje je zmanjšati fluktuacijo kadrov, ki je v Sloveniji navzoča v vseh ustanovah, okrepiti administrativno sposobnost in približati strukturne sklade upravičencem. 

g. Leon Devjak (SVLR) je nato predstavil informacijski sistem za spremljanje in vrednotenje (ISARR) in prilagodljivost samega sistema za novo finančno perspektivo. Prilagoditev je bila izvedena v smislu razširitve časovnega obdobja spremljanja razvojnih programov, z nadgradnjo podatkovnega modela s specifikami NFP, izveden je bil prehod na valuto EUR, vzpostavljena je povezava z informacijskim sistemom APZnet pri Zavodu RS za zaposlovanje (ZRSZ) in realizirana je prva faza modula za vnos podatkov (MVP) v sistemu ISARR. Informacijski sistem ISARR v finančni perspektivi 2004-2006 ni omogočal spremljanja in poročanja na ravni končnega upravičenca v okviru ESS, pač pa le na ravni agregiranih projektov. Z realizacijo povezave APZnet in ISARR in razvojem I. faze MVP pa je tudi za potrebe ESS mogoče spremljanje na ravni končnega upravičenca. Posebej velja izpostaviti, da je SVLR v letu 2007, v sodelovanju z ostalimi ministrstvi, pripravila projekt razvoja in vzdrževanja sistema ISARR v naslednjem triletnem obdobju. Projekt poleg potrebnih funkcionalnosti za zaokrožitev razvoja sistema vključuje predvsem vzpostavitev ustreznega okolja za delovanje sistema preko centra za pomoč uporabnikov sistema SARR,  periodičnega izobraževanja uporabnikov za posamezne module sistema ISARR, pa tudi permanentno vzdrževanje sistema. 

g. Franci Košir (SVLR) je nadaljeval podrobno predstavitev »Sistem spremljanja ESS skozi informacijski sistem ISARR«, ki se nahaja na internetni strani:

http://www.svlr.gov.si/fileadmin/svlsrp.gov.si/pageuploads/Novice/6_Leon_Devjak_Franci_Kosir_Predstavitev_ISARR_za_NO.ppt
Mag. Monika Kirbiš (SVLR) je odprla razpravo na temo informacijskega sistema.
RAZPRAVA

ga. Mirjam Borštnik Gergely (DG EMPL) je povedala, da so predstavniki EK dali pobudo, da se ta sistem predstavi. Nedokončanost ISARR je bila ena od ključnih težav sistemov upravljanja in nadzora. Omenila je težave z zagotavljanjem revizijske sledi v preteklosti. Izrazila je zadovoljstvo nad  napredkom na tem področju in vprašala, ali sistem deluje že v celoti ali pa obstajajo morda kakšni terminski načrti za dokončanje le-tega?

g. Leon Devjak (SVLR) je povedal, da je ISARR v zaključni fazi priprave, to je razpisne dokumentacije za javno naročilo. Ob ugodnem razpletu javnega naročila za izbiro izvajalcev ocenjuje, da bo pogodba podpisana konec marca ali v začetku aprila 2008. To pomeni, da se bo takrat začelo tudi izobraževanje administrativnega osebja tako na posredniških telesih kot tudi pri agentih. Obvestili bodo javnost, pripravili tematske delavnice za upravičence, ki bodo na podlagi izbranega projekta in podpisa pogodbe prejeli ustrezni digitalni certifikat za pristop do modula za vnos podatkov prek svetovnega spleta. Ocenjuje, da bo projekt popolnoma zaživel spomladi 2008.

ga. Hélène Clark (DG EMPL) je izrazila pričakovanje glede podpornega okolja, da bodo vsi udeleženci deležni usposabljanja in da bo ISARR omogočal podporo spremljanju in revizijsko sled za vse izdatke na ravni projekta tudi v primeru različnih udeležencev.
g. Leon Devjak (SVLR) je povedal, da je informacijski sistem ISARR pripravljen za izvajanje vseh operativnih programov tudi OP RČV v obdobju 2007-2013. Glede vzpostavitve podpornega okolja pa, da je vsa strojna oprema že dobavljena. Delovanje centra za pomoč uporabnikom in redno izobraževanje uporabnikov, bo skladno s terminskim načrtom, ob ugodnem izidu javnega naročila, steklo postopoma po podpisu pogodbe z izvajalcem, predvidoma v aprilu 2008
g. Franci Košir (SVLR) je še dodal, da bo projekt kot pogodba o sofinanciranju z upravičencem osnovna raven za vnos podatkov s strani upravičenca. Tega prej ISARR ni zagotavljal in so morali neposredni proračunski uporabniki to evidenco sami zagotavljati, in sicer večinoma listinsko. V modulu pa bo vnos vseh stroškov ne samo upravičenih, ampak tudi neupravičenih, obvezen. Podatki bodo na ravni projekta evidentirani kot celotni stroški. Istočasno pa bodo, če bo v upravičenih stroških udeležena tudi posamezna oseba, stroški razvidni po posamezni osebi. 

ga. Mirjam Borštnik (DG EMPL) je vprašala, kaj konkretno pomeni, da aprila 2009 načrtujejo zaključek druge faze in oktobra 2009 zaključek tretje faze?

g. Franci Košir (SVLR) je povedal, da prva faza pomeni podporo ključnih funkcionalnosti, to je vnosa podatkov na ravni računov in doseženih fizičnih ciljev z izstavitvijo zahtevka za izplačilo. Druga faza pomeni nadgradnja tega modula z vsemi drugimi funkcionalnostmi, ki bodo omogočale racionalnejše in učinkovitejše izvajanje programa: podporo poročanju o nepravilnostih, podporo funkciji nadzora po 13. členu, za določene funkcionalnosti in kontrole, ki jih bo izvajal sistem in ki lahko prinesejo večjo učinkovitost. Tretja faza pa predstavlja prenos funkcij načrtovanja, ki so zdaj v starem modulu, ki nima spletne osnove, v novo okolje, to je v modul za vnos podatkov, ki temelji na sodobni mrežni tehnologiji in bo omogočal, da se tudi proces načrtovanja prenese na internet tistih uporabnikov, ki so najbližji viru teh podatkov. 

g. Aleš Glamuš (DG Regio) je vprašal, ali sistem predvideva aplikacije v angleškem jeziku in kako je z jezikom obeh narodnostnih manjših? 

g. Leon Devjak (SVLR)  je odgovoril, da je podpora večjezičnosti predvidena v tretji fazi do oktobra 2009 v okviru tretje faze modula za vnos podatkov za angleški jezik, razmislili pa bodo tudi o vmesniku za potrebe manjšin.

g. Franci Košir (SVLR) je dopolnil, da je zahteva izražena s podporo cilju 3, saj bo sistem podpiral vse OP, kar pomeni, da se bodo lahko tuji partnerji prijavljali na razpis in vnašali podatke v svojem jeziku. 

Ob zaključku razprave je bil enoglasno sprejet sklep.
Sklep št. 4:  Nadzorni odbor se je seznanil s predstavitvijo implementacije strukturnih skladov v Slovenije za obdobje 2007-2013 in s predstavitvijo informacijskega sistema za spremljanje in vrednotenje (ISARR).

4. Predstavitev sprejetih programskih dokumentov: Nacionalni strateški referenčni okvir 2007-2013 in Operativni program razvoja človeških virov za obdobje 2007-2013

g. Matija Vilfan (SVLR) je predstavil sprejete programske dokumente: Nacionalni strateški referenčni okvir 2007-2013 in Operativni program razvoja človeških virov za obdobje 2007-2013. Bistveni poudarek njegove predstavitve je bila umestitev dokumentov v izvajanje OP RČV. Na eni strani imamo Strateške smernice evropske skupnosti za kohezijo, Lizbonsko strategijo in integrirane smernice za rast in zaposlovanje, na drugi strani pa NSRO, ki poglablja Strategijo razvoja Slovenije (SRS) in vključuje evropske smernice na področju kohezijske politike. Dokument zagotavlja strateški pristop, ki je ključen v novem finančnem obdobju tako z vidika vrednotenja, spremljanja in izvajanja. Priprava OP RČV je bila izvedena v skladu z 11. členom »Načelo partnerstva« Splošne uredbe 1083/2006 in je bilo partnerstvo močno upoštevano pri pripravi teh dokumentov. Vendar pa partnerstvo ni vključevalo samo priprave dokumentov, ampak bo močno vključeno v samo izvajanje in nato tudi vrednotenje učinkov OP RČV. Cilji NSRO na področju OP RČV so: spodbujati podjetništvo, inovativnost in tehnološki razvoj; izboljšati kvaliteto sistema izobraževanja in usposabljanja ter s tem povezane raziskovalno-razvojne dejavnosti; izboljšati fleksibilnost trga dela ob zagotavljanju varnosti zaposlitve, še posebej z ustvarjanjem novih in kvalitetnih delovnih mest ter hkratnem spodbujanju socialne vključenosti; zagotoviti pogoj za rast zagotavljanja trajnostne mobilnosti, izboljšanje kakovosti okolja in ustrezne infrastrukture ter skladen razvoj regij. OP RČV ima na razpolago 756 mio EUR. Glavni cilj OP RČV, je vlagati v ljudi, katerih človeški kapital bo zagotavljal večjo stopnjo inovativnosti, zaposljivosti in gospodarske rasti. Naložba v ljudi je najboljši način za večjo zaposlenost, socialno vključenost, zmanjšanje regionalnih razlik in visok življenjski standard prebivalstva. Ostali cilji OP RČV ustrezajo tudi posameznim razvojnim prioritetam. OP RČV je razdeljen na 5 razvojnih prioritet (RP) in tehnično pomoč:
1. RP: Spodbujanje podjetništva in prilagodljivosti je sestavljena iz štirih prednostnih usmeritev (PU): Strokovnjaki in raziskovalci za konkurenčnost podjetij, IUsposabljanje in zobraževanje za konkurenčnost in zaposljivost, Štipendijske sheme in Pospeševanje razvoja novih zaposlitvenih možnosti. 

2. RP: Spodbujanje iskalcev dela in neaktivnih z usposabljanjem in izobraževanjem brezposelnih oseb ter z drugimi krajšimi oblikami zaposlovanja, z razvitimi novimi inovativnimi pristopi na trgu dela na podlagi mednarodnih projektov in izkušenj, da bi bil trg dela in osebe čimbolj fleksibilen
3. RP: Razvoj človeških virov in vseživljenjskega učenja želi vzpostaviti dober, konsistenten, fleksibilen in odprt sistem z izobraževanjem izobraževalcev, trajno usposabljanje posameznikov, kakovost, konkurenčnost in odzivnost vsakega šolstva. Cilj je ustvariti odprt študijski sistem, ki bo zagotavljal primerljivost na evropski ravni, hkrati pa povezljivost (transnacionalnost) in interdisciplinarnost posameznih visokošolskih programov. 
4. RP: Enakost možnosti in spodbujanje socialne vključenosti je sestavljena iz treh prednostnih usmeritev: Enake možnosti na trgu dela in krepitev socialne vključenosti, Povečati dostopnost in enake možnosti v sistemu vzgoje in izobraževanja in Dvig zaposljivosti ranljivih družbenih skupin na področju kulture in podpora njihovi socialni vključenosti. 
5. RP: Institucionalna in administrativna usposobljenost je sestavljena iz štirih razvojnih prioritet: Učinkovita in uspešna javna uprava, Reforme institucij na trgu dela, Spodbujanje razvoja nevladnih organizacij in civilnega dialoga ter Zdravstvo v informacijski dobi. Spodbujanje razvoja nevladnih organizacij in civilnega dialoga bo namenjeno krepitvi kadra v nevladnih organizacijah, in sicer s programi ciljnih izobraževanj, usposabljanj in ustvarjanju pogojev za nova delovna mesta v nevladnih organizacijah. 
6. RP: Tehnična pomoč, katere namen je zagotoviti učinkovito izvajanje OP z aktivnostmi: obveščanje javnosti, študije in vrednotenje na področju izvajanja OP, dodatne zaposlitve, upravljanje in izvajanje programa ter informacijski računalniški sistemi za spremljanje in vrednotenje. 
OU načrtuje v mesecu januarju pripravo tečajev za ločeno računovodstvo v vseh statističnih regijah RS za upravičence. Predvidoma do junija naslednjega leta pa bo pripravljen priročnik za OP RČV, ki bo pomagal upravičencem pri pripravi projektov. Podrobnejša predstavitev NSRO in OP RČV se nahaja na internetnem naslovu:

http://www.svlr.gov.si/fileadmin/svlsrp.gov.si/pageuploads/Novice/7_Matija_VIlfan_nova_OP_ESS-NO.ppt
Sklep št. 5: Nadzorni odbor se je seznanil s sprejetimi strateškimi dokumenti: Nacionalnim strateškim referenčnim okvirov in Operativnim programom razvoja človeških virov za programsko obdobje 2007-2013.

5. Predstavitev in potrditev Meril za izbor operacij, financiranih iz sredstev evropskega socialnega sklada v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov za obdobje 2007-2013

mag. Monika Kirbiš (SVLR) je opozorila, da gradivo, ki je predstavljeno, ni identično gradivu, ki so ga člani NO OP RČV prejeli po elektronski pošti 15. novembra 2007, saj so že upoštevani določeni vnaprejšnji komentarji s strani EK. Glavni cilj te točke je seznanitev z merili in razprava, v kateri udeleženci povedo svoje pripombe, ki se bodo upoštevale pri pripravi končne verzije dokumenta. 
mag. Nena Dokuzov (SVLR) je predstavila merila za izbor operacij OP RČV na štirih ravneh izvajanja: prva raven je OP, druga so razvojne prioritete, tretja so prednostne usmeritve in četrta raven so javni razpisi za izbor operacij kot način izbora. Podrobnejša predstavitev mag. Nene Dokuzov »Merila za izbor operacij, financiranih iz sredstev evropskega socialnega sklada v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov za obdobje 2007-2013« se nahaja na internetnem naslovu:

http://www.svlr.gov.si/fileadmin/svlsrp.gov.si/pageuploads/Novice/8_OP_CV_MERILA_Dokuzov.ppt
RAZPRAVA

g. Dušan Bavec (OZS) je vprašal glede Programa za Izobraževanje in usposabljanje za konkurenčnost in zaposljivost podjetij (1. RP 2. PU), ali MDDSZ že dodeljuje sredstva izvajalcem prek javnih razpisov in kdaj se bo to začelo dejansko izvajati v praksi?

ga. Darja Čot (MDDSZ) je povedala, da bodo na ministrstvu šele pripravili javne razpise z merili, na podlagi katerih bodo nato izbrani izvajalci.

g. Franci Klužer (SVR) je poudaril pomembnost meril in njihovo potrjevanje, ki je ena od osnovnih nalog NO. Ne zdi se mu potrebno ponavljanje aktivnosti in ciljev iz OP. Pomembni so cilji, ki bodo doseženi in primerjave z rezultati, ki so bili postavljeni v OP. Kot primer je navedel: »Zakaj ima javni razpis MDDSZ oziroma Sklada za razvoj kadrov in štipendije za sofinanciranje kadrovskih štipendij prednost pred možnimi drugimi operacijami namenjenimi sofinanciranju kadrovskih štipendiji?« Meni, da ima prednost, ker je to cilj nove štipendijske politike, ker je to resolucijski projekt, ker je to cilj SRS in OP. Merila bi morala biti bolj strateško opredeljena.

ga. Hélène Clark (DG EMPL) je čestitala vsem, ki so bili vključeni v pripravo meril. Pri potrjevanju meril ima NO zelo pomembno vlogo, saj z njimi vpliva na izbiro projektov. Poudarila je prilagodljivost meril, saj ne gre za fiksen dokument za sedemletno obdobje, temveč za dokument, ki se bo sčasoma dopolnjeval in spreminjal. V kolikor se bo pojavila potreba po izbiri oziroma izvedbi novih projektov, se NO lahko predloži v potrditev nova merila, ki pa morajo zagotavljati cilje, ki so natančno opredeljeni v OP. Pozitivno je ocenila splošni pristop pri definiranju meril, to je, da so merila definirana na nivoju posamezne prednostne usmeritve v okviru vsake razvojne prioritete. Po drugi strani pa je ocenila, da obstajajo velike razlike med prednostnimi usmeritvami glede tega, kako kakovostno in konkretno so merila opredeljena. Kot primer je navedla prednostno usmeritev "štipendijske sheme", ki relativno specifično navaja, katera merila je potrebno upoštevati pri pripravi izbire posameznih projektov. Po drugi strani je veliko prednostnih usmeritev, kjer so merila manj jasno zapisana (na primer ustreznost in utemeljenost kandidata, kar je samoumevno merilo). Pomembno je najti pravo razmerje med tem, da merila niso ne pretirano splošna in ne preveč specifična. Pomembno je tudi, da se Slovenija vnaprej opredeli, ali bo posamezne projekte izvajala po načelu javnega naročila ali bo šlo za donacijo.
Prav tako je potrebno bolje opredeliti upoštevanje horizontalnih načel OP-ja: enake možnosti in trajnostni razvoj, ki so vedno relevantna in jih je potrebno sistematično vključiti med merila. Pomembno je tudi vključevanje načel inovativnosti, partnerstva in transnacionalnosti. Na primer vključevanje partnerjev iz ostalih držav članic naj se odraža  tudi v merilih.  Glede na zaveze OP-ja pričakuje, da naj bi bilo sodelovanje in vpletenost socialnih partnerjev ali NVO zelo pomembno merilo, predvsem pa želi, da se poskrbi, da se skupni projekti tudi uresničijo. NO predlaga sprejem tistih meril, ki so že jasna in katerih operacije so že pripravljene in se lahko začnejo izvajati.
g. Aleš Gnamuš (DG Regio) je ugotovil, da se OP KRRP in OP RČV ne prekrivata, ampak se dopolnjujeta. Povedal je, da je vredno razviti to dodano vrednost pri oblikovanju meril za izbor projektov in programov. Zanimalo ga je še, kako se bo v praksi zagotovilo dopolnjevanje učinkov operacij OP RČV in OP KRRP v smislu podpore zagotavljanje ciljev Nacionalnega razvojnega programa Lizbonske strategije? 
mag. Nena Dokuzov (SVLR) je povedala, da so cilji določenih prednostnih usmeritev na ravni posameznih javnih razpisih lahko zagotovljeni tudi s principom »cross-financinga«. 

g. Matija Vilfan (SVLR) je dopolnil, da ne samo na ravni »cross-financinga«, ampak  pri povezljivosti posameznih operacij med različnimi razvojnimi prioritetami OP RČV in OP KRRP. Podal je primer iz OP KRRP, kjer se financirajo raziskovalni centri, iz OP RČV pa program spodbujanja kadrov in naložb v kadre, ki bodo delali v teh raziskovalnih centrih.

g. Aleš Gnamuš (DG Regio) je postavil vprašanje, kako bo potekalo vrednotenje, da bi se izognili »mis-match-u« v kadrih in razvoju infrastrukture, kot na primer, da bi se skozi program OP RČV podprlo kadre v enem centru, preko OP KRRP pa nek drug center? Predvidoma se bo o tem razpravljalo na seji NO za OP KRRP. 

mag. Monika Kirbiš (SVLR) je povzela razpravo in povedala, da bo OU pripombe, podane na seji NO upošteval. Pripravljena bo dopolnjena verzija dokumenta, ki bo posredovana v potrditev preko dopisne seje NO, saj morajo biti merila čimprej potrjena zaradi izvedbe javnih razpisov. 

Sledilo je glasovanje o seznanitvi NO RČV s predstavljenimi merili in ZA je glasovalo 30 prisotnih članov NO (nihče ni bil proti, nihče vzdržan). Sprejet je bil sklep:
Sklep št. 6: Nadzorni odbor se je seznanil z merili za izbor operacij, financiranih iz sredstev evropskega socialnega sklada v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov za obdobje 2007-2013. Organ upravljanja bo v skladu z razpravo dopolnil merila in jih posredoval v potrditev NO na dopisni seji.
6. Predstavitev Komunikacijskega načrta informiranja in obveščanja javnosti o izvajanju operativnih programov v programskem obdobju 2007-2013
ga. Branka Markovič (SVLR) je predstavila Komunikacijski načrt informiranja in obveščanja javnosti o izvajanju operativnih programov v programskem obdobju 2007-2013 s poudarkom na OP RČV. Komunikacijski načrt informiranja in obveščanja javnosti je bil predmet medresorskega usklajevanja. Organ upravljanja je pripravil en Komunikacijski načrt za vse tri OP. Cilji komunikacijskega načrta so: zagotoviti boljšo informiranost slovenske javnosti in EU, ter prispevati k boljšemu razumevanju vsebine in poslanstva tako strukturnih skladov kot tudi kohezijskega sklada. V ta namen bodo organizirane različne delavnice, seminarji in drugi promocijski dogodki, v okviru katerih se želi informirati javnost tako o možnostih koriščenja evropskih sredstev kot tudi o samih OP in posameznih skladih. Vsaj enkrat letno bo pripravljena in izvedena večja letna konferenca za novinarje. Poleg tega bo zagotovljena objava seznamov upravičencev vključno z nazivi projektov, za katere so prejeli sredstva, objavljen bo tudi znesek sredstev, ki so bila porabljena za OP. Za doseganje zastavljenih ciljev so bile oblikovane tri vrste ukrepov: promocijski, ukrepi informiranja in podporni ukrepi. Promocijski ukrepi so: oblikovanje celostne grafične podobe, oglaševanje v medijih, zunanja reklama, mobilne informativne stojnice, organizacija različnih dogodkov, promocijski kot tudi medijski in multimedijski izdelki. V okviru ukrepov informiranja je osrednje informacijsko orodje oblikovanje spletnih strani, temu sledijo publikacije, direktna elektronska pošta, oblikovanje različnih »mailing« list, s pomočjo katerih se bo redno obveščalo ciljne skupine in tudi druge udeležence z ukrepi informiranja in obveščanja. Med podporne ukrepe sodijo Navodila za informiranje in obveščanje javnosti, ki natančneje opredeljujejo izvajanje Komunikacijskega načrta. Poleg navodil pa v okvir tovrstnih ukrepov spada tudi izdelava študij s pomočjo zunanjih svetovalcev, sledijo različne vrste izobraževanj in usposabljanja zaposlenih, zlasti tistih, ki bodo znotraj posameznih teles sodelovali pri ukrepih informiranja in obveščanja javnosti. V letnih poročilih bodo posredovane informacije glede vrednotenja ukrepov za informiranje in obveščanje javnosti. Vrednotenje bo potekalo tako na podlagi rezultatov mnenjskih raziskav kot tudi na podlagi analiz vprašalnikov, ki bodo izvedeni v okviru poročil o zaključenih dogodkih kot tudi na podlagi podatkov o številu izvedenih posameznih ukrepov informiranja in obveščanja javnosti. Finančni okvir v okviru TP vseh treh OP v naslednjem programskem obdobju 2007-2013, znaša 4,8 milijona evrov.
Podrobnejša predstavitev komunikacijskega načrta se nahaja na internetnem naslovu:

http://www.svlr.gov.si/fileadmin/svlsrp.gov.si/pageuploads/Novice/9_Branka_Markovic_komunikacijski_nacrt-NO.ppt
RAZPRAVA

g. Marko Eržen (MG) je podal dodatno pojasnilo, da mora biti na določen dan na vseh projektih, financiranih iz SS in KS, izobešena evropska zastava. 

ga. Branka Markovič (SVLR) je povedala, da je natančnejše izvajanje Komunikacijskega načrta opredeljeno v Navodilih za informiranje in obveščanje v programskem obdobju 2007-2013. Dodala je, da so imela ministrstva približno en mesec časa za podajanje pripomb na Komunikacijski načrt in Navodila. 

g. Marko Eržen (MG) je povedal, da so Navodila in Komunikacijski načrt korektno pripravljeni in da nima nobenih zadržkov za potrditev le-teh. 

ga. Andreja Krt Stopar (KGZS) je predlagala proučitev možnosti, da se na 15. strani gradiva, kjer so imenovane »GZS, OZS in ipd.« med zunanje informatorje uvrsti tudi Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije (KGZS). Pri tem meni, da gre za vključenost enakih možnosti, še posebej žensk starejše populacije, pa tudi mladih. Gre za kmečke ženske, kar je tista struktura, ki najbolj potrebuje informiranje. KGZS ima svetovalce, ki jih motivirajo, zato je predlagala, da bi bila KGZS del informacijskega sistema.

ga. Branka Markovič (SVLR) je povedala, da se je pri pripravi Komunikacijskega načrta izhajalo iz strukture, da je v programskem obdobju 2007-2013 kmetijska politika ločena od strukturnih skladov, zato za KGZS ni bilo predvidenih tovrstnih aktivnosti. Povedala je še, da bo OU proučil možnost vključitve različnih združenj. 

ga. Hélène Clark (DG EMPL) je povedala, da mora OU predložiti komunikacijski načrt Komisiji v štirih mesecih od datuma sprejetja zadnjega OP. Uradno mora biti Komunikacijski načrt poslan EK, da bodo podali uradne pripombe, saj Komisija potrdi načrt. Povedala je, da gre pri predstavljenem Komunikacijskem načrtu za skupno strategijo komunikacije za vse sklade, kar je svojevrsten izziv. Ker se je Slovenija odločila za enotni komunikacijski načrt za vse sklade, je pomembno razlikovati med skladi, kar pomeni, da naj načrt odraža specifičnosti ESS. Potreben je tudi bolj strateški pristop. Načrt naj v  začetku opredeli, kateri so ključni izzivi, cilji, ciljne skupine in kako/na kakšen način se bodo ti cilji izpolnili.  Pomembno je tudi, da se ovrednotijo komunikacijske aktivnosti. Ne more pa se nekaj ovrednotiti, če ni vnaprej natančno določeno, kaj se želi doseči. Tako je potrebno, da komunikacijski načrt vnaprej jasno določi, katere cilje namerava doseči. Kot primer cilja za ESS je navedla dejstvo,  da je podoba ESS v medijih v Sloveniji pogosto zelo negativna. Zato je predlagala, da bi si komunikacijski načrt lahko kot cilj zadal izboljšati podobo v medijih in to doseči tako, da medijem predstavi tisto, kar deluje, primere dobrih praks.  Specifičnost ESS je tudi to, da so končni prejemniki sredstev posamezniki/udeleženci. Komunikacijske aktivnosti morajo biti tako usmerjene v udeležence. Udeleženci morajo biti informirani, da sodelujejo v projektu ESS. To se mora odražati v komunikacijskem načrtu.
Menila je tudi, da bi morala biti strategija Komunikacijskega načrta nekoliko bolj razširjena. Zelo malo je napisano o vrednotenju oziroma merjenju doseganja ciljev.
Naslednja pripomba se je nanašala na finančni okvir 28 mio EUR za tehnično pomoč za obdobje 2007-2013, od katerih je načrtovano za komunikacijo 0,8 mio EUR. H. Clark se sprašuje, ali je to dovolj sredstev za komunikacijske aktivnosti ESS. Ni sicer jasno, katere aktivnosti bo financiral ESS in kaj bo financirano iz ostalih sredstev. Menila je, da bi okviru finančnega načrta dodali, kako bo denar razporejen po različnih OP in kakšen je obseg stroškov po različnih področjih aktivnosti. Predlagala je še, da bi na NO vsaj enkrat letno razpravljal o komunikacijskih aktivnostih in izpeljavi Komunikacijskega načrta. 

g. Srečko Prislan (ZDU, CNVOS) je opozoril na zunanjo komunikacijsko mrežo, v katerega so vključene tudi nevladne organizacije (NVO). Uporabil je termin civilna družba, v katerega so vključene nevladne organizacije, raziskovalne in izobraževalne ustanove ter podobno. Poleg teh obstajajo še razvojne institucije na lokalni in regionalni razvojni ravni. Zato meni, da Komunikacijski načrt ni samo podajanje informacije, kaj se dogaja pri izvajanju določenih operacij na določenih področjih, ampak tudi promovira določene subjekte, ki to izvajajo. Podrobneje bi bilo potrebno opredeliti, kaj je to civilna družba. Povedal je, da bo nevladni sektor podal pobudo, da se dopolni Komunikacijski načrt. 

ga. Branka Markovič (SVLR) je pojasnila, da je bistvo Komunikacijskega načrta obveščanje in informiranje javnosti o vlogi EU, strukturnih skladih in kohezijskem skladu. Nevladne organizacije so določene posebej v okvirju ciljnih skupin, kot tudi v okviru zunanjega omrežja, ki bo informirano.
g. Srečko Prislan (ZDU, CNVOS) je dodal, da želi, da se poudari, da se tudi nevladni sektor kot takšen, pa tudi neprofitni sektor, počasi oblikuje skozi konkretne vsebine in se organizira. Tako kot je zdaj predvideno pa pomeni, da država ali kdorkoli drugi ne bo vsake nevladne organizacije posebej obveščal. Zato mora biti sistem tako organiziran, da ustrezna informacija seže do najmanjše nevladne organizacije. Na takšen način se moramo povezovati, da lahko konstruktivno sodelujemo. Vlada se ne more pogovarjati z vsakim društvom posebej.
ga. Branka Markovič (SVLR) je povedala, da bo za obveščanje in informiranje za vse upravičence poskrbljeno preko osrednje spletne strani v začetku leta 2008, kjer bo pregled nad vsemi razpisi, nad vsemi sredstvi, ki so kjerkoli na voljo. 

ga. Tanja Vertelj (MJU) je dopolnila, da bodo v okviru prednostne usmeritve Spodbujanje razvoja nevladnih organizacij razpisi namenjeni tudi promociji nevladnega sektorja in njihove vloge pri oblikovanju politike in spodbujanja socialnega in civilnega dialoga. 

Sledilo je glasovanje in enoglasno je bil sprejet sklep.

Sklep št. 7: Nadzorni odbor se je seznanil s Komunikacijskim načrtom informiranja in obveščanja javnosti o izvajanju operativnih programov za obdobje 2007-2013.
7. Razno 

Pod točko razno ni bilo dodatnih predlogov za razpravo. Nadzorni odbor je bil zaključen ob 16.15 uri.

POVZETEK SKLEPOV 1. seje Nadzornega odbora Operativnega programa razvoja človeških virov za programsko obdobje 2007-2013:

Sklep št. 1: Nadzorni odbor je sklepčen.

Sklep št. 2: Nadzorni odbor sprejme predlagani dnevni red.

Sklep št. 3: Nadzorni odbor potrdi Poslovnik Nadzornega odbora za Operativni program razvoja človeških virov za obdobje 2007-2013. Nadzorni odbor zadolži organ upravljanja, da v čistopis gradiva vnese relevantne pripombe, predlagane v razpravi.
Sklep št. 4:  Nadzorni odbor se je seznanil s predstavitvijo implementacije strukturnih skladov v Slovenije za obdobje 2007-2013 in s predstavitvijo informacijskega sistema za spremljanje in vrednotenje (ISARR).

Sklep št. 5: Nadzorni odbor se je seznanil s sprejetimi strateškimi dokumenti: Nacionalnim strateškim referenčnim okvirov in Operativnim programom razvoja človeških virov za programsko obdobje 2007-2013.

Sklep št. 6: Nadzorni odbor se je seznanil z merili za izbor operacij, financiranih iz sredstev evropskega socialnega sklada v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov za obdobje 2007-2013. Organ upravljanja bo v skladu z razpravo dopolnil merila in jih posredoval v potrditev NO na dopisni seji.
Sklep št. 7: Nadzorni odbor se je seznanil s Komunikacijskim načrtom informiranja in obveščanja javnosti o izvajanju operativnih programov za obdobje 2007-2013.

Zapisnik napisala:

Janika Gregorič Zečevič

Sekretarka NO za OP RČV za obdobje 2007-2013


Mag. Monika Kirbiš
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